Тема опыта: «Развитие познавательной самостоятельности учащихся – 
требование нашего времени»

                                                                         «Самостоятельность головы учащегося – единственное прочное основание всякого плодотворного учения» 

(К. Д. Ушинский)

    Современному обществу нужны современное образованные, нужны люди, которые смогут самостоятельно принимать ответственные решения в ситуации выбора. Наша власть требует от общеобразовательной школы формированию у учеников целостной системы специальных предметных умений, универсальных учебных умений и знаний, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся. 

    Как этого добиться? Сложный вопрос. Общеизвестный факт - школа на современном этапе не может дать знаний на долгие годы, она должна привить потребность в постоянном пополнении знаний, то есть ученики в школе должны научиться учить себя самого.  Конечно, это поможет в дальнейшей жизни, например, самостоятельно добывая знания, переквалифицироваться. Одним из вариантов решения поставленной задачи видится в ориентации учащихся на развитие умений самостоятельной работы, на умение учиться самому. Самостоятельность - одно из ведущих качеств личности. С ним не рождаются, это качество формируется. К самостоятельности стремится большинство людей: это заложено самой природой. А как научить ученика самостоятельности? Как без посторонней помощи научить ставить цели, мыслить, действовать, ориентироваться в разных ситуациях.

     В своей педагогической деятельности я испробовала многие варианты активизации самостоятельной деятельности. Я попробовала их систематизировать, у меня получилось четыре варианта действий. 

Итак, вариант номер 1.  Необходимо при изучении нового узнавать изученное ранее. 

    Ученик должен ориентироваться и видеть связь нового с изученным ранее, это приучает его действовать осмысленно и рационально. Чтобы научить узнавать, нужно сформировать ряд умений: вести анализ (делить на части изучаемый материал); постоянно сравнивать новое с ранее изученными событиями, с аналогичными; обобщать, делать выводы.
Вариант номер 2.  Развитие самостоятельности - обучение деятельности. Иными словами, надо давать четкий алгоритм каждого действия. Например, алгоритм изучения революций или войн: причины – повод – ход – итоги – последствия.

Такие алгоритмы имеются во многих учебниках, наверное, по каждому предмету. Им можно придать форму плаката, вывесить на видном месте в кабинете и использовать систематически, тогда у учащихся выработается привычка действовать в похожей ситуации четко, а главное - результативно.

Вариант номер 3.  Развитие самостоятельности – «включение» в разнообразную познавательную деятельность. Учеников необходимо научить хорошо, качественно «строить» ответ на вопрос, а также осуществлять разные виды работ. Например, проводить и анализировать социологический опрос; применять на практике метод интервьюирования; извлекать дополнительную информацию из различных источников; выделять главное от несущественного; придумывать различные ситуации для решения интересных моментов из истории; составить кроссворды; защита рефератов, докладов, проектов; рисование на тему событий истории; составление опорного конспекта; составление собственных алгоритмов изучения каких-либо событий из истории; придумывание исторических вопросов. А еще можно – попросить подобрать ассоциации к изучаемому событию; подобрать аргументы, доказывающие верность или неверность суждений и по истории, и по обществознанию; попросить выдвинуть какие-либо гипотезы по решению учебных проблем; сопоставить результаты; провести анализ ответа одноклассника; провести систематизацию фактов на основе хронологии событий; попробовать установить причинно-следственные связи. При работе с текстами – продумать задания: составить простой или сложный план статьи; выделить части текста: а) введение, б) основная часть, в) вывод; анализ иллюстраций, рисунков, схем; поиск и подбор пословиц, поговорок, народных примет, загадок, которые могут быть применимы к изучаемым событиям истории; поиск отрывков из стихотворных произведений, относящихся к изучаемым событиям; подобрать свои иллюстрации к историческому материалу; поиск высказываний ученых об этих событиях.

Вариант номер 4.  Развитие самостоятельности - поручение учащимся выполнять разные роли в процессе учебной деятельности. Думаю, это помогает выработать ответственное отношения к своему поведению, проявлять инициативу, а может помочь в формировании умения принимать решения в нестандартных ситуациях. Например, такие роли, как: роль учителя -  попробовать объяснить материал своим одноклассникам; роль исследователя - при проведении социологических исследований по обществознанию или истории; роль консультанта для одноклассников - при решении проблемных вопросов на уроках; роль эксперта - при опросе домашних заданий; роль рецензента - при оценивании докладов, рефератов, учебных проектов.

     В педагогической литературе говорится о том, что самостоятельность в учениках надо развивать соблюдая определенные принципы, среди них такие как:

Принцип обязательности. Каждый ученик на каждом уроке непременно должен самостоятельно выполнить хотя бы небольшое задание: сформулировать краткий ответ на вопрос, привести примеры, работать с текстом учебника и найти ответ на вопрос.

Принцип посильности. Задания для самостоятельной работы должны быть подобраны таким образом, чтобы ученик мог с ними справиться. Чтобы он смог самостоятельно или с небольшой помощью решить поставленную проблему.

Принцип постоянного обучения новым формам и методам самостоятельной работы. Ученики должны постепенно вовлекаться в освоение все более сложных приемов самостоятельной работы.

Принцип интересности. Дети все разные, их привлекают разные приемы работы по предмету. Необходимо разрешать детям использовать их любимый метод, прием и грамотно направлять их.

Принцип постоянной занятости. Ученики не должны скучать на уроке, им должно быть интересно. Но этого очень сложно добиться! От учителя требуется постоянное внимание ко всем ученикам, если ученик досрочно заканчивает работу, необходимо давать дополнительное интересное задание в качестве поощрения. У педагога должен быть ресурс таких заданий.

Принцип использования эмоций. Ученики должны испытывать положительный эмоциональный подъем, радость от победы над решенной проблемой, над достигнутым успехом, ну и, конечно, и над собой (может и ленью).

Принцип поощрения. Не забывать о том, что дети любят похвалу, и грамотно использовать для мотивации данный принцип. Это может быть - высокие оценки и отметки, публичное признание их хорошей работы, помещение работы на выставку и т.д.

     Обобщая, все вышесказанное, хочу еще раз отметить, что сегодня у учеников необходимо формирования умения и навыков самообразования, развития их способностей самостоятельного приобретения знаний, быстрого реагирования на все новые «вызовы» жизни. Результаты данной работы у меня, конечно, есть: и положительные, и отрицательные. Особенно предыдущий «ковидный» год учебной работы это хорошо показал. Про отрицательные – здесь не буду расписывать, может позже в другой работе. А из положительных хочу отметить следующие: 1) незначительно, но все же возросла «скорость» усвоения учебного материала; 2) чуть-чуть активизировалась работа на уроках «слабомотивированных на учебу» учеников; 3) сильные, успешные ученики сами стали находить противоречивые моменты в изучаемых материалах, сами стали находить ответы на данные противоречия; 4) активно стали искать и находить разные учебные конкурсы, олимпиады участвовать в них и даже занимать призовые места; 5) неявно, но все же наблюдается у учеников вера в себя и высокая самооценка; 6) результаты ЕГЭ за прошлый год тоже «показывает» успешность этой работы.
    Таким образом, необходимо помнить - только работая самостоятельно, можно чему-либо научиться. И ученики обязательно поймут это, когда почувствуют качественные изменения в себе после посильной, интересной, поощренной учителем самостоятельной работы. 

