Устьяки делятся опытом работы с книгой 
на областной конференции.
     В рамках 48 Ломоносовских чтений «От идей М.В. Ломоносова к современным инновациям: новые технологии и материалы» в Архангельском областном институте открытого образования 19 декабря 2019 года состоялась областная конференция «Чтение 3D: думай, дискутируй, действуй!».  
     В ней приняли участие 97 человек из 12 муниципальных образований Архангельской области: учителя русского языка и литературы, педагоги-библиотекари, учителя начальных классов, школьные библиотекари, библиотекари ОО СПО, педагоги дополнительного образования.
     Приятно сознавать, что от Устьянского района делегация была представлена четырьмя учебными заведениями: ГАПОУ АО «Устьянским индустриальным техникумом» и тремя  школами: МБОУ «Октябрьская СОШ №1», МБОУ «Октябрьская СОШ №2», МБОУ «Строевская СОШ». И среди выступающих в секциях (спикеров) наш район был самым представительным.
     Цель конференции – активизация читательского интереса, поддержка детского и юношеского чтения, изучение инновационного опыта и новых форм работы с книгой.

     Программа конференции была насыщенной. На пленарном заседании  с приветственными словами  к участникам обратились ректор АО ИОО С. Ковалев, председатель общественного совета Ломоносовского фонда П. Журавлев,  директор ИМБЦ АО ИОО В. Кононова, профессор  кафедры культурологии и религиоведения САФУ им. М.В. Ломоносова В.Н. Матонин, к.ф.н., председатель общественного Совета по культуре при Правительстве Архангельской области С.Л. Тюкина, главный редактор журнала «Школьная библиотека сегодня и завтра» (видеообращение) Т.Ю. Дрыжова. 
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    Затем участники  разошлись по трём секциям. Мы работали в секции «Думай: Круглый стол «Формируем привычку читать». В нашей секции из пяти выступлений – четыре из Устьянского района!              

     О реализации программы развития интереса к чтению «Человек Читающий» 
в «Устьянском индустриальном техникуме» поделились  преподаватель литературы Виолетта Сергеевна Тиво и библиотекарь техникума Елена Николаевна Порошина.  Их программа в этом году стала победителем  заочного регионального конкурса «Читаем всей семьёй»! Поздравляем!
      Две темы представила педагог-библиотекарь МБОУ «Октябрьская СОШ №2» Елена Ивановна Коптяева: «Художественно произведение как объект учебного исследования» и «Технология «Музей проживания одной книги»: возможности интеллектуального и эмоционального взаимодействия читателя с книгой».
     «Проектная мастерская» в библиотеке – эффективный механизм продвижения чтения и формирования творческой активности читателя», так звучала тема моего выступления (Г.А. Смельчакова, МБОУ «Октябрьская СОШ №1»).

     К сожалению, мы не могли участвовать  в работе двух других площадок «Дискутируй: Подводные камни трендов» (о модельном стандарте ИБЦ, платформах электронных учебников) и «Действуй: Мастер-классы «PROчтение».
    На третьей площадке  «Как организовать и провести читательский форум – опыт командной работы» представила учитель начальных классов МБОУ «Строевская СОШ» В.В. Кункова. 
    Затем состоялось подведение итогов конференции и вручение дипломов спикерам.
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