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СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ, КАК ЭФФЕКТИВНОЕ СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ ДВИГАТЕЛЬНОЙ СФЕРЫ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА
«Спорт становится средством воспитания тогда, когда он любимое занятие каждого» (В.А. Сухомлинский). 

Дошкольный возраст – это возраст, в котором закладываются основы здоровья, физического развития, формируются двигательные навыки, создается фундамент для воспитания физических качеств, формирования основ здорового образа жизни.
Вопрос об укреплении и сохранении здоровья детей на сегодняшний день стоит очень остро. Медицина отмечает следующую тенденцию - увеличение числа дошкольников, имеющих различные функциональные отклонения, хронические заболевания.
В соответствии с Законом «Об образовании» здоровье детей относится к приоритетным направлениям государственной политики в сфере образования. 
Современные дети в большинстве своем испытывают «двигательный дефицит», то есть количество движений занижено. Снижается сила и работоспособность скелетной мускулатуры, что влечет за собой нарушение осанки, задержку возрастного развития, быстроты, ловкости, координации движений, выносливости, гибкости и силы. 
Одной из ведущих задач детского сада является физическое воспитание детей – здоровье сберегающая деятельность, коррекция отклонений физического и психического развития воспитанников.
Для расширения спектра образовательных услуг и обеспечения их качества в соответствии с двигательными потребностями детей. 
Мною разработана программа кружка спортивные игры в рамках физкультурно-спортивной направленности, где дети обучаются элементам спортивных игр. Данная программа может рассматриваться как одна из ступеней к здоровому образу жизни, через специально организованную двигательную активность ребенка.
Спортивные игры, которые мы берём на кружке: футбол, баскетбол, хоккей, городки, бадминтон, волейбол и др. 
Значение обучения элементам спортивных игр состоит в том, что спортивные игры способствуют совершенствованию деятельности основных физиологических систем организма (нервной, сердечно-сосудистой, дыхательной), улучшению физического развития, физической подготовленности детей, воспитанию положительных морально-волевых черт характера, создают благоприятные условия для воспитания дружеских отношений в коллективе, взаимопомощи, формируют интерес к физической культуре, потребность к самостоятельным занятиям, удовлетворяют биологическую потребность в движениях, воспитывает любовь к спорту.
Особое внимание я уделяю формированию двигательных навыков и закреплению на основе повторяемости и оптимальной последовательности способам владения мячом, клюшкой, ракеткой: ведение мяча, броски, передачи, обманные движения и т.п. Содержание программы ориентировано на создание у детей хорошей физической подготовки, воспитание нравственно-волевых, моральных качеств, чувства коллективизма. 
Целью программы является поддержание интереса и потребности детей к занятиям физической культурой и спортом, популяризация спортивных игр среди дошкольников.
Задачи программы:
Образовательные: обучать практическими приёмами выполнения элементов спортивных игр: баскетбол, футбол, хоккей, бадминтон, городки;
Развивающие: развивать у детей основные двигательные качества: силу, ловкость, быстроту движений, скоростно-силовые качества, меткость, выносливость; внимание и координацию; развивать интерес к различным видам спорта; 

Воспитательные: воспитывать нравственные качества: целеустремлённость и волю, дисциплинированность, настойчивость и умение мобилизовать в нужный момент свои физические силы; воспитывать чувство ответственности и умение работать в команде; 
Этапы обучения детей элементам спортивных игр:
I этап. Знакомство детей с различными видами спорта. Цель этапа: вызвать интерес и желание заниматься спортом. Формы работы: беседуем, рассматриваем иллюстрации, просматриваем видео, как играют профессионалы, разбираем правила игры, решаем, что мы сможем сделать.
II этап. Накопление опыта общения с предметами: ракеткой, клюшкой, мячом, городками; для самостоятельного манипулирования с ними.

III этап. Обучение элементам спортивных игр. Здесь важно помнить о строгом контроле за самочувствием детей, учитывать противопоказания при использовании отдельных видов движений.

Методика обучения спортивным играм на занятии:
I.  Вводная часть. Разминка, развитие интереса у детей к предстоящим движениям.
II.  Основная часть. Ознакомление детей с новым материалом, повторение и закрепление уже известного.
III. Заключительная часть. Снижение общей возбудимости функций организма.
В ходе реализации программы была разработана диагностика. Результаты входной диагностики, которая была проведена в сентябре, показали, что не все дети: 

· имеют представления о спортивных играх и понимают необходимость двигательной активности для укрепления здоровья;
· владеют практическими приёмами выполнения элементов спортивных игр; 

· умеют объективно оценивать свои умения и навыки, а также сверстников. 

На сегодняшний день можно с уверенностью сказать, что дети успешно справляются с поставленными задачами.  Промежуточные результаты показали, что дети приобрели навыки владения мячом, клюшкой и шайбой, ракеткой и воланчиком; имеют представления о спортивных играх; проявляют интерес к спортивным играм; оценивают свои умения и сверстников. 
Вот несколько спортивных игр, которые рекомендуют детям старшего дошкольного возраста, которые мы используем в работе с дошкольниками, их основные правила, требования к подготовке и особенности развития физических качеств ребенка.
Бадминтон – спортивная игра с воланом и ракетками. Учимся правильно держать ракетку: её держат в правой руке так, чтобы конец ручки упирался в основание ладони, большой палец слегка вытянут вперед и упирается в ручку ракетки. Упражняемся в отбивании волана: левой рукой подбрасываем волан перед собой и отбиваем его ракеткой вверх, не давая ему упасть. Отрабатываем основные приёмы игры в бадминтон (стойка бадминтониста, хват ракетки, прием волана, подача волана). После освоения этих упражнений предлагается игра вдвоем. Дети становятся друг против друга на расстоянии 4–5 м. Ребенок, у которого волан в левой руке, в правой – ракетка, подбрасывает волан перед собой и ударом ракетки направляет его партнеру. Партнер отбивает волан ракеткой первому игроку. Вариантом игры является игра через натянутую на уровне головы ребенка сетку или шнур. Играющие стремятся так ударить по волану, чтобы он упал на стороне противника.
Баскетбол – это командная игра, в которой совместные действия игроков обусловлены единой целью. Она сложна и эмоциональна, включает в себя быстрый бег, прыжки, метание, осуществляемые в оригинально задуманных комбинациях, проводимых при противодействии партнеров по игре.
Учимся технике:

· ловли мяча; 
· удержания мяча; 
· передачи мяча; 
· ведения мяча; 
· бросания мяча в корзину.
Ведение мяча совершенствуется в игровых упражнениях, эстафетах, подвижных играх и самой игре в баскетбол. 
Футбол. Командная игра с мячом. Ребята овладевают техникой действий с мячом при многократном повторении упражнений. Упражнения должны быть разнообразными, интересными, доступными. В начале обучения основное внимание уделяется овладению правильными движениями, а затем сильным и точным ударам, скорости движений.

Упражнения дети должны выполнять как правой, так и левой ногой. Обучение технике проводится постепенно путем усложнения условий выполнения движений.

Учимся элементарным правилам ведения мяча, действия с мячом:

· Удар по мячу носком ноги, остановка подошвой.

· Удар внутренней стороной стопы, остановка подошвой.

· Ведение мяча внутренней стороной стопы.

Ведение мяча так же совершенствуется в игровых упражнениях, эстафетах, подвижных играх и самой игре в футбол. Ведение мяча совершенствуется в игровых упражнениях, эстафетах, подвижных играх и самой игре в футбол.
Хоккей. Командная игра с клюшкой и шайбой Учимся элементарным правилам ведения шайбы:

· плавное ведение, когда крючок клюшки непрерывно соприкасается с шайбой, 
· шайба ведется легкими ударами крючка справа и слева.
Учимся правильно держать клюшку. Ведение шайбы клюшкой совершенствуется в игровых упражнениях, эстафетах, подвижных играх и самой игре в хоккей.  В подготовительный период дети осваивают основные понятия: клюшка, крюк клюшки, шайба и т.п. Вначале дети играют с маленькими клюшками без коньков. В этот период руки ребенка привыкают к отягощению клюшкой, дети приобретают ловкость, учатся маневрировать, бить по шайбе и т.п. На прогулке играем в хоккей с малым мячом, т.к. играем не на льду, то шайба не катиться, а застревает в снегу. Играем по 2 или 3 человека в команде. 
Сейчас мы с детьми начали изучать волейбол, а впереди у нас ещё городки. 
Для успешных занятий спортивными играми, детям старшего дошкольного возраста следует совершенствовать основные виды движений и физических качеств, в первую очередь необходимые для спортивных игр. У детей наблюдается устойчивый интерес к постоянным физическим упражнениям, и спортивным играм.
Взаимодействие с родителями:
· консультации, где отражены, и содержание кружка, и его актуальность;
· в родительском чате (в группе «ВКонтакте»), публикуем фото- и видеорепортажи с кружковых занятий;
· на родительском собрании родителям представлен опыт работы по данному кружку, где получены положительные отзывы;
· на конец учебного года запланирован день открытых дверей для родителей, где будет продемонстрированы умения детей, посещающих кружок.
Основные проблемы в разработке программы: 

· недостаточность методического материала и литературы. В работе использовался труд Э. Й. Адашкявичене «Спортивные игры и упражнения в детском саду» [1].
· для реализации программы требуется дорогостоящее оборудование (футбольные, баскетбольные, волейбольные мячи, хоккейные клюшки и др.). 
Проанализировав результаты своей работы, могу с уверенностью сказать, что: 
1. обучение дошкольников спортивным играм позволяет получить положительную динамику развития физических качеств и освоения основных движений у воспитанников, а значит, и улучшают показатели их здоровья; 
2. физическая готовность – это один из компонентов психологической готовности детей к школе, поэтому очень важно уделять э тому направлению нужное внимание;
3. этот опыт у детей позволит дальнейшему выбору в спортивных секциях в школе.
Список литературы
1. Адашкявичене Э.Й. Спортивные игры и упражнения в детском саду: Кн. для воспитателя дет. сада. - М.:, 1992.

2. Глазырина Л.Д. Физическая культура – дошкольникам: Старший возраст: Пособие для педагогов дошк. учреждений. – М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 2001. – 264 с.

3. Макарова О.С. Игра, спорт, диалог в физической культуре начальной школы: спортивно-игровые проекты для первого класса. Пособие для учителя физической культуры. – М.: Школьная Пресса. 2002. – 64 с.

4. Пензулаева Л.И. Физкультурные занятия в детском саду. Подготовительная к школе группа детского сада. Конспекты занятий. – М.: МОЗАИКА – СИНТЕЗ, 2011. – 112 с.

5

