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Укрепление связей семьи и школы через деятельность Совета отцов
         Свою статью я бы хотела начать словами педагога, психолога, академика, профессора,  разработчика оригинальной концепции гуманной педагогики Шалвы Александровича Амонашвили  «Нельзя, что бы ребёнок взрослел, обновлял свою жизнь только в школе, или только в семье. Если мы хотим воспитать в нём личность, то всё его окружение, все люди, которые направляют этот процесс, должны составлять целеустремленную воспитательную систему». И это одна из   вечных тем, не теряющая своей актуальности не только в педагогике, но и в современном обществе   – взаимодействие семьи и школы. Интерес понятен: семья вместе со школой создает тот важнейший комплекс факторов воспитывающей среды, который определяет успешность не только воспитательного процесса, но и  всего общества в целом.

 Содружество семьи и школы должно работать в интересах ребёнка, разделяя ответственность за его обучение, воспитание и развитие. Только рядом с взрослым, признающим в маленьком человеке личность, ребёнок может прожить детство во всей его полноте. Работа с родителями – это трудный экзамен, который достойно выдержать обязаны обе стороны: и учитель, и родители. От этого во многом будет зависеть, какими вырастут наши дети. Содержание всех форм работы школы с семьей заключается в организации активного воспитательного их взаимодействия, направленного на всестороннее развитие подрастающего поколения. Как ни велика роль школы, но воспитывает растущего человека не только она. Основы характера закладываются в семье.  
 При построении взаимодействия семьи и школы мы должны учитывать определенные проблемы: воспитание в семье одного ребенка, специфика влияния неполной семьи на ребенка; дефицит общения родителей с детьми в связи с большой занятостью родителей и т.д.
 В нашей школе достаточно много уделяется внимания работе с родителями. Уже традиционными стали    мероприятии для родителей такие как: дни открытых дверей, праздники знаний и творчества, игры знатоков, творческие отчеты, проведение родительских конференций в тьюторском формате или классных встреч, участие родителей в оформлении кабинетов, благоустройстве и озеленении, совместные праздники, подготовка концертов, соревнования, конкурсы, туристические походы, экскурсионные поездки, мастер-классы. Широкое распространение получили семейные праздники: День матери, День отца.

Таким образом, эффективность воспитательной системы образовательного учреждения характеризуется среди прочих факторов и тем, что родители, наряду с педагогами и детьми, рассматриваются в качестве субъекта целостного образовательного процесса.

   Для нашей школы в работе  с родителями всегда была одна проблема - это отсутствие интереса к воспитанию детей, участию в учебно-воспитательном процессе отцов.  В погоне за финансовой стабильностью мужчины часто забывают о семье и главной жизненной ценности – вырастить и воспитать ребенка. Как правило, в современных семьях эта почетная обязанность отводится только лишь матери. 
  Но такое воспитание получается однобоким, т.к. заменить собой мужчину во всех жизненных ситуациях женщина не может. Отец использует отличные от матери воспитательные функции. В воспитании детей отцы придерживаются логики, последовательности и принципиальности. Таким образом, участие пап в учебно-воспитательном процессе просто необходимо. Последней каплей стало, когда один из пап,  открыто сказал, что в школе он был последний раз, когда сам  учился  в ней, примерно 20 лет назад.  
  Как решить проблему? Что сделать, чтобы и папы  стали участниками  школьных событий? И первый шаг был сделан. В 2016 году в школе создали Совет отцов. Как нам это удалось? В начале учебного года провели общешкольную конференцию,  пригласив  всех пап. Но пришло чуть более 50 человек. И это было здорово, когда в актовом зале сидели только папы – для школы это большая редкость. На конференции обсуждали вопросы взаимоотношения «отцов» и «детей», выявляли проблемы в воспитании, составляли мини-проекты. И единогласное решение    было принято - Совет отцов нужен.
 Классные руководители стали приглашать пап в классные походы, на праздники, особенно в начальной школе, болельщиками на соревнования. Дети стали делать поделки для пап, рисунки «Профессия папы», фотоконкурс «Я и папа». Проводили опросы в классах среди пап о том, как ему удобно сотрудничать со школой, учитывая занятость. Оказалось, что некоторые отцы готовы помогать с ремонтом в кабинетах: отрегулировать высоту парт и стульев, сделать стойку для лыж, сделать стенд для творческих работ и т.д. Другие папы организуют экскурсии детей на производство: в пожарную часть, в УЛК, в  полицию или проводят беседы в классах. Некоторые   ездят с классом на экскурсии, на каток, организуют подвоз и т.д. 
 И вот уже Совет отцов работает на протяжении 6 лет.  
     Совет  является коллегиальным органом в образовательной организации, его представители входят в Управляющий совет, Совет родителей, совет профилактики.  В Совет отцов входят активные неравнодушные папы из разных классов. Состав меняется, но есть костяк – это те папы, которые на протяжении несколько лет подряд принимают участие в разных мероприятиях. Во главе совета стоит председатель, который  избирается  на первом заседании и является лицом, наиболее уважаемым среди родительской и педагогической общественности.

   Для более эффективной работы Совета отцов разработали Положение, где определили основные направления работы: спортивно-оздоровительное, работа по пропаганде положительного опыта семейного воспитания, профилактика правонарушений.

  Ежегодно в начале учебного года составляется план работы. Исходя из возможностей, стараемся, чтобы он был  реалистичным. 
 С 2016  и по настоящее время  уже традиционными стали спортивные соревнования с участием команд пап и детей по волейболу, баскетболу, мини-футболу, дружеские встречи на шашечном турнире. Моя задача, как завуча, собрать команду детей, прежде всего, привлечь тех ребят, кто стоит на учёте в органах системы профилактики или находятся в социально-опасном положении. Как правило, в спортивных играх они участвуют с интересом.  Также популярными  являются для отцов    интеллектуальные игры, иногда приходило до 15 пап. Последние 4 года к 23 февраля проводим военно-спортивную игру «Зарница», когда после игры пьем чай из настоящего самовара с пирогами.
 Приглашаем пап на беседы в классы по профилактике правонарушений. По необходимости на Совет пап приглашаются папы со своими сыновьями, когда все меры воспитательного воздействия уже исчерпаны. И самое интересное, это даёт положительные результаты. 
 С 2019 года папы принимают участие в родительском патруле, который организован в нашем посёлке, приглашаем на дежурство во время проведения школьных вечеров. Большую  помощь оказывают отцы в благоустройстве школы.
 И в этом огромная заслуга председателя Совета отцов. На протяжении 6 лет бессменным председателем Совета является Соков Г.В., который душой болеет за это дело.
 В 2022 году  ему была  вручена   благодарность от Совета женщин Архангельской области за активную общественную работу, большой личный вклад в укрепление института семьи и повышение значимости отцовства в воспитании детей
          Подводя итоги  деятельности  Совета отцов, можно выделить следующее:

- за эти годы многие папы приняли участие в общешкольных мероприятиях: школьная конференция, интеллектуальные игры, походы, спортивные соревнования   
- налажено взаимодействие с социально - психологической службой  школы: участие в заседаниях Совета профилактики – всегда 4 папы, индивидуальные беседы не с детьми , а иногда с папами.
 -  принимают участие в обсуждение   вопросов воспитания на Совете родителей школы; 
- в проведении профилактических рейдовых мероприятий - проверка школьной формы, питания, патрулирование в вечернее время 
 -оказывают посильную помощь администрации школы в организации ремонта  и благоустройства школы.
         В конце каждого года проводим во всех классах  анкетирование  родителей  «Удовлетворенность работой школы». И очень приятно, что показатель остается на высоком уровне.

Подводя итог , я уверена в том, что  уже многие папы, заходя в школу, не будут говорить, что я здесь никогда не был, без ошибки назовёт класс, в котором учиться его ребёнок. А самое главное, они понимают, что воспитание детей, это не только забота мамы, а   в большей степени, и отца. Как говорил Фамусов, герой комедии А.С. Грибоедова «Горе от ума»: «Не надобно другого образца, когда в глазах пример отца». Работа Совета отцов продолжается.  
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