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Положение 

О  Совете межмуниципального территориального округа  по введению федерального государственного образовательного стандарта  общего образования. 
I. Общие положения

 Совет межмуниципального территориального округа по введению ФГОС  общего образования (далее – Совет МТО) создается  на период введения ФГОС  общего образования в образовательных учреждениях Устьянского, Вельского, Шенкурского Виноградовского районов  с целью  информационного, консультативного,  научно-методического и экспертного  сопровождения  процесса введения ФГОС.
Состав Совета МТО и Положение  утверждается  на Совете МТО и согласуется с директором ЦРТП.
Совет МТО  в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Федерации, а также настоящим Положением. 
В состав Совета МТО входят: - специалисты Центра тьюторской практики АО ИОО, ответственные за введение ФГОС  общего образования  в муниципальных образованиях , представители органов Управления образования и муниципальных методических служб, руководители и педагогические работники общеобразовательных учреждений. 

Возглавляет Совет  МТО   руководитель.

II. Задачи и функции Совета МТО
Основными задачами и функциями Совета МТО являются:
- распределение обязанностей между членами Совета МТО для эффективной реализации задач;
- формирование  состава рабочих групп по введению и реализации ФГОС ;
- информационная, консультативная и  научно-методическая поддержка деятельности муниципальных  органов управления образования, пилотных площадок по  введению и реализации ФГОС   общего образования через организацию обучающих семинаров, размещение информации на сайте информационно-ресурсного центра МБОУ ОСОШ №2 Устьянского района, сайтах  управлений (отделов) образования Вельского, Шенкурского, Виноградовского районов.
- организация экспертизы образовательного продукта деятельности пилотных площадок с привлечением педагогов-практиков, специалистов МТО, муниципальных методических служб, органов управления образования.         
- изучение и обобщение  опыта работы пилотных площадок по введению и реализации ФГОС общего образования; 
- внесение предложений по стимулированию деятельности членов Совета МТО по подготовке  и реализации   ФГОС   общего образования  руководителям муниципальных органов управления образования, методических служб.
- участие в разрешении спорных вопросов в качестве третьей стороны при введении и реализации ФГОС
III. Порядок работы Совета МТО
Совет МТО является коллегиальным органом и работает по плану, составленному на  учебный  год. План работы составляется и утверждается на заседании Совета МТО.  Совет МТО не является юридическим лицом и осуществляет деятельность в соответствии с принципами добровольности, равноправия его членов  и гласности в работе;
Совет МТО  назначается сроком на 1 год. Изменения в состав Совета МТО вносятся путем голосования его членов, фиксируются  в протоколе Совета МТО.

Общее руководство Советом  МТО осуществляет специалист Центра развития тьюторской практики АО ИОО, который избирается на первом заседании Совета МТО . 

Руководитель Совета МТО:

- открывает и ведет заседания Совета;

- осуществляет подсчет результатов голосования;

- подписывает от имени и по поручению Совета запросы, информационные письма, решения Совета;

- осуществляет планирование, организацию, и руководство работой МТО;
- контролирует выполнение принимаемых решений;

-согласовывает план работы Совета с директором  Центра развития тьюторской практики;
- информирует о планах своей деятельности  научно-методический Совет АО ИОО, региональный координационный Совет по введению и реализации ФГОС;

-  созывает при необходимости внеплановые заседания.
Из своего состава на первом заседании Совет МТО избирает секретаря. 

Секретарь Совета МТО ведет протоколы заседаний Совета МТО, которые подписываются председателем и секретарем. Протоколы Совета  сшиваются в отдельную папку  и  хранятся в Управлении (отделе) образования района, который является базовой площадкой.  Протоколы Совета МТО носят открытый характер и доступны для ознакомления. 

Члены Совета МТО обязаны:

- присутствовать на заседаниях Совета МТО

- принимать участие в обсуждении вопросов;

- голосовать по обсуждаемым вопросам; 

- исполнять поручения  в соответствии с решениями Совета МТО. 

Члены Совета  МТО имеют право:

- знакомиться с материалами и документами,  поступающими в Совет МТО;

- участвовать в обсуждении повестки дня, вносить предложения по повестке дня;

- в устном и письменном виде высказывать особые мнения; 

- ставить на голосование предлагаемые ими вопросы. 

Вопросы, выносимые на голосование принимаются большинством голосов от численного состава Совета МТО.

IV. Права Совета МТО.
Совет МТО имеет право:

- вносить предложения на рассмотрение регионального координационного Совета  вопросы, связанные с  введением и реализацией ФГОС в МТО;

- выходить с предложениями к  АО ИОО 
- запрашивать от руководителей образовательных учреждений  необходимые  документы, относящиеся к  введению ФГОС в данном образовательном учреждении (по согласованию с образовательным учреждением);

- приглашать для участия в работе Совета МТО   руководителей и специалистов муниципальных  органов управления образованием, методических служб, пилотных площадок
- привлекать иных специалистов для выполнения   отдельных поручений.
V. Ответственность Совета МТО
Совет МТО несет ответственность:

-  за объективность  и качество экспертизы  введения и реализации ФГОС  общего образования в соответствии с разработанными критериями;

- за своевременность представления информации в ЦРТП, региональному координационному Совету, научно-методическому Совету АО ИОО о результатах введения ФГОС  общего образования;

- за качество и своевременность информационной, консультационной   и научно-методической поддержки  введения ФГОС общего образования;

- компетентность принимаемых решений.

