Информация о проведении семинара учителей ОРКСЭ и ОДНКНР
МТО Вельского, Устьянского, Шенкурского и Виноградовского районов
Тема семинара «Практическая значимость курсов ОРКСЭ и ОДНКНР в формировании духовно-нравственных ценностей обучающихся»
«Если человека учат добру, учат умело, настойчиво, требовательно,

в результате будет добро. Учат злу…в результате будет зло. Не учат ни добру, ни злу – в результате всё равно будет зло, потому что и человеком его надо сделать» ( В.А.Сухомлинский).
20 ноября 2015 года на базе МБОУ «СШ №3 г.Вельска» проведён семинар для учителей курса ОРКСЭ и ОДНКНР.
Педагоги четырёх районов (Вельского, Устьянского, Шенкурского и Виноградовского – 47 человек) поделились первым опытом работы по реализации курсов, которые обращены к сердцу и душе ребёнка и являются значимыми в формировании духовно-нравственных ценностей обучающихся.


 С приветствием к участникам семинара обратились Рябова Татьяна Васильевна, начальник управления образования МО «Вельский муниципальный район», протоиерей Андрей Ермилов, настоятель Свято-Успенского храма г.Вельска. и директор МБОУ «СШ №3 г.Вельска» Акентьева Анна Викторовна. Они отметили, как важно вовремя посеять доброе зерно в душе ребёнка, которая в раннем возрасте, как открытая, мягкая, чистая и податливая почва. Семена, упавшие в неё, обязательно дадут всходы. Важно, чтобы это были добрые всходы. Подчеркнули необходимость сохранять традиции нашей русской православной культуры, воспитывать в детях чувство любви к своей Родине, её истории,  милосердие, сострадание, уважение к старшим. Именно к этому призывает новый предмет ОДНКНР.

 Зайцева Галина Ананьевна, специалист Центра развития тьюторской практики АО ИОО, представила информацию о преподавании курса ОРКСЭ  и ОДНКНР в образовательных учреждениях Вельского, Устьянского, Виноградовского и Шенкурского районов. Проанализировала подход педагогов каждого района к выбору модулей, отметила особенности кадрового состава и  повышения квалификации педагогов, ведущих курс в 4 и 5 классах.


В ходе работы семинара каждый район представил опыт работы по различным темам.

Первым опытом работы по духовно-нравственному воспитанию в детском саду поделились педагоги структурного подразделения «Детский сад №3 «Звёздочка» МБОУ «СШ №92 г.Вельска» (Деткина Людмила Анатольевна, заведующая детским садом, Олехова Любовь Павловна, руководитель кружка «Зёрнышки», музыкальный руководитель Кузьмина Елена Валентиновна). Они рассказали о выбранной программе «Добрый мир» (автор Л.Л.Шевченко), работе с родителями и детьми, музыкальном сопровождении программы. Музыкальный подарок преподнесли участникам семинара маленькие воспитанники детского сада.
Систему работы образовательного учреждения по теме «Духовно-нравственное воспитание как одна из составляющих второго поколения» представили руководители и педагог МБОУ «Пежемская СШ №14» Вельского района (Ковалёва Елена Николаевна, Погонщикова Виктория Николаевна, Федурина Светлана Алексеевна). Школа является опорной по преподаванию модуля «Основы православной культуры» На базе образовательного учреждения в системе проводятся семинары для заместителей директоров по учебной и воспитательной работе, преподавателей комплексного курса ОРКСЭ, открытые уроки, мастер-классы. Опыт работы по теме «Практическая значимость курса ОРКСЭ в духовно-нравственном воспитании» представлен  на Всероссийской конференции, посвящённой актуальным вопросам реализации курса ОРКСЭ (г.Москва).  Педагогический коллектив плодотворно сотрудничает с учреждениями культуры, родителями, жителями посёлка, помогает восстанавливать Богоявленский храм. В 2015 году школа стала обладателем гранта на реализацию проекта  «Богоявленские чтения» в рамках областного  конкурса проектов в сфере государственной молодёжной политики. Участники семинара получили приглашения на участие в «Богоявленских чтениях», которые пройдут на базе школы в январе 2015 года.
Учитель МБОУ «СШ №3 г.Вельска» Богдановская Наталья Альбертовна провела  для участников семинара открытый урок в 4 классе по теме «Гордость и гордыня» (модуль «Светская этика») и представила опыт работы по теме «Реализация модуля светская этика в контексте курса ОРКСЭ».

Интересный практический опыт, включающий интерактивное занятие, представили педагоги Устьянского района Кошелева Вита Алексеевна (МБОУ «Киземская СОШ») и Кошелева Елена Николаевна (МБОУ «Устьянская СОШ»). Они продемонстрировали современные приёмы и технологии, которые помогают организовать плодотворную работу с обучающимися в контексте стандартов второго поколения. Особое внимание педагоги уделили методу проектов и стратегии смыслового чтения и работы с текстом.
Учитель МБОУ «Ровдинская СШ» Шенкурского района  поделилась с коллегами опытом социального взаимодействия при реализации предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России».

Педагог  МБОУ «Березниковская СШ» Виноградовского района  Клишева Марина Васильевна представила практический опыт по теме «Формы оценивания результатов освоения учащимися курса ОРКСЭ».

В рамках работы круглого стола педагоги Вельского района рассказали  гостям о возможностях использования  различных технологий в преподавании курса ОРКСЭ (Ипатова Наталья Васильевна, учитель МБОУ «СШ №90 п.Кулой»), представили интересный проект «Роль путешествий по историко-литературным местам в приобщении к духовно-нравственным ценностям русской культуры» (Лапковская Ирина Валентиновна, заместитель директора по УВР МБОУ «СШ №15 п.Кулой»,  Могутов Сергей Валентинович, учитель МБОУ «СШ №15 п.Кулой»).
 Завершился семинар творческой презентацией, которую подготовили члены районного педагогического сообщества учителей ОРКСЭ  Вельского района. 
Гости семинара искренне поблагодарили всех выступающих за интересный практически значимый опыт  и высказали пожелания о дальнейшем сотрудничестве.
