Информация о проведении семинара заместителей директоров по УВР и руководителей районных педагогических сообществ
МТО Вельского, Виноградовского, Устьянского, Шенкурского районов
Тема семинара «Место предмета «ОБЖ» в учебном плане образовательной организации»
17 декабря 2015 года на базе МБОУ «ОСОШ №1» Устьянского района проведён семинар для учителей ОБЖ.
На семинаре присутствовали 20 педагогов из Вельского и Устьянского районов.
Заместитель директора по УВР МБОУ «ОСОШ №1» Меньшакова Галина Мартыновна представила учебный план школы и  условия его формирования.
Первый заместитель начальника Управления образования Устьянского района познакомила педагогов с изменениями, которые произошли в ООП ООО в требованиях к результатам и содержании учебного предмета «ОБЖ». Также были затронуты темы введения ФГОС СОО и изменениях, которые будут касаться программы курса «ОБЖ» в 10-11 классах
Учитель МБОУ «ОСОШ №1» провел открытый урок в 6 классе на тему «Безопасность на воздушном транспорте». Урок получил высокую оценку присутствующих.
В ходе семинара был представлен опыт работы МБОУ «Усть-Вельская школа №23» Вельского района  (Залывский Роман Александрович) по применению технологии критического мышления на уроках  ОБЖ, а также педагоги обсудили организацию работы кадетских классов.
Интересной для обсуждения стала проблема организации и проведения учебных сборов для юношей 10 классов. Педагоги заинтересованы в проведении совместных сборов, что предложено обсудить руководителям районов.

Закончился семинар экскурсией на площадку автогородка, где участникам семинара были продемонстрированы возможности его использования в учебном процессе.

Гости семинара отметили  интересный практически значимый опыт, представленный и педагогами, высказали пожелания о дальнейшем сотрудничестве  в рамках МТО.
