Информация о проведении семинара учителей музыки
МТО Вельского, Виноградовского, Устьянского, Шенкурского районов
Тема семинара «Роль педагогического сообщества в развитии профессиональной компетенции учителей музыки в контексте реализации ФГОС»
9 декабря 2015 года на базе МБОУ «СШ №4 г.Вельска» проведён межрайонный семинар для учителей курса музыки
Педагоги трёх районов (Вельского, Устьянского, Шенкурского  – 25 человек) поделились опытом работы по реализации предмета области «Искусство», который обращен к сердцу и душе ребёнка и является значимым в формировании духовно-нравственных и эстетических ценностей обучающихся, становлении и развитии личности, её индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости. 

От мастерства, профессионализма, вкуса педагогов, ведущих предмет, зависит, смогут ли дети в раннем возрасте соприкоснуться с высоким искусством, которое окажет благотворное воздействие на их развитие, поможет сделать выбор в пользу добра, милосердия, сострадания.
О роли педагогического сообщества  в развитии профессиональной компетенции педагогов рассказала в своём выступлении руководитель сообщества учителей музыки Вельского района Ольга Михайловна Корякина. Она отметила, что деятельность объединения влияет на расширение диапазона педагогического общения, стимулирует педагогов к участию в конкурсах различного уровня, побуждает обучающихся к сознательному овладению знаниями, стремлению общаться в рамках проведения вокальных и интеллектуальных конкурсов. Вниманию участников семинара представлена методика по диагностике музыкального развития школьников в контексте ФГОС.

Учитель музыки МБОУ «СШ №4 г.Вельска» Панюкова Светлана Васильевна провела открытый урок  музыки в 5 классе «Мир человеческих чувств» и  мастер-класс «Профессиональная компетентность учителя музыки в реализации здоровьесберегающих технологий». Она представила коллегам различные приёмы, которые  благотворно влияют на укрепление физического и психического здоровья школьников.
Мастер-классы по направлению «Организация внеурочной деятельности обучающихся» провели с участниками семинара педагоги Корякина Ольга Михайловна (МБОУ «СШ №92 г.Вельска»), Кошутина Ирина Александровна (МБОУ «СШ №2 г.Вельска») – «Интеллектуальные игры по музыке», Подъельная Елена Сергеевна ( ГБОУ АО «ВСКОШИ») – «Вокально- хоровая работа».
Учитель музыки МБОУ «Малодорская СОШ» Устьянского района Харинова Наталья Николаевна представила интересное выступление «Работа над вокалом как средство здоровьесбережения обучающихся». Она показала систему работы по сохранению и укреплению здоровья школьников.

Молодой учитель музыки МБОУ «Аргуновская ОШ №11» поделилась первым практическим опытом по использованию современных образовательных технологий в реализации системно-деятельностного подхода на уроках музыки.

Очень тепло встречали участники семинара выступления участников вокальной группы «Браво», которые подарили гостям незабываемые минуты радости и хорошего настроения.

Гости семинара отметили  интересный практически значимый опыт, представленный педагогами, высказали пожелания о дальнейшем сотрудничестве учителей музыки в рамках межрайонных семинаров, предложили организовать в рамках МТО конкурсы для обучающихся.
