Информация о проведении семинара заместителей директоров по УВР и руководителей районных педагогических сообществ
МТО Вельского, Виноградовского, Устьянского, Шенкурского районов
Тема семинара «Методическая работа: традиции и инновации»
16 декабря 2015 года на базе МБОУ «Усть-Вельская СШ №23» проведён межрайонный семинар для заместителей директоров по УВР и руководителей районных педагогических сообществ.
Педагоги трёх районов (Вельского, Устьянского, Шенкурского  – 50 человек) поделились опытом работы по актуальной теме: обновление содержания методической работы в условиях реализации ФГОС.
Заместитель директора по УВР МБОУ «Усть-Вельская СШ №23» Каменева Елена Николаевна представила систему методической работы в школе, которая опирается на сложившиеся традиции, но постоянно обновляется, что способствует совершенствованию мастерства педагогов, которые находятся в постоянном творческом поиске.
Заместитель директора по УВР МБОУ «Ровдинская СШ» Ферина Светлана Александровна и методист по ИКТ Шичкин Александр Александрович познакомили участников семинара и инновационной методикой в организации управленческой деятельности с использованием проекта либра (Project Libra), которая позволяет оптимально с минимальными затратами времени организовать образовательный процесс, распределить нагрузку педагогов, своевременно отслеживать предоставление отчётности, проводить мониторинги.
Педагоги МБОУ «Усть-Вельская СШ №23» провели открытые уроки с использованием современных образовательных технологий.

- Урок литературного чтения во 2 классе по рассказу М.М.Пришвина «Журка» (учитель Попова Ольга Алексеевна)

- Урок литературного чтения в 3 классе по рассказу Л.Н.Толстого «Акула» (учитель Третьякова Светлана Викторовна)

- Урок биологии в 6 классе «Разнообразие плодов» (учитель Ферина Нина Леонидовна)

- Урок обществознания в 11 классе «Четвёртая власть» (учитель Новикова Ирина Николаевна)

Экспертную оценку уроков  и выступление по теме «Использование технологии РКМЧП для развития творческих способностей учащихся» представила учитель Антоновская Лариса Михайловна.
Учителя школы поделились опытом работы  по совершенствованию творческого потенциала педагогов.

«Мастер-класс как одна из форм организации деятельности педагогов» (учитель Маркина Валентина Борисовна)

«Система творческих и проблемных групп в школе» (учитель Новикова Ирина Николаевна)

«Роль интерактивных форм работы для совершенствования профессионального мастерства педагогов» (учитель Брагина Лилия Анатольевна)

«Совершенствование творческого потенциала педагога через организацию внеклассных мероприятий с учащимися» (учитель Ершова Татьяна Вячеславовна).
Софрыгин Владимир Станиславович и Зайцева Галина Ананьевна, специалисты ЦРТП АО ИОО, провели практическое занятие «Методическая работа сегодня», обратили внимание на организацию деятельности регионального учебно-методического объединения на территории МТО.

Участникам семинара были представлены творческие отчёты районных педагогических сообществ Вельского района.
Гости семинара отметили  интересный практически значимый опыт, представленный руководителями и педагогами, высказали пожелания о дальнейшем сотрудничестве  руководителей и педагогов в рамках МТО.
