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ПОЛОЖЕНИЕ

о районном конкурсе мозаичных картин
«Любо творить о Ломоносове».
М.В.Ломоносов. Нет в мире другого такого учёного, просветителя, который бы сравнился с ним. И всё же с уверенностью можно сказать: тема «Ломоносов» далеко не исчерпана, настолько велик его научный и гражданский подвиг.
Общие положения конкурса:

Районный конкурс мозаичных картин проводится впервые. Он посвящён 300-летнему юбилею великого земляка. Конкурс входит в перечень мероприятий, по итогам которого победители станут участниками районного праздника «Юные дарования Устьи» (май 2012 года).
Цели и задачи конкурса:

1. Формирование чувства гордости и уважения к личности талантливого земляка, пробуждение интереса у учащихся к посвящению своих творений великому учёному.
2. Поддержка и развитие жанра, выявление самобытных талантов, возможность самореализации творчески одарённых детей в искусстве мозаики

3. Воспитание художественного и эстетического вкуса у учащихся.
Участники конкурса:

     На конкурс направляются лучшие мозаики учащихся 1-4 классов (мл. группа) и 5-9 классов (ст. группа).
Время проведения конкурса:

Конкурс проводится в сентябре – октябре 2011 года. Для участия в областном  конкурсе (только для учащихся 1-5 классов!) работы должны поступить к 1 октября 2011года (Положение «Любо говорить о Ломоносове»  было размещено на сайте «ИРЦ» в мае 2011 года).

Условия проведения конкурса:
Работы должны быть выполнены в технике «мозаика», иллюстрирующие одну из страниц биографии М.В.Ломоносова. В качестве материала для мозаики может быть использована бумага, стекло, пластик. Размер мозаики должен быть не меньше формата А4. На работе указывается название работы, данные автора (фамилия, имя, класс, ОУ), руководителя (Ф.И.О., место работы, телефон).
Критерии оценки конкурсных работ:

- выполнение условий конкурса;  - содержательность;  - оригинальность;  - мастерство;  качество оформления. Для подведения итогов определяется 3 возрастных группы:
- для учащихся 1-4 классов;  - для учащихся 5-7 классов;  - для учащихся 8-9 классов.
Награждение:

   По итогам конкурса определяются 3 призовых места по возрастным группам. Победители награждаются дипломами, становятся участниками праздника «Юные дарования Устьи».
Работы направить  к 1 ноября 2011 года по адресу: п. Октябрьский, ул. Ленина, д. 38, с пометкой - для Котовой Е.К.. Справки по телефону: 8-921-082-3352.
