Бюллетень №1

Рекомендательный список статей по вопросам личности и творчества Михаила Васильевича Ломоносова (из последних номеров журналов)
- Замостьянов А. Михаил Васильевич Ломоносов -  просветитель Отечества. К 300-летию великого русского поэта и ученого / Замостьянов А. // Народное образование. – 2011. - №8. – с. 20 – 29.

Очень интересная статья о трудах Ломоносова и их возможном применении в современном обществе; о глубоком патриотизме ученого и его заботе о России.

- Маршанова Г. М.В. Ломоносов – основатель научной технологии стеклоделия в России / Маршанова Г. // Школа и производство. – 2011. - №7. – с. 13 – 16.
Материал об истории развития отечественной промышленности в 18 веке, технологиям стеклоделия и исследованиям Ломоносова в этой области.

- Соколова Г. На урок – с М.В. Ломоносовым, или «Дневные размышления» о «насадителе российского слова» / Соколова Г. // Русский язык в школе. – 2011. - №8. – с. 7 – 12.
Соколова Г. На урок – с М.В. Ломоносовым, или «Дневные размышления» о «насадителе российского слова» / Соколова Г. // Русский язык в школе. – 2011. - №9. – с. 6 – 10 (продолжение).

Соколова Г.П. На урок – с М.В. Ломоносовым, или «Дневные размышления» о «насадителе российского слова» / Соколова Г. // Русский язык в школе. – 2011. - №10. – с. 7 – 10 (продолжение)

Статья посвящена изучению творчества «первого русского поэта» на основе трудов В. Белинского, роли Ломоносова в развитии и обогащении русского языка. Описанные уроки помогают развить у учащихся интеллект, духовность, высокую нравственность, патриотические чувства.
- Анисимова А. Интегрированный модульный курс «История в художественных образах» (10-й класс). Урок №11-12. Российская история в литературе в России 18 века / Анисимова А., Рвачева Н. // Современный урок – ЕГЭ. – 2011. - №10. – с. 59 – 80.
Одна из целей урока обратить внимание учащихся на окончательное приобретение русской литературы светского характера, отработать навыки анализа художественного текста.
