Всю душу выплесну в слова.
     Сегодня, 17 ноября, кабинет №16 Октябрьской средней школы №1 переполнен. Как говорится, яблоку негде упасть. Смотрит с портрета М.В. Ломоносов на потомков, в которых свято верил. Смотрит с чувством гордости, что его надежды оправдались.
     Юбилею выдающегося учёного посвящён конкурс художественного слова «Всю душу выплесну в слова», который собрал любителей поэзии, учащихся Октябрьского школьного округа. Каждая школа направила своих участников. Праздничное настроение помогают создавать мозаичные работы учащихся, выполненные с любовью.
     Умело вела программу конкурса Еремеева Надежда Васильевна, учитель русского языка и литературы ОСОШ №1. Звучали стихи о Ломоносове, Родине, родном крае. Все окунулись в атмосферу поэтического творчества. Конечно, ребята очень старались: каждый стремился хорошо и выразительно прочитать стихотворение.
     Нелегко было членам жюри: Хватаевой Л.А., заведующей отделом ЦБС, Смельчаковой Г.А. и автору этих строк – выявить самых-самых из 44 участников. Помогла балльная система. Определили победителей в трёх возрастных категориях: ими стали Борисова Аня (ОСОШ №1»), Крылова Алёна (ООСШ №2), Пологих Евгений (Илезская). В числе призёров конкурса Еремеевская Аня, Воробьёв Данила, Гостева Лиза, Бобина Маша, Лашова Ульяна (ОСОШ №1), Ожигина Алина, Шишелова Валерия, Кокорин Александр (ООСШ №2), Кашин Андрей, Колесниченко Алина (Ульяновская).
     Мероприятие настолько понравилось, что решили организовать окружные литературные гостиные на базе ОСОШ №1 и первую провести в январе-месяце.

                                                                 Котова, методист Октябрьского округа.
