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Актуальность.

Любая страна, нация нуждается в наличии действительной, эффективной системы патриотического воспитания граждан. При этом методы и формы патриотического воспитания видоизменяются и обновляются по мере происходящих политических, экономических и социальных перемен в стране и мире. Особенно настоятельна необходимость в эффективной системе патриотического воспитания в современной России, находящейся на крутом историческом переломе. За последнее время в российском  обществе значительно усилились националистические настроения, происходило падение нравственности. Этот процесс затронул в первую очередь сферу образования: увеличилось количество детей и подростков, состоящих на учете в ПДН и КДН, наблюдалось отсутствие интереса к изучению истории России, незнание важнейших этапов развития страны. Кроме того, в российском обществе снизился авторитет власти, что повлекло за собой появление антипатриотических настроений вплоть до возникновения профашистских организаций и движений псевдопатриотического толка.
 В детско-молодежной среде усилились негативизм, демонстративное отношение к взрослым, жестокость в крайних проявлениях. Резко возросла и «помолодела» преступность. Многие дети оказались сегодня за пределами воспитательной среды, на улице, где они усваивают нелегкую науку воспитания в жестких условиях. В национальной доктрине образования в Российской Федерации и в Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года в качестве приоритетного направления деятельности современной школы названо гражданское образование и воспитание.
Воспитать человека любящим свою землю, свой народ, быть готовым к защите своей Родины не только в боях, а защищать ее каждый день своим трудом, учебой, добром и бережливостью – очень не простая задача. В качестве приоритетных выдвигаются такие духовно-нравственные качества как гражданственность, патриотизм, преданность своему Отечеству. 
   Правовой базой для составления программы являются: 
Конвенция ООН о правах ребенка. 

Государственная программа “Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2001–2005 годы”. 

Рекомендации “Об организации воспитательной деятельности по ознакомлению с историей и значением официальных государственных символов Российской Федерации и их популяризации” (письмо Минобразования России от 01.03.2003 г. № 30-51-131/ 16). 

Методические рекомендации Минобразования России о взаимодействии образовательного учреждения с семьей (приложение к письму Минобразования России от 3101.2001 г. № 90/30-16). 

Методическое руководство:
Федеральные Законы “О воинской обязанности и воинской службы”, “Об обороне”. 

Постановление Правительства №1441 от 31.12.99 г. “О подготовке к военной службе...”. 

Приказ Министерства Образования и Министерства Обороны от 3.05.01 г. “Об обучении граждан РФ начальным знаниям в области обороны и их подготовки к военной службе”. 
 Цель программы:
 развитие у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, верности конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокой ответственности, дисциплинированности.

Задачи: 
Создать условия для развития гражданского воспитания в школе;

Развивать духовно-нравственную личность, разумно сочетающую личные интересы с общественными; 

Формировать  необходимые материальные и правовые норм поведения в части государственных, трудовых, гражданских и семейных законов, осознание себя как части правового государства, способного к сотрудничеству с другими через изучение Конвенции о правах ребёнка;

Воспитывать чувства долга, ответственности, готовности к защите Отечества, чувства любви и привязанности к семье, родному дому, своей Родине, традициям, обычаям своего народа. Формировать умения и потребности сохранять и приумножать богатства природы. 

Участники программы: учащиеся 5–11-х классов МБОУ «ОСОШ №1», МБОУ «ОСОШ №2», учащиеся ПУ – 34, 7-б кадетский класс.
Организация программы
Программа составлена на основе принципов системности, научности, доступности, толерантности. Структура и организация данной  программы строится с учётом различных возрастных категорий учащихся, в связи со специфическими особенностями и задачами формирования готовности к защите Отечества у учащихся разного школьного возраста и учитывается степень подготовленности учащихся к жизни и деятельности в коллективе, их умения самостоятельно принимать решения и действовать самостоятельно.

 Характеристика учащихся 5–8-х классов. У подростков зарождается потребность анализировать и обобщать факты и явления действительности, вырабатывать собственные взгляды на окружающее, на нравственные требования и оценки. Наиболее значимым в формировании у подростков готовности к защите Родины в этот период является участие школьников в различных видах военно-патриотической деятельности, организуемой в школе и в нее. 

Характеристика учащихся 9–11-х классов. Это период формирования научного мировоззрения, интеллектуального и физического развития человека, его профессионального самоопределения. Поэтому, школа должна подготовить учащихся к сознательному выбору профессии, в том числе и военной. В учебно-воспитательном процессе следует не просто передавать учащимся знания о Вооруженных Силах  страны и событиях минувших войн, но и формировать у них общественно ценный опыт подготовки к защите Родины. Работа по военно-патриотическому воспитанию в нашей школе идет по трем системообразующим направлениям:

I направление. Воспитание на боевых традициях народа и Вооруженных Сил. 

Данное направление включает в себя следующие мероприятия:
1. Мероприятия по увековечиванию памяти павших в борьбе за независимость нашей Родины (вахта памяти - выставление почетного караула у стелы погибшим землякам, организация помощи ветеранам).

2. Проведение экскурсий, уроков Мужества, встреч с ветеранами Великой Отечественной войны. Поздравление и выступление с концертами перед ветеранами войны и труда.

3. Празднование памятных дат, проведение выставок, викторин, конкурсов, просмотров видеофильмов.

4. Проведение конкурсов военно-патриотической песни, строевого смотра, военно - спортивных мероприятий, подготовка к участию в мероприятиях патриотической направленности различного уровня, а  также других праздничных мероприятий (концертов) посвященных великим праздникам.

II направление. Военно-патриотические игры и конкурсы.
Прежде всего, это “Зарница”, которая в комплексе решает задачи почти всех компонентов системы военно-патриотического воспитания. Практическая значимость игры четко прослеживается с помощью обратной связи “ШКОЛА – АРМИЯ”. Опыт проведения игры “Зарница” показал популярность и важность этой формы военно-патриотического и физического воспитания обучающихся. “Зарница” оказывает положительное влияние на организационное укрепление коллектива, способствует развитию общественной активности детей, формирует качества, необходимые будущему воину, защитнику Родины.

Смотр-конкурс Почётных караулов. Своей основной целью данный конкурс ставит воспитание патриотизма и чувства сопричастности у детей и подростков к истории России. Также популяризирует государственную символику и знакомит с ритуалами, связанными с её применением.
III направление. Работа клуба «Юнармия».
Важным шагом по патриотическому воспитанию учащихся я считаю создание в школе военно- патриотического клуба «Юнармия», в 2008г., который соединяет спортивное направление с гражданско-патриотическим, хотя фактически он существует уже с 2005г. ВПК «Юнармия» является воспитательным центром военно-патриотической работы в нашей школе и районе. Наличие в школе подобного воспитательного центра военно-патриотической работы способствует приданию всей проводимой работе системности, закреплению позитивных традиций. Первых воспитанников было всего 10 человек, ровно столько необходимо было для участия в Областном финале военно-спортивной игры «Зарница». После первых занятий расходиться не хотелось, нам в дальнейшем пришлось освоить  и основы химической защиты, и строевую подготовку, и уставы воинской службы, еще многое другое.

Стало понятно, что эта работа всерьёз и надолго. 

Появились название, эмблема, девиз, Устав и, конечно же, программа.

 Действует клуб на основании Устава и Программы, которые утверждены директором школы.

Подростки занимаются 3 раза в неделю по следующим блокам: 

«Туризм» - отработка туристических навыков, умение выживать в автономных условиях; 

«Юный спасатель» - основы оказания первой помощи, действия в условиях ЧС природного, техногенного и криминального характера; 

«Школа спецподготовки» - психологическая, физическая и огневая подготовка 

«Школа военной выправки» - строевая подготовка, действия знаменной группы, правовые основы военной службы;

«Правовые основы ВС»- Изучение структуры ВС, уставы.
«Строевые упражнения с карабинами»- строевые приёмы с карабином СКС-45 по программе подготовки Роты почётного караула.

«Школа барабанщиков»- новое направление. Воспитанники клуба изучают приёмы работы с барабаном, разучивают и отрабатывают марши, учатся ходить под барабан. Отрабатываются строевые приёмы с карабином Симонова под барабан.
На базе кабинета ВПК «Юнармия» проводятся занятия по истории, литературе, а также других предметов по материалам военно-патриотической направленности. Это способствует тесной взаимосвязи военно-патриотического воспитания на уроках и вне уроков.

Организуются: 

1. Встречи школьников с военнослужащими, ветеранами. Осуществляется координация всей работы по воспитанию школьников на боевых традициях.
2. Учеба юнармейцев.

3.Уроки Мужества, вечера, сборы, беседы, классные часы, просмотры видеофильмов, занятия военно-прикладных кружков. 

Какими способами и путями реализуем гражданско-патриотическое воспитание и образование в клубе? 

Во-первых, занимаем активную гражданскую позицию.

Во-вторых, широко используем активные методы воспитания, не пассивного слушателя и наблюдателя, а активного участника происходящего. Дискуссии, ролевые игры, моделирование ситуаций, методы груп​повой работы, участие в различного рода гражданско-патриотических мероприятиях.

В-третьих, участвуем в решении социально значимых проблем, сочетая учебную и внеклассную работу (проектная деятельность).

Поздравление ветеранов, Вахта памяти у стелы погибшим землякам, участие в Уроках Памяти, посвящение в юнармейцы.

Наши партнёры: Совет ветеранов, Российский союз ветеранов Афганистана, Отдел военного комиссариата Архангельской области по Устьянскому району, ПЧ.

 В-четвертых, учимся говорить на языке ценностей и искать приоритеты.
Ещё один важный шаг. Создание кадетского класса. Работа только начинается, но благодаря тому, что она ведётся на хорошо подготовленной почве, практически сразу дала положительные результаты.  На слёте кадетских классов наша команда заняла 4 место. Восемь человек из кадетского класса, являются членами ВПК «Юнармия с 2009года. 
       Воспитанники ВПК "Юнармия" систематически проявляют себя в школьных соревнованиях по пулевой стрельбе, в областных соревнованиях "Зарница", неоднократно во время районных мероприятий воспитанники ВПК заступали в почётный караул, обеспечивали знаменную группу. Принимали участие в «Вахте Памяти» в 2011г. в Москве.
 От того, как будет поставлена работа по патриотическому воспитанию во всех школах нашей страны, и зависит во многом выполнение этой сложной проблемы современной жизни. Очень хотелось, чтобы данная система военно-патриотического воспитания была постоянно действующей и направленной на конечный результат – воспитывать гражданина – патриота своей страны. Мне кажется, что нам это удалось и мы на правильном пути. Вся работа, проводимая по военно-патриотическому воспитанию, дает свои положительные результаты. За последние годы сократилось количество выпускников, которые пытались бы уклониться от службы в Вооруженных Силах России. Среди выпускников клуба уклонистов нет совсем. При встрече с выпускниками, которые проходят службу в армии, курсантами военных училищ приятно слышать лестные отзывы о нашей работе в школе по военно-патриотическому воспитанию.
 За период работы клуба воспитанники, участвуя в школьных, районных, региональных мероприятиях военно-патриотической направленности, показывают хорошие результаты. За время работы клуба его воспитанниками  стали более 100 человек постоянного состава, некоторые из них решили связать свою жизнь с армией.
Воспитанник клуба Попов Максим в 2009г., поступил в Михайловскую артиллерийскую академию г. Санкт- Петербурга.

  Воспитанник клуба Бобин Антон в 2010г. поступил в военный институт внутренних войск МВД России г. Санкт-Петербурга.

    Воспитанник клуба Суворов Лев в 2010г. поступил в военно-морской институт г. Санкт- Петербурга. Подросток из неблагополучной семьи, состоял на учёте в КДН. В 7 классе пришёл заниматься в клуб. Нашёл своё место, показывал великолепные результаты и в районе и в области. Не стало проблем в дисциплине, исправил учёбу, успешно закончил школу, ПУ – 34.
 Воспитанник клуба Лихачёв Сергей в 2008г. поступил в военно-морской институт береговой охраны ФСБ г. Анапа.

Воспитанник клуба Могаев Василий в 2010г. поступил в кадетскую школу- интернат г. Архангельск.
Воспитанница клуба Пушкина Кристина в 2011г. поступила в кадетскую школу- интернат г. Архангельск.
Попов Игорь в 2011г. поступил в САФУ на факультет техносферной безопасности.

Молчанова Ирина в 2011г.- Вологодский государственный университет факультет техносферной безопасности.

Попович Ольга в 2012г.- Университет МВД в Санкт- Петербурге.

Ордин Денис в 2013г. Михайловская артиллерийская академия г. Санкт- Петербурга. 
К числу положительных результатов деятельности клуба также следует отнести и такие:   Среди воспитанников клуба большое число подростков, относимых  к  так называемым  «трудным». В клубе они обрели настоящих товарищей, нашли дело по душе, добились определенных успехов и   признания в обществе, что подтверждается самооценкой,  отзывами родителей и педагогов,  результатами психологических диагностик, целью которых являлось выявление сформированности таких нравственных качеств, как чувство товарищества, ответственность, работоспособность, патриотизм и др.

При проведении  диагностик, направленных на выявление сформированности у старшеклассников патриотических качеств, воспитанники клуба сознательно выделялись в отдельную группу с целью сравнения их показателей с остальными группами старшеклассников, например, классными коллективами. Полученные результаты  позволяют сделать вывод о более осознанном, ценностном отношении этих ребят к вопросам, связанным с гражданским самоопределением, готовностью и способностью к службе в рядах Вооруженных Сил РФ.

             Педагоги школы  отмечают, что ребята, занимающиеся в клубе, меняются в лучшую сторону: становятся дисциплинированными, сплочёнными. Чтобы скоординировать и направить работу, необходимо было создать систему гражданско-патриотического воспитания, как на уровне государства, так и в отдельном образовательном  учреждении. Программа, способная консолидировать и коор​динировать эту многоплановую работу была создана и эффективно работает, дает положительные результаты. 

Из числа воспитанников клуба поступили:

Архангельская школа милиции – 3;

Военные среднеспециальные и высшие учебные заведения – 6 и 5;

Юридические факультеты вузов – 9.

  Сегодня бывшие воспитанники клуба работают: 

в правоохранительных органах – 5 человек, в том числе 2 в нашем посёлке;

служат в ВС РФ – 6 человек;

продолжают учебу – 28 человек.

Данная система военно-патриотического воспитания, созданная в нашей школе, реально помогает управлять процессом подготовки обучающихся к защите Родины, придает всей проводимой работе системность, последовательность и целенаправленность, обеспечивает преемственность в организации и развитии военно-патриотической деятельности школьников. Понимая всю сложность вопроса патриотического воспитания, я считаю, что школа должна принять на себя основную нагрузку по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, ведь именно здесь наше будущее, будущее нашей Родины. Остаюсь при мнении, что воспитание гражданина – патриота стратегическая цель школы, была, есть и будет. Патриотическое сознание наших граждан остается важнейшей ценностью, одной из основ духовно – нравственного единства общества. Воспитать человека любящим свою землю, свой народ, быть готовым к защите своей Родины – очень непростая задача. Но она, безусловно, осуществима, если мы, педагоги, будем выполнять ее с любовью и добротой, не забывая мудрых слов: “Ученик – это не сосуд, который нужно наполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь!”
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