Обобщение педагогического опыта по теме «Тьюторское сопровождение проектной деятельности  обучающихся».
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В современной системе образования происходит трансформация основной функции преподавателя-учителя. Если раньше она сводилась к передаче обобщенного социального опыта некоему усредненному обучающемуся, то сегодня учитель должен выполнять функции и путеводителя по образовательным траекториям, и гаранта выполнения условий для индивидуального развития каждого обучающегося. Образовательная система постоянно обращается к ценностям, потребностям и интересам личности, поэтому деятельность педагога предполагает уточнение и расширение его профессиональной компетентности, в результате чего и наблюдается переход от руководства к тьюторству. Понятия «тьюторство», «тьюторское сопровождение» не являются в строгом смысле слова новыми для современного образования. «Тьюторство как оригинальная философия образования и ведущий способ организации образовательной системы берет начало в средневековых европейских университетах XII – XIV веков.

Тьюторское сопровождение – особая педагогическая технология, основанная на взаимодействии ученика и тьютора, в ходе которого ученик осознает и реализует собственные образовательные цели и задачи. Тьютор в ходе взаимодействия создает ситуации и условия, обеспечивающие: 1) овладение учеником культурными формами познавательной деятельности (проектированием, исследованием); 2) эффективность, как образовательной деятельности ученика, так и его рефлексии этой деятельности.

Под педагогическим тьюторским сопровождением можно понимать такое учебно – воспитательное взаимодействие, в ходе которого ученик совершает действие, а педагог создает условия для его эффективного осуществления. В ситуации тьюторского сопровождения тьюторант (учащийся) самостоятельно разрабатывает приемлемые для себя способы обучения, выполнения работы, которые затем обсуждает с тьютором. Основной инструмент тьюторской работы – вопрос. Уместно и вовремя поставленные вопросы, умение предельно сузить или, наоборот, расширить тему, применение техники активного слушания характеризуют профессионально организованное тьюторское занятие.

Формы работы тьютора - консультации, индивидуальные и групповые тьюториалы (семинары), образовательные события, тренинги должны применяться с учетом возраста и возможностей тьюторантов – подростков. Тьюторское сопровождение (при реализации его в любой организационной форме) всегда носит индивидуальный адресный характер, поэтому при его осуществлении и выборе соответствующей формы, адекватной взаимодействию с конкретным тьюторантом, должны обязательно соблюдаться гибкость и нормативность.
У современных школьников происходит спад мотивации к учебным предметам. На замену им  приходят компьютерные игры и общение подростков между собой через сети интернет.

Что будет, если не решить эту проблему?  Понизиться качество успеваемость, пропадет интерес к жизни , не сможет ориентироваться в реальном мире и не сможет найти в нем свое место.

Я предположила, что введение тьюторского сопровождения в школе даст возможность учащимся объединится не по интересам, а по способам их претворения, в своеобразные клубы (секции), где поводом для общения является опыт освоения деятельности исследования, проектирования или творческие находки, а поводом для самоутверждения является свой индивидуальный, неповторимый запрос. 
Исследовав условия для организации тьюторского сопровождения обучающихся в МБОУ «Ульяновская СОШ», я пришла к выводу, что сегодня в школе имеется достаточное количество образовательных ресурсов: библиотека, спортивные и тренажерные залы, достаточное количество кабинетов, социальный педагог, психолог, интернет ресурсы; на базе школы ведутся кружки и секции, организованные от учреждения дополнительного образования. Использование ресурсов помогает реализовать принцип индивидуализации при обучении подростков основной школы и осуществить их тьюторское сопровождение. 

Для осуществления тьюторского сопровождения обучающихся основной школы мной был разработан алгоритм, который состоит из реализации последовательных и взаимосвязанных между собой 4 этапов:

1) Мотивирование деятельности обучения 
2)  Этап сбора информации и составление индивидуального образовательного маршрута

3) Реализация ИОМ

4) Аналитический

На первом этапе (Мотивирование деятельности обучения)
происходит мотивирование  деятельности обучения. На этом этапе происходит первая встреча тьютора со своими подопечными. Тьюторант фактически представляет тьютору свой познавательный интерес, рассказывая о себе, об истории возникновения своего интереса. Тьютор фиксирует первичный образовательный запрос учащегося, его интересы, склонности, показывает значимость данного интереса и перспективы совместной работы в этом направлении. Используется такая форма работы как, индивидуальная тьюторская беседа. На данной

начальной ступени тьюторского сопровождения особенно значимо создание ситуации «позитивной атмосферы», психологического комфорта, который способствует вхождению учащегося в тьюторское взаимодействие, готовности продолжать сотрудничество. В целом же работа на данном этапе

направлена, прежде всего, на развитие и стимулирование у тьюторанта мотивации к дальнейшей  образовательной деятельности. 

1) На втором этапе ( этап сбора информации и составление индивидуального образовательного маршрута)

Основным содержанием этого этапа является организация сбора информации относительно зафиксированного познавательного интереса учащихся. Материалы, структурированные тьюторантом в процессе его индивидуального поиска и расположенные в определенном порядке, дают тьютору реальное представление о том, каковы познавательные интересы каждого учащегося. Их направленность часто оказывается выходящей за рамки школьных предметов. Результатом деятельности тьютора на данном этапе является составление ИОМ.

Третий этап   (Реализация ИОМ)  является основой для разработки индивидуального образовательного маршрута являются выявленные в ходе самодиагностики затруднения и интересы учащихся .Основной задачей тьютора здесь является поддержка самостоятельности и активности обучающегося. На этом этапе тьюторант осуществляет реальный поиск решения проблемы или интереса и затем  представляет полученные им результаты этого поиска. 

На четвертом этапе ( аналитический)— происходит анализ проделанной работы по этапам, выявление трудностей, перспектив для дальнейшей деятельности. Происходит презентация опыта достижений деятельности, создается портфолио достижений.

Анализируются трудности, проводится групповая рефлексия с целью получения каждым выступающим обратной связи. По возможности устраивается индивидуальное, а при желании учащегося, и групповое обсуждение самого выступления. Завершается этот этап планированием будущей работы.

Результативность деятельности учащихся оценивается по материалам портфолио достижений. Портфолио достижений,  которое ведет учащийся на

протяжении нескольких лет, накапливая материал, структурируя и видоизменяя его, помогает ему самому отслеживать этапы своей образовательной траектории и является для него эффективным инструментом самооценивания

Личные портфолио наиболее успешных учащихся служат отличным примером высокой результативности деятельности, что также повышает мотивированность деятельности других учащихся. Тьютор, помогая школьнику организовывать работу по сбору и анализу материалов его портфолио, одновременно ведет и собственное педагогическое портфолио, где записывает свои размышления о тьюторанте, фиксирует применяемые на каждом из этапов педагогические технологии и их эффективность. Это может помочь в выборе наиболее эффективных технологий и методов при организации работы с другими учащимися.

Данный алгоритм мы начали апробировать при изучения биологии. 

                         Представляю вам алгоритм тьюторского сопровождения обучающихся основной школы при реализации проекта « удивительный мир аквариума»

                          Работа над проектом началась после того, как мы заканчивали изучение рыб. Одним из учеников был задан вопрос: Почему мы не познакомились с аквариумными рыбками? Класс его поддержал. Работа стала строится по этапам:

Первый этап реализовался на уроке биологии.

На втором этапе ребята разделились по группам, которые сформировались через совместное обсуждение:  Что нам понадобится для создания проекта?

Первая группа ребят изучала строение аквариума и условия для того , чтобы рыбы чувствовали себя комфортно.

Вторая группа знакомилась с аквариумными рыбками.

Третья с аквариумными растениями, т.е с  водорослями.

А четвертая создавала дизайн аквариума. Каждая группа создала свой маршрут и ресурсную карту по сбору информации.

 На следующем этапе учащиеся, обсудив результаты своих работ, приступили к созданию аквариума.

Сам аквариум они создали из картонной коробки, покрасив его в светло- голубой цвет. Дно аквариума посыпали речным песком, на котором расположили раковины моллюсков, из бисера сплели разнообразные водоросли, а самых главных обитателей аквариума они вырезали и приклеили. В ходе практической части ребята делились друг с другом проделанной работой: условия создания аквариума, какие бывают рыбки, аквариумы, что может украсить аквариум.

На завершающем этапе ребята проанализировали проделанную работу, в ходе которой были выявлены трудности работы над проектом. Ребята поделились тем, что больше всего понравилось и что получилось. Эта работа детям очень понравилась и сейчас аквариум находится в кабинете биологии. А ребята знакомят младших школьников с аквариумными рыбками.

Тьюторское сопровождение в общеобразовательной школе — это педагогическая деятельность, суть которой заключается в освоении тьюторантом компетенций, умений и навыков самостоятельного планирования образовательного и жизненного пути, формирования и реализации индивидуальной образовательной программы (стратегии), умений и навыков разрешения проблемных ситуаций. В итоге выстраивается индивидуальная модель тьюторского сопровождения конкретного ученика. Такие модели динамичны, при необходимости в них можно вносить коррективы. Тьютор может курировать группу учеников со схожими интересами и потребностями. Тьюторство позволяет создать открытое образовательное пространство для учащихся, решить их проблемы, не ограничивая самостоятельность, а расширяя возможности школьников.
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