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Организация воспитательной работы по формированию правовой грамотности в рамках сельской малокомплектной школы

Мы должны стать рабами законов,
Чтобы стать свободными.
Цицерон
В настоящий момент в Российской Федерации проводятся мероприятия по проведению правовой реформы, одно из направлений которой связано с юридическим образованием и воспитанием населения. По сложившейся системе правового обучения граждане первые основательные юридические знания должны получить в школе. Но приходится признать, что данная работа во многих образовательных учреждениях пока не на высоте. Порой выпускники средних школ имеют приблизительные представления о российском государстве и праве. Исследования в данной области показали, что одна из главных бед здесь – это отсутствие необходимых часов для углубленного изучения правовых вопросов. Но дело не только в этом. Сам предмет изучения представляется достаточно сложным для учащихся и, кроме того, бурная законодательная деятельность последнего времени не позволяет оперативно готовить ни кадры специалистов-преподавателей, ни учебно-материальную базу. Только в последнее время работа по правовому обучению детей и молодежи получила твердую основу.
"Обучая, мы учимся сами",- так говорили наши предки, пытаясь разобраться в различных инновациях образовательной деятельности, осуществляемой в рамках модернизации государственной политики страны. Создание современных профессионально-грамотных моделей правового обучения и воспитания подрастающего поколения актуализировало проблему организации системной работы по правовому образованию и воспитанию, которая позволит учитывать интересы, склонности и способности каждого ребенка, создать условия для обучения и воспитания в соответствии с их желаниями освоить ту или иную профессию в будущем.
Тенденции и особенности начала ХХI в, касающиеся работы в этом направлении, указаны на рисунке 1.
Рис.1
Главными целями Программы правового обучения и воспитания, реализуемой в нашей школе, стали вопросы повышения правовой грамотности детей, формирование высокого уровня их воспитанности, ответственности и социальной активности.
С января 2015 года наша школа является региональной экспериментальной площадкой по формированию правовой грамотности всех участников образовательного процесса. Данный проект, рассчитанный на 3 года, стал продолжением школьного социально ориентированного проекта «От Сильников до Сиников», направленного на сохранение исторической памяти о происхождении и жизни нашего населенного пункта и его жителях, в котором направление «Гражданин своей страны» осталось без должного внимания.


На первом этапе программы была проведена диагностика, предложенная Архангельским областным институтом открытого образования, которая показала, что школе необходимо создать систему работы со всеми участниками  образовательных отношений, позволяющую превратить их в активных субъектов правового воспитания школьников, повысить уровень правовых знаний не только детей, но и взрослых.
Поэтому на втором этапе (май-август 2015) педагогический коллектив школы вносит изменения в образовательную и воспитательную программы учреждения с целью создания комплекса педагогических условий для того, чтобы одновременно с формированием системы правовых знаний у школьников возникало социально полезное эмоциональное отношение к изучаемым правовым явлениям. Эмоциональное отношение основывается на определении личной и социальной значимости рассматриваемых правовых явлений, выражается в чувствах удовлетворения, радости, восхищения, либо наоборот неприятия, негодования, презрения и т. д. Речь идет о четырех основных видах отношений: к праву и законодательству; к правоохранительным органам; к правовому поведению окружающих; к своему правовому поведению. 
Этот этап предполагает вовлечение всех участников образовательных и воспитательных отношений во взаимодействие.
	Контингент 
	В рамках учебного плана школы
	В рамках воспитательной системы школы

	
	
	Классные
	Общешкольные 

	Учащиеся 
1-5 кл.
 (18 чел.)
	Факультативный курс «Юные правоведы»
	1) два тематических  классных часа 2
раза в четверть (интерактивная форма проведения);
2)круглый стол с родителями «Обязанности без прав – это рабство?!»;
3)Социальная акция «А вы знаете свои права?»;
4)Разработка Устава класса.
	1)Реализация проекта «Герой нашего времени» - в течение года (Приложение1);
2)Игра «Переменный марафон» - 1 раз в четверть (Приложение2);
3) Неделя правовых знаний – 2 раза в год;
4) Акция в 2 этапа:
-«Взрослые – детям»,
-«Дети –взрослым»;
5) Работа школьного Совета учащихся;
6) Выпуск школьной газеты «Сдвиг».

	Учащиеся 
6-9 кл. 
(20 чел.)
	Факультативные курсы:
 -«Гражданин XXI века»,
-«Школьникам о коррупции»,
-Уроки обществознаний с обязательными проектными работами.
	
	

	Педагоги 
	1)Работа творческой группы классных руководителей.
2)Тематические педагогические советы: 
«Интерактивные технологии при работе с учащимися», «Правовое воспитание школьников».
3)Проведение занятий в «Школе права» (1 в год).

	Родители
	1)Тематические родительские собрания (1 раз в год);
2) Родительское кафе (2 раза в год);
3)Игры, викторины, анкеты.
	
1)«Школа права» - ежемесячно;
2)Выпуск ежемесячного «Правового вестника»

	Социум
	1)Вовлечение в Акции;
2)Информационные листовки
3)Оформление стендов в социальных объектах «Уголок правовых знаний».
4)Организация встречи с главой муниципального образования и специалистами администрации для общения «Открытый микрофон».
	



Сейчас мы находимся на третьем этапе работы (сентябрь 2015г. – май 2017 года). За столь короткий срок удалось сделать многое и увидеть промежуточные результаты своего труда. Главное – организаторы образовательного пространства должны придерживаться таких принципов, как открытость, гибкость, активность, творческий подход.
Важным этапом создания системы правового воспитания школьников является проектирование оптимальных результатов правового воспитания. На организационном этапе разработчиками программы были определены указанные ниже характеристики.


Созданная на сегодняшний день в школе система правового воспитания направлена на достижение спроектированных оптимальных результатов, реалистична, доступна для внедрения в других учреждениях образования. Следует отметить широкое и разностороннее воздействие реализации системы правового воспитания на учителей, учащихся, родителей и общественность на территории МО «Синицкое».
 Приложение 1
«Мир изобилует великими людьми. 
Разве каждая деревня, каждый город, каждый край не имеет своего великого человека?..» Американский писатель Кристиан Нестен Боуви

                                                  ПОЛОЖЕНИЕ
о школьном конкурсе социальных проектов
«ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ».
     Школьный конкурс социальных проектов реализуется классными коллективами МБОУ «Синицкая ООШ» в соответствии с Планом работы школы по проекту «Школа – центр правового образования, правового просвещения и формирования правовой культуры всех сотрудников и участников образовательного процесса», он является обязательным для реализации в каждом классном коллективе.
Цель конкурса: освоение учащимися  технологии разработки и реализации социальных проектов, воспитание у учащихся чувства уважения к делам и трудам наших современников, гордость за успехи и достижения земляков.
Сроки проведения: Конкурс проводится с 1 октября 2015 года до 1 мая 2016 года. 
Конкурс проводится в два этапа:
I этап - каждый классный коллектив в соответствии с планом выполняет проектную работу в течение учебного года (планирование и выполнение проекта); 
II этап - 28 апреля 2016 года актив класса представляют результаты коллективной деятельности (презентация результатов работы класса).
Участники конкурса: В конкурсе участвуют классные коллективы 1-9 классов МБОУ «Синицкая ООШ». Ответственность за организацию КТД обучающихся несут классные руководители.
Возрастные группы: учитывая особенности возраста, выделены следующие группы: 1-4 классы (присуждаются только номинации), 5-9 классы (конкурсная основа).
Номинации конкурса: жюри конкурса присуждает победу в следующих номинациях: «Оригинальная идея», «Героев помним имена», «Лучшая презентация», «Творческий подход», «Оригинальное представление», «За качество оформления», «За творческий и самостоятельный характер работы», «За самобытность исполнения работы», «Приз зрительских симпатий», «За спецэффекты», др.
Продукт проекта: коллектив класса, работая над проектом, получает продукт, включив все необходимые приемы проектной деятельности в свою работу. 
Продуктом проекта могут быть следующие результаты: макет, модель, памятка, пакет рекомендаций, буклет, путеводитель, газета, журнал, статья, публикация, презентация, экскурсия, дневник путешествий, коллекция, костюм, рекламный проспект, сказка, словарь, сценарий,  фотоальбом,  атлас, атрибут, веб-сайт, видеофильм, выставка, карта, компьютерная анимация, оформление кабинета, стендовый доклад,  музыкальное произведение,  мультимедийный продукт, отчеты о проведенных исследованиях, праздник,  справочник,  система школьного самоуправления,  серия иллюстраций,  учебное пособие   и другие. Работа должна быть проделана самостоятельно
Критерии оценки:  В процессе представления работы учащихся 5-9 классов оцениваются следующие позиции (Приложение №..). 
Награждение:
В возрастной группе 5-9 классы определяется победитель и призеры. Классным руководителям победителей объявляется благодарность.
Состав жюри: Приложение №...
                                                                                                     





Приложение 2
«Переменный марафон» - одна из новых форм организации деятельности учащихся, которая способна решить еще и проблему поведения и дисциплины на перемене, а также предоставляет возможность учащимся проявить собственную познавательную активность, получить новые знания.
Мероприятие проводится на переменах в течение недели и начинается с заблаговременной рассылки приглашений на игру «Переменный марафон», в котором прописываются сроки и правила проведения игры. 
Например: «Уважаемая команда 6 класса! Мы приглашаем вас на игру «Переменный марафон», которая состоится с 7 по 10 декабря. Вам необходимо зарядиться положительной энергией и принимать активное участие во всех конкурсах на школьных переменах. Марафонские задания будут появляться перед переменой на Картах действий, размещенных у дверей кабинета, закрепленного за вашим классом. Все задания выполняются всеми учащимися класса и только на перемене. При выполнении заданий разрешается использовать все возможные источники. За всякое выполненное задание будут начисляться марафонские очки в размере от 0 до 3 баллов. За оригинальный ответ вы можете получить дополнительный балл. В конце каждого марафонского дня будут подводиться итоги путем суммирования заработанных баллов. Итог «Переменного марафона» подведем после 4-го урока 10 декабря, в четверг. Организаторы игры».
Каждый день имеет общее название, с учетом которого и определяются задания.
Приведу пример марафонской игры одной недели.
День первый. Тема: Слово.
Первая перемена. Дайте определение слова «Конституция», составьте как можно больше слов, состоящих из букв данного слова.
Вторая перемена. Объясните значения следующих слов: кодекс, право, правонарушение, санкция, вымогательство, государство, общество, федерация, гражданин.
Третья перемена. Придумайте рассказ на правовую тему, все слова в котором начинаются на «К».
День второй. Тема: Мысль.
Первая перемена. Расшифруйте высказывание Леонардо да Винчи: «Мьутдсро – дьчо оапты» (ответ «Мудрость – дочь опыта»).
Вторая перемена. Человек живет в обществе и должен соблюдать свои права и обязанности. А какие права и обязанности имеете вы?  Перечислите.
Третья перемена. Придумайте и запишите по одному призыву: к родителям, к школьникам, к учителям (призыв – это лозунг, обращение, в лаконичной форме выражающее идею, требование).
День третий. Тема: Дело.
Первая перемена. Перед вами пять кружочков. Попробуйте дорисовать их так, чтобы получилась иллюстрация к Конвенции о правах ребенка.
Вторая перемена. Расскажите учащимся начальных классов об их правах, используя рисунки, выполненные на первой перемене.
Третья перемена. Часто вам многое запрещается в школе. Предлагаем подумать и написать, что в нашей школе МОЖНО делать.
День четвертый. Тема: Игра.
Первая перемена. Знаете ли вы государственные праздники? Запишите даты. (например: День Победы, День Конституции, День защитников отечества, День народного единства, День героя отечества, День независимости России и т.д.)
Задание на оставшиеся перемены. Организуйте и проведите увлекательную игру с учащимися начальных классов (задание можно выдать заранее, чтобы было больше времени на подготовку).
День пятый. Тема: Идея.
Задание этого дня будет самым ответственным. Коллективы должны теперь сами придумать задания на правовую тематику друг для друга. Наиболее интересные и познавательные будут использованы в  следующем марафоне.
На заключительном мероприятии, а это всеобщий сбор, организаторы подводят итоги, благодарят участников и проводят награждение победителей.
Необходимо отметить, что такого рода Марафоны мы организуем один раз в четверть, дети всегда с большим удовольствием и азартом проходят испытания, ждут новых заданий! Теперь это наше традиционное тематическое мероприятие!
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