Бюллетень №2
Список статей для учителей, классных руководителей по вопросам патриотического и  гражданского воспитания
- Жукова О. Классный час «Овеянные  славой флаг наш и герб» / Жукова О., Цыганкова С. // Завуч начальной школы. – 2011. - №7. – С. 44 – 50.

Задачи классного часа: активизировать патриотическое воспитание, воспитать уважительное отношение к государственной символике страны.
- Метлик И. Ценностное ядро гражданского воспитания школьников / Метлик И. // Воспитание школьников . – 2011. - №8. – С. 3 – 11.

Воспитание сознательного и ответственного гражданина - одна из важнейших задач современного образования, в свете конституции, общенациональных моральных ценностей и исторического развития России.

- Сухомлинский В. Воспитание гражданина / Сухомлинский В. // Воспитание школьников . – 2011. - №7. – С. 3 – 11.
Мысли, высказанные советским педагогом, заслуженным учителем школы Украинской ССР Василия Александровича Сухомлинского 45 лет назад, не утратили актуальности, но и получили новое звучание в современном российском обществе. Виденье воспитания гражданственности – как воспитания души, одна из самых трудных задач нравственности.

- Замостьянов А. Патриотическое воспитание – подступы и попытки / Замостьянов А. // Народное воспитание. – 2008. - №7. – С.231 – 235.

Что такое «патриотизм действия» и опасность упрощенного понимания патриотизма.
- Созонов В. Гражданское самочувствие учителя: боль и горечь… / Созонов В. // Народное воспитание. – 2011. - №6. – С.30 – 36.

Об отсутствии условий для модернизации образования. О государственной политике и ее печальных последствиях.

- Ямбург Е. «Тьмы низких истин нам дороже нас возвышающий обман»? / Ямбург Е. // Народное воспитание. – 2011. - №1. – С.233 – 241.

Статья посвящена вопросам воспитания нового поколения; затрагивает вечную проблему нравственности и проблему нравственного выбора.

- Власенко И.Г. Рабочая программа внеурочной деятельности по духовно-нравственному направлению «Я – гражданин России» / Власенко И.Г. // Завуч начальной школы. – 2011. - №8. – С.80 – 98.

Высшая цель образования, по мнению составителя программы -  высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную. Одной из целей программы является совершенствование системы патриотического воспитания.
- Овчинникова И.Ю. Рабочая программа внеурочной деятельности по духовно-нравственному направлению «Уроки нравственности» / Овчинникова И.Ю. // Завуч начальной школы. – 2011. - №8. – С. 98 – 123.

В целях данной программы: помощь в формировании представлений о моральных ценностях, нормах и правилах поведения; возможность раскрыть сущность нравственных поступков, поведения и отношений между людьми разного возраста на основе взаимопомощи и поддержки.
Принципы программы: ориентация на идеал, аксиологический принцип, следование нравственному примеру, персонификация, диалогическое общение, полисубъектность и системно-деятельностная организация  воспитания.
