Областной клуб  “Учитель года» впервые на устьянской земле.

                                                                                      Если учитель соединяет в себе любовь

                                                                                       к делу и к ученикам – он совершенный 

                                                                                       учитель.                        Л.Н.Толстой.

     Верите ли вы, что лучшие педагоги области могут собраться в учебное время в одной школе района? «Не может быть, - скажете вы. Оказывается, может. Если это участники областного клуба «Учитель года», организовавшие педагогический десант на устьянской земле «Победители конкурса – педагогам области». Произошло это с 28 февраля по 2 марта. В районе «высадилось» 16 педагогов, среди них  13 – победители национального проекта «Образование». Попробую рассказать обо всём по порядку.
История клуба, или как это всё начиналось.

     Областной клуб «Учитель года» появился в 2006 году по инициативе педагогов, областного института переподготовки учителей, неравнодушного человека Натальи Васильевны Наумовой, директора Центра профессионального мастерства АО ИППК РО.    В его составе – лучшие учителя области, победители, участники конкурсов «Учитель года» от районного уровня до российского. Миссия клуба – распространение своего опыта на ниве просвещения: проведение открытых уроков, часов общения, мастер-классов, выступления. Самое главное - дарить «радость встречи с чудом святого огня» знаний и детям, и учителям. В нашем Устьянском районе, известном талантливыми педагогами, где 3 учителя – победители областного конкурса «Учитель года», 30 учителей – победители национального проекта «Образование», такой взаимообмен опытом полезен, такие встречи очень нужны. Участники клуба уже успели побывать на онежской, плесецкой, вилегодской, холмогорской земле, в городе Новодвинске,  провели летние лагеря в Онежском, Плесецком, Каргопольском районах, зимнюю школу в городе Архангельске (на базе школы № 22). 
     Мы гордимся, что руководит клубом наш учитель биологии Николай Мартынович Кочмарик, сейчас он работает директором Малодорской средней школы. В областном клубе его с гордостью называют: «Достояние Севера». Среди участников клуба и Александр Александрович Кашин, учитель физики из Ульяновской средней школы. Они оба – активные «педдесантники»: дают открытые уроки, проводят мастер-классы не только в школах нашего района, но и других школах области.
День первый. МОУ «ООСШ №2».
     28 февраля. Сегодня лучших учителей области принимает школа №2. С приветственным словом к участникам педдесанта обратились Ольга Николаевна Ижемцева, зам. главы администрации района по социальным вопросам, Попова Ирина Николаевна, первый зам. начальника Управления образованием, с радостью сообщив: «Долгожданная встреча наконец-то состоялась!». Наталья Васильевна Наумова представила своих участников, выразив каждому слова искренней благодарности. Прозвучал гимн областного клуба «Учитель года» «С тобою дали столько мы уроков» под аккомпанемент гитары А.И. Рая - и  принялись за работу.
     Все 9 открытых уроков, данных гостями, были впечатляющими.
     Мне удалось побывать на трёх уроках. Физику в 10 классе проводил Александр Изентеевич Рай (г. Архангельск). Работали над самой сложной темой раздела «Относительность движения тела». Учитель считает: «Любая задача начинается с рисунка». Нестандартный подход, проблемные вопросы, рисунки, опыты, эксперимент с мячом – всё это помогло справиться с трудной темой, но необходимой при выполнении заданий  на экзаменах в форме ЕГЭ.
     Урок литературы в 10 классе по повести Тендрякова «Люди и нелюди» ведёт Наталья Григорьевна Смоленская (г. Новодвинск). Учитель заставляет учащихся размышлять, высказывать свою точку зрения, давать аргументированные ответы. Радуют ответами десятиклассники, прочитавшие повесть. Проблемно-диалоговое обучение способствует пониманию сложного произведения.

     5в класс на уроке риторики Елены Анатольевны Кальчук (Холмогорский р-н) по теме «Спорить, но не ссориться» активно учился правилам общения, правилам культуры поведения. Пятиклассники показали себя заинтересованными, эрудированными, артистичными. Учитель умело вела диалог с ребятами.

Встреча со старшеклассниками в Березницкой средней школе.
     Во второй половине дня педдесант высадился в Березницкой средней школе. «Вот это дворец!» - восхитились гости при виде новой школы. 

     Состоялась встреча с учащимися 9 – 11 классов на тему «Учитель! Это звучит...». «Как звучит? Гордо? Униженно? Престижно ли быть учителем сегодня?» - вот круг рассматриваемых вопросов. Ведёт беседу  Татьяна Александровна Скорлупкина (Плесецкий р-н). Работа  в группах, кинокадры, вопросы друг другу, вопросы ведущей постоянно заставляют старшеклассников задуматься. Красивым аккордом звучат выступления двух участников педдесанта, Заслуженных учителей России. Галина Владимировна Порохина (Пинежский р-н) работает в школе 36  лет, очень любит свою профессию. Она подготовила замечательную презентацию в стихах, в которой рассказала про один день педагогической жизни, но какой насыщенный! Династия Порохиных продолжается в третьем поколении: по стопам матери пошёл сын, тоже работает в родной школе. Александр Изентеевич Рай ни разу не пожалел о выбранном пути. Гордится своими выпускниками. «Навеки любим», - пишут учителю благодарные ученики. Что может быть выше?!
     Ни один из присутствующих ребят пока не собирается стать учителем. По мнению учащихся, профессия учителя очень сложная и ответственная. Встреча помогла найти ответ на самый важный вопрос, большинство старшеклассников  считает:  «Учитель! Это звучит гордо!» 
День второй. МОУ «ОСОШ №1»
     1 марта. Первый день весны. Педагогический десант в первой школе. Идёт подготовка к участию в областных конкурсах: «Учитель года», «Воспитать человека», занятие ведёт Н.В. Наумова. Участники областного клуба встречаются с секретарём общественной организации имени М.А. Ожигова  Александрой Яковлевной Ожиговой. В школе работает 6 методических объединений. 

     Присутствую на одном из них. МО учителей русского языка и литературы по теме «Использование современных образовательных технологий». Открытый урок в 9а классе по теме «Обучение сжатому изложению» мастерски ведёт Светлана Викторовна Зверева (г. Котлас). Каждый этап урока продуман. Идёт обучение приёмам сжатия текста. Предлагаются разнообразные задания: преобразование словосочетаний, предложений, текстов, самостоятельная работа, творческое задание. Все заняты делом. Быстрой проверке помогает слайдовая презентация. 
     Интересными были и выступления гостей. Технологии обучения, особенно технология «Портфолио к итоговой аттестации», с которой познакомила Светлана Викторовна, заинтересовала всех. Эмоциональный доклад Елены Анатольевны Кальчук «Похвальное слово риторике» никого не оставил равнодушным. Очень понравилось сообщение Натальи Григорьевны Смоленской о проверке заданий части С ЕГЭ экспертными комиссиями, о новых учебниках по русскому языку и литературе. Рефлексия заседания показала, что оно было полезным и продуктивным для всех.
   Наряду с участниками педдесанта выступили и наши педагоги: Татьяна Николаевна Паршина и Александр Сергеевич Эндлер, будущие участники областного конкурса «Воспитать человека». Учителя начальных классов вместе с гостями обсудили актуальные вопросы введения новых стандартов 2-ого поколения. В работе методических объединений участвовали учителя школ нашего района.
Мастер-классы в Устьянской средней школе.
     На одном дыхании прошли мастер-классы в Устьянской средней школе.

     «Фотошоп» - так называется мастер-класс будущего участника российского конкурса «Учитель года-2011». Александр Михайлович Антонов (Приморский р-н) за 20 минут научил работать с любой фотографией, чёрно-белой, цветной. Оказывается, даже самую старую фотографию можно отреставрировать. То, чему мы научились на мастер-классе, пригодится каждому.
     «Формирование цен на рынке труда» - такова тема мастер-класса Ирины Петровны Воловой (г.Новодвинск), которая через игру «Рынок» помогла собравшимся разобраться в непростом экономическом вопросе, кто определяет цены на рынке. Активно проиграли свои роли продавцы и покупатели.
     Татьяна Александровна Нечаева (Мезенский р-н) свой мастер-класс провела в форме акции «В защиту прав зелёного листа». Опорный логический конспект - вот результат интерактивного общения. Все предлагали идеи о пользе листа, которые требовалось нарисовать. По созданному конспекту  легко рассказать тему. Лейтмотивом мастер-класса стало авторское стихотворение «О, Лист!».

     Александр Изентеевич Рай считает: «Мир спасёт тепло!» Своим мастер-классом доказал,  что физика – наука не только серьёзная, но и занимательная. Тема его мастер-класса – «Экспериментальное обоснование физических явлений». Талантливо разыграна игра «Полёт на Марс». Авария…Как вернуться на Землю? Выход из трудной ситуации обеспечили законы физики, которые вспомнили с Мастером. Самым удивительным было то, что «корабль» взлетел и вернулся на Землю! Благодаря теплу. Эксперимент удался.

     Есть в английском языке глагол to be, выполняющий роль глагола-связки. Ольга Валентиновна Попова (г. Вельск) познакомила с ним через «Сказку про Короля to be и семерых его детей». Материал стал понятным благодаря  образной презентации, песенке на английском языке, предметному моделированию и ролевой игре, в которой охотно участвовали взрослые.

     Автор последнего мастер-класса «Язык мой – друг мой» Елена Анатольевна Кальчук очень любит  русский язык, заботится о чистоте речи. Сумела заинтересовать всех упражнением «Изобретение речи». Суть упражнения в том, что о предмете (любом) нужно сказать так, как не говорили ещё. Выбрали яблоко. И началось творчество. У всех получилось! Одни написали сказку, другие придумали загадку, кто-то сочинил диалог или монолог от имени яблока. Мне понравился девиз учителя «Пусть хотя бы школа станет островом красивого, чистого русского языка!».
Подводим итоги.

     Все образовательные учреждения серьёзно подготовились к встрече педагогического десанта. С любовью рассказали о своей школе Э.В. Кокорина и Е.И. Коптяева, С.И. Жаворонков, В.В.Рыжков, С.А.Молчановский и Аня Силина, школьница из Березника. Огромное спасибо нашим учителям за  самоотверженный труд, за то, что «сеете разумное, доброе, вечное», ученикам, нашему руководителю областного клуба. В работе педагогического десанта участвовал наш районный клуб «Учитель года», созданный в конце прошлого года. Руководит им Миронова Н.В., участница областного конкурса «Учитель года – 2004».
     Низкий поклон великим труженикам педагогического десанта. Со своей миссией вы прекрасно справились: одних открытых уроков дано 14. А сколько выступлений, мастер-классов! И какой уровень! А общение и песни под гитару, без которых просто не прожить,  шутки, особенно про «флэшку» Рая, которая никогда не подведёт (это объёмный рюкзак с методическими пособиями).
     Искренние слова благодарности всем, кто материально поддержал такое важное дело: Управлению образования администрации МО «Устьянский муниципальный район», руководителям школ района, Устьянской местной общественной организации педагогов имени М.А.Ожигова, областной общественной организации профсоюза работников народного образования в лице Т.А.Спиричевой, областному  институту переподготовки и повышения квалификации работников образования, всем-всем, кто принимал гостей. Закончить мне хочется словами из песни, подаренной «десантниками»:
                                             Устьянский район – для клуба причал,

                                              Площадкой сегодня для творчества стал.

                                              Устьянский район, пускай много лет

                                              Горит в твоих школах добрый свет!

                                                                                 Е.Котова, методист Октябрьского 

                                                                                 школьного округа.

