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Школьный музей – центр исследовательской работы

Из истории школьных музеев.

Школьный музей появился ещё на рубеже XIX-XX веков, исходя из потребности школы в наглядном преподавании, и являлся совместным плодом творчества учителя и учащегося, которые вместе занимались собиранием и  изготовлением пособий.

В 30-40 годы XX  века в связи с развитием краеведения школьный музей превращается в краеведческий. 

К середине 80-х годов прошлого века сформировалась обширная сеть школьных музеев – 4,5 тысячи. Среди них выделяются музеи-лидеры, оказывающие влияние на остальные.

В 90-е годы школьные музеи переживают кризис и подвергаются модификации. Всё это связано с коренными изменениями в экономической жизни страны, материальными трудностями и отсутствием правового статуса  школьного музея.

В марте 2003 года Министерство образования РФ издаёт письмо «О деятельности музеев образовательных учреждений» (№ 28-51-181/16)
Специфика школьного музея.

Школьный музей служит своим творцам: те, кто его создаёт, являются основными его пользователями. Он создаётся детьми и одновременно для детей.

 Школьный музей ни в коем случае не должен превращаться просто в место хранения старинных вещей, реликвий.  Он должен быть включён в жизнь местного сообщества, но не быть просто церемониальным залом, куда приглашают почётных гостей.  

Сегодня школьный музей – это открытая образовательно-воспитательная система. Ключевыми понятиями для его деятельности должны быть: поиск – открытие – творчество.

Школьный музей МБОУ «Березницкая средняя школа».

 Музей «молодой», он был создан в 2008 году как музей истории школы и села.  Музей имеет программу развития, цель  – создать оптимальные условия для развития творческой деятельности учащихся по изучению, возрождению и сохранению истории родного края через различные формы поисковой и музейной работы.
Успешность деятельности  школьного музея во многом определяется взаимодействием с другими учреждениями. Для нас это прежде всего районный краеведческий музей
 п. Октябрьский Устьянского района, который  не только проводит экскурсии, но и организует силами  сотрудников музея беседы по краеведению в школе, консультации по ведению музейной  документации,  оказывает помощь в работе с архивами. 

Музей для нашей школы – одна из составляющих внедрения  в учебно-воспитательный процесс музейной педагогики. Музейная педагогика – это научная дисциплина на стыке музееведения, педагогики и психологии, рассматривающая музей как образовательную систему.  Пятый год в 3,4 классах школы ведётся факультатив «Музейная педагогика», три года для учащихся 4-8 классов работает кружок «Музейное дело».

 Ещё одна из форм организации поисковой деятельности, направленной на развитие школьного музея, – летний туристический лагерь «Родник». Участники лагеря изучают родники, реки родного края, особенности северной природы, бывают на местах «ушедших из жизни» деревень, встречаются с интересными людьми. Свои впечатления, знания они воплощают в учебно-исследовательские работы, которые затем  пополняют школьный музей.

Вот тематика работ учащихся о родном крае:

2008г. «Учительские династии нашей школы», «История одного выпуска. Год 1939»

2009г. «Трудовые будни совхоза «Едемский», «История деревни Горылец», «Жила-была школа в деревне Вежа»

2010г. «Жемчужины Устьянской глубинки», «Устьянская свадьба», «Второй хлеб на Устье», «Березник – село спортивное», «Защитники Отечества моего села»

2011г. «Современный сельский дом», «Приёмные семьи в Устьянском районе», «Крыловы из деревни Крылово» 

2012г. «Судьба родников», «Семья известного героя»,  «Народный праздник Качульдень».

С данными работами учащиеся выступают в своей школе, на районных и областных исследовательских конференциях, что способствует обогащению их социального опыта.

Ученики школы также занимаются созданием музейных проектов. В 2009г. была создана книга «До  чего же хороша деревня с именем Вежа», где отразилась большая история маленькой деревни. В 2010г. проект «Мы – дети страшных лет России» по воспоминаниям детей Отечественной войны.

Члены кружка «Музейное дело» ведут переписку с братом выпускницы школы 1939 года, кавалера двух орденов Славы Шаниной Розы Егоровны, девушки-снайпера, погибшей во время Великой Отечественной войны, Шаниным Маратом Егоровичем. В результате переписки достоянием  школьного музея стал богатый семейный архив Шаниных, с которым активно  работают члены кружка.

Экспонаты школьного музея  используются на уроках изо, МХК, истории.

