Эндлер А.С., МОУ «ООСШ № 1»

Программа ВПК «Юнармия» как средство воспитания гражданственности учащихся.

Наше общество сегодня переживает очень сложный период. Еще недавно в обществе происходило падение нравственности. Этот процесс затронул в первую очередь сферу образования: увеличилось количество детей и подростков, состоящих на учете в ПДН и КДН, наблюдалось отсутствие интереса к изучению истории России, незнание важнейших этапов развития страны. Кроме того, в российском обществе снизился авторитет власти, что повлекло за собой появление антипатриотических настроений вплоть до возникновения профашистских организаций и движений псевдопатриотического толка.

Героические события отечественной истории, выдающиеся достижения страны в области политики, экономики, науки, культуры и спорта еще сохранили качества нравственных идеалов, что и дает реальные пред​посылки для разработки комплекса мероприятий по гражданско-патриотическому вос​питанию граждан с учетом сложившихся к настоящему времени тенденций, связанных с консолидацией общества и подъемом патриотизма.  

Идея создания военно-патриотического клуба возникла  9 лет назад. Ребятам, первый раз съездившим на Областной финал военно-спортивной игры «Зарница», с которыми я занимался, захотелось продолжить наши занятия и после игры. А я понял, что это именно эта форма внеклассной работы по предмету, которая даёт максимальный результат в плане воспитания подростков, особенно мальчишек, которых сам процесс урока не очень то и увлекал. 

Первых воспитанников было всего 10 человек, ровно столько необходимо было для участия в Областном финале военно-спортивной игры «Зарница». После первых занятий расходиться не хотелось, нам в дальнейшем пришлось освоить  и основы химической защиты, и строевую подготовку, и уставы воинской службы еще многое другое.

Стало понятно, что клуб- это всерьёз и надолго. Появились название, эмблема, девиз, Устав и, конечно же, программа. (Рассказать о программе)

Действует клуб на основании Устава и Программы, которые утверждены директором школы.

Подростки занимаются 6 раза в неделю по следующим блокам: 

«Туризм» - отработка туристических навыков, умение выживать в автономных условиях; 

«Юный спасатель» - основы оказания первой помощи, действия в условиях ЧС природного, техногенного и криминального характера; 

«Школа спецподготовки» - психологическая, физическая и огневая подготовка 

«Школа военной выправки» - строевая подготовка, действия знаменной группы, правовые основы военной службы;

«Правовые основы ВС»- Изучение структуры ВС, уставы.

«Школа патриота» - изучение вопросов военной истории, МГП, государственной символики, участие в значимых мероприятиях гражданско-патриотического направления.

Цель работы клуба: обеспечить условия для развития патриотического, гражданского и нравственного воспитания подростков, формирования нравственной, патриотически-настроенной, творчески активной личности, ведущей здоровый образ жизни, участвующей в конкретных делах на благо Отечества. Для достижения поставленной цели решается целый комплекс задач и определены основные направления деятельности:

- историко-краеведческое (районный краеведческий музей);

- оборонно-спортивное (военный комиссариат);

- нравственное (участие в различных значимых мероприятиях района и области, саморазвитие).

Формы и методы работы применяются различные, учитываются возрастные особенности воспитанников. 

Соединив спортивное направление с нравственным и гражданско-патриотическим, мы с ребятами и создали в 2008г. клуб, «ЮНАРМИЯ».
Интересно то, что именно ребята, предложив  идею создания военно-патриотического клуба, почувствовали в этом необходимость и возможность себя реализовать в этом направлении. В то же время многие взрослые с непониманием и недоумением говорили: «Зачем оружие детям? Что еще за строевая муштра? Меньше надо заниматься войной. Зачем тебе это надо?»

 И объяснять, и доказывать «зачем и кому это надо» приходилось не подросткам, а взрослым. Пожалуй, это была самая большая проблема в моей работе. А недостаток в материальном оснащении, в экипировке воспитанников клуба это вопрос времени и средств. Главное то, эта работа нужна моим воспитанникам. 

Такая работа стала возможной, так как были выбраны новые ориентиры в работе и реализован образователь​ный подход, направленный на утверждение ценности человека как приоритета жизни государства, встал вопрос о создании новых образовательных программ. 

Какими способами и путями реализуем гражданско-патриотическое воспитание и образование в клубе? 

Во-первых, занимаем активную гражданскую позицию.

Во-вторых, широко используем активные методы воспитания, не пассивного слушателя и наблюдателя, а активного участника происходящего. Дискуссии, ролевые игры, моделирование ситуаций, методы груп​повой работы, участие в гражданско-патриотических мероприятиях.

В-третьих, участвуем в решении социальнозначимых проблем, сочетая учебную и внеклассную работу (проектная деятельность).

    В-четвертых, учимся говорить на языке ценностей и искать приоритеты. 

Патриотами не рождаются. Патриотов необходимо воспитывать,  делать это не по принуждению или по назначению, а по зову сердца. И тогда мы сможем возродить духовно-нравственное общество, снизится социальная напряженность, появиться у молодого поколения стремление к служ​бе в Вооруженных Силах, готовность граждан к защите Отечества, со​хранение и развитие его славных боевых и трудовых традиций. 

Конечными результатами гражданско-патриотического воспитания в целом, которым и занимается клуб, должны стать со​циально-экономический, духовный и культурный подъем, укрепление государства и его обороноспособности, достижение социальной и эконо​мической стабильности. Высокая духовность, гражданская позиция, патриотическое сознание россиян будут в огромной степени способство​вать успешному решению задач по преодолению кризиса и определять будущее России. Но как увидеть их, как проанализировать эти результаты? 

Девиз нашего клуба выражает главную идею нашей деятельности, определяет тот конечный результат, на который нацелена работа: 

«Нам силу даёт наша верность Отчизне! 

Так было, так есть, и так будет всегда!»

Наши занятия, участия в различных мероприятиях, и просто общение с ребятами – это творчество, поиск, самоотдача. Мы учимся быть патриотами, а не казаться ими.

На сегодняшний день в клубе занимается две группы воспитанников: 5-6 класс – 8 человек, 8 - 11 класс – 15 человек.

Сегодня, благодаря положительной динамике в деятельности клуба, встал вопрос об организации кадетского класса  на базе военно-патриотического клуба. И появилась профильная направленность в работе – ориентирование на выбор профессии связанной с защитой Отечества. 

С открытием кадетского класса клуб продолжит работу, и его деятельность станет предпрофильной в плане подготовки к поступлению в кадетский класс. 

Новый этап развития впереди, предстоит решать многие вопросы и проблемы. Мы готовы к этому. Деятельность в плане патриотического воспитания подрастающего поколения ведется целенаправленно и в системе, что соответствует требованиям сегодняшнего дня.

Как оценить эффективность работы клуба? По результатам его деятельности, конечно. Но это будет только видимая часть результата на сегодняшний день. День завтрашний, будущее страны – вот что стоит за деятельность нашего клуба и множества других детских и юношеских организаций.

Воспитанники клуба активно участвуют в различных районных, областных мероприятиях, результаты представлены в приложении.

За время существования клуба сделано 6 выпусков, 50 воспитанников.
2004 – 2005

набор – 15 воспитанников, всего – 32 выпуск – 7 воспитанников

2005 - 2006

набор – 15 воспитанников, всего – 40 выпуск – 8 воспитанников

2006 – 2007

набор – 10 воспитанников, всего – 42 выпуск – 7 воспитанников

2007 – 2008

набор – 15 воспитанников, всего – 50 выпуск – 7 воспитанников 

2008 – 2009

набор – 5 воспитанников, всего – 48 выпуск – 8 воспитанников 
2009- 2010
Набор – 6 воспитанников. Выпуск – 8 воспитанников
Чтобы скоординировать и направить работу, необходимо было создать систему гражданско-патриотического воспитания, как на уровне государства, так и в отдельном образовательном  учреждении. Программа, способная консолидировать и коор​динировать эту многоплановую работу была создана и эффективно работает, дает положительные результаты.

Система воспитания гражданственности и патриотизма включает в себя соответствующие  структуры, нормативную правовую базу воспитательной деятель​ности, а также комплекс мероп​риятий по формированию патриотических чувств и осознания сопричастности к судьбе страны.

Из 37 воспитанников клуба поступили:

Архангельская школа милиции – 3;

Военные среднеспециальные и высшие учебные заведения – 6 и 5;

Юридические факультеты вузов – 9.

  Сегодня бывшие воспитанники клуба работают: 

в правоохранительных органах – 5 человек, в том числе 2 в нашем посёлке;

служат в ВС РФ – 4 человека;

продолжают учебу – 28 человек.
Для решения проблемы гражданско-патриотического воспитания я нашёл ту форму, которая, на мой взгляд, является наиболее эффективной. Это организация деятельности военно-патриотического клуба «ЮНАРМИЯ», как широкое проведение различных мероприятий в рамках деятельности клуба, так и участие в районных, областных и всероссийских мероприятиях: Вахта памяти, военно-спортив​ных игр и походов. 

Прошло почти девять лет. И сегодня я твёрдо уверен, что именно вдохновенная отдача – вот способ эффектного воздействия, путь установления внутреннего контакта руководителя и его воспитанников ради достижения поставленной цели – воспитать достойных граждан своей страны, патриотов и защитников. Сегодня можно говорить о том, что клуб состоялся. А нами уже намечены новые горизонты – создание первого в  посёлке профильного кадетского класса. 
