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От современной школы требуется не только предоставление учащимся возможности получения знаний основ наук, но и формирование у них ключевых компетентностей: информационной, коммуникативной, готовности к разрешению проблем. Учитель призван научить пользоваться полученными знаниями для решения различных жизненных задач,   помочь ребёнку раскрыть и проявить свои способности, почувствовать себя самостоятельной, творческой личностью.

Цель:  формирование  ключевых компетентностей через проектную деятельность 

Для реализации цели  у детей необходимо сформировать умения:
1. добывать необходимые знания из различных источников информации;
2. безопасно  использовать компьютерную технику для работы с информацией в учебной деятельности и повседневной жизни;
3. планировать действия  и оценивать  результаты своей деятельности;  
4. публичного выступления;

5. сотрудничать  при выполнении общего задания.
Суть опыта
Одним из путей достижения этой цели может служить внедрение метода проектов в урочную и внеурочную деятельность учащихся. В своей работе проектный метод я начала использовать с 2004г. 

Работая над проектами, дети учатся ставить перед собой реальные цели, планировать свою деятельность, работать с различными источниками информации, оформлять результат своей деятельности в виде готового продукта и презентовать его.

Одним из первых  был  проект  по русскому языку «Несклоняемые имена существительные»  Ребята провели большую работу со словарями, дополнительной литературой. Оформление проекта – это  трудная кропотливая работа для детей начальной школы. Пришлось много писать, не всё  получалось  эстетично, и в конце некоторые мальчики стали уклоняться, проект получился долгосрочным. 

 Чтобы решить данную проблему, а также повысить мотивацию учащихся в оформлении проектов мною была разработана  программа кружка «Мой друг – компьютер».  

Я пришла к выводу, что  более эффективно метод проектов  «работает» на уроках технологии, изобразительного искусства,  во внеклассной работе, на факультативных занятиях. 

Практическая направленность курса «Граждановедение» позволяет вовлечь   младших школьников  в  проектную деятельность, которая является основой для решения поставленных задач. Учащиеся реализуют, как индивидуальные, так и групповые проекты. 

Использование метода проектов  даёт  возможность органично связать факультативные,   внеклассные мероприятия  и занятия кружка «Мой друг – компьютер». Это способствует интеграции предметов, предотвращению их разобщённости и перегрузки обучающихся, оживляет  проектную и исследовательскую деятельность, при этом, конечно, необходимо учитывать возрастные особенности учащихся. 
Применение  новых информационных технологий здесь имеет два основных аспекта: компьютер как предмет изучения и компьютер как средство обучения. Эти аспекты тесно взаимосвязаны в процессе обучения, т.к. любое общение с компьютером предполагает и то и другое. Применение компьютерных технологий оправдано тогда, когда они эффективны, т.е. позволяют: при одних и тех же затратах субъектов образовательного процесса получать более высокий образовательный результат. Моя  задача состоит в том, чтобы показать, что это техническое устройство, может быть большим помощником в повседневной жизни и в учебе и  способствует формированию простейших приемов работы с  программным обеспечением, входящим  в пакет Microsoft Office.
Работая  над  проектом «Милый  краешек  родной  земли», ученики  моего  класса  были  на  экскурсиях  в  школьном  музее, в  сельской  библиотеке,   в  районном  краеведческом  музее, а  также    посетили  основные производства  на  селе,  побывали  в  гостях  у  известных  людей  нашего  села.  

Увлекаясь  поставленной  проблемой, общаясь, обмениваясь  опытом, ученики  гордятся  своими  находками  в  области рационализации  труда, привлекают  родителей  к  совместному  творчеству. Учебная  задача  уходит  за  рамки  школы, в  семью. 

Оформление    материалов проектов происходит на кружке «Мой друг – компьютер» Программа Word  даёт возможность качественно этим заниматься.  Попутно  дети  развивают  умения  набирать  и  редактировать  текст, пользовать  различными  шрифтами, абзацем, учатся  оформлять  работы  графикой, вставлять картинку, вывод на принтер. 
  В ходе занятий    многое выполняется коллективно, возникают общие интересы и ответственность, которые укрепляются сознанием полезности дела и реальными результатами работы.

           Групповой проект, с  элементами  социальной  пробы  «Моей  Земли  лицо  родное»  помог детям изучить экологическую обстановку в cеле и предложить свой план защиты села от замусоривания. Ребята, столкнувшись с проблемой, поставили  перед  собой  вопрос: «Чем  они  могут  помочь  природе, чтобы улучшить ситуацию?» Дети сами  часто  выходят  на  уборку, но  мусора  меньше  не  становиться. Чтобы  привлечь внимание односельчан  к проблемам замусоривания, решили  создать  плакаты,  буклеты. 

         Как результат слаженной, кропотливой  работы одной  из  групп – это  создание буклета « Сделаем  наше  село чище». Ребята  сами  подыскивали  материал, привлекали родителей, учителей, сделали  фотографии,  написали  свои  небольшие  публикации,  подготовили  выступление.   

          Проектная  деятельность  с  использованием  информационных  технологий  способствует  воспитанию гражданской позиции, повышению самосознания  и активной  позиции  ученика. Повысить интерес детей к занятиям возможно, если это  будет  основано на позитивном взаимодействии ребёнка, родителей и  учителя. Такое взаимодействие будет эффективным только в том случае, если  оно основано на сотворчестве, сопереживании, соучастии.
Выполняем и индивидуальные проекты  «Расскажи  мне  о  себе», «Моё  имя», «Моя  семья», «Моя родословная», при  этом  каждый  ребёнок  создаёт  личную  папку  достижений. 
Задания с региональной тематикой для учащихся  являются интересными и осмысленными, что повышает эффективность занятий.   Использование такого материала   воспитывает в детях чувства любви, восхищения и гордости к родному краю, что не оставляет никого быть равнодушным к проблемам малой родины и вырабатывает активную жизненную позицию.
Важным направлением деятельности классного руководителя является работа с родителями. Учитывая личностные особенности ребёнка, стиль жизни семьи, её уклад, семейные традиции,  осуществлялся индивидуальный проект «Рукописная книга» с семьёй Макаровских.  Илона активно  взялась  за  работу, создавая  страницу  за  страницей. Компьютер  в  этой  работе   является   мощнейшим стимулом для творчества.  Почерк  у  девочки  не  достаточно  каллиграфичный, допускает ошибки  на  письме,  а  её  «компьютерное сочинение» выглядит  великолепно  и  ошибки  можно  исправить, не  испортив  внешний вид  текста. Проект  стал победителем  в  районном конкурсе  рукописных  книг   на  тему «Я  и  моя  семья»  и участвовал в областном конкурсе.  
Изучение  истории  своей  семьи,  знакомство  со  школой, селом, в котором живет и учится школьник,   достопримечательностями, людьми, живущими в  селе  - это “звенья” в цепи институтов воспитания любви к Родине.  

Погружение в проект “Мой, Устьянский край”  проходило через знакомство с книгами, открытками, фотографиями об  Устьянском районе. Проект выполнен  в графическом редакторе Paint.
Эта работа   трудоёмка, т.к. требует от учащихся умения работать с   инструментами программы. При работе в графическом редакторе есть и время, и возможность для экспериментирования с цветом. Трудность же при создании компьютерного рисунка заключается в отсутствии навыков работы с компьютерной мышью и, как следствие, страдает качество выполненной работы. Одна из лучших работ детей была отправлена на районный конкурс. 

Применение метода проектов сделало моих учеников более самостоятельными, инициативными, ответственными не только за себя, но и за своих товарищей. 
Результативность:
	Развивается компетентность в сфере самостоятельной познавательной деятельности и формирование ИКТ компетентности
	Количество выполненных проектов:

индивидуальных - 5

групповых - 8

	Приобретаются навыки публичных выступлений
	Количество публичных выступлений:

школьный уровень – 27 

районный уровень- 9

	Учебная мотивация учащихся
	Анкетирование учащихся  

	Почувствовали успех на мероприятиях районного уровня
	мои воспитанники  являются участниками  и призерами  районных конкурсов, игр 




Проектная деятельность  с использованием ИКТ позволяет  поднять  личностно-ориентированную  модель  обучения  на  качественно  новый  уровень, помогает  создать  условия  для  индивидуального  развития  ребёнка, помогает  обогащать жизненный  опыт, удовлетворяет  познавательные  интересы  в  поиске  дополнительной информации  о  родном  крае, родной  стране, нашей  планете.  
      Всё это направлено на формирование ключевых компетентностей учащихся и позволит каждому из них успешно реализовать себя в дальнейшей школьной жизни. 
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