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Эффективность применения метода проектов 

в обучении младших школьников.

На современном этапе развития общества, характеризующемся изменениями во всех его сферах и социальных институтах, особенно остро встают вопросы обучения и воспитания подрастающего поколения, поскольку именно сегодня решается вопрос о том, каким будет лицо образования завтра, а следовательно и лицо российского общества. 

Современная школа ориентирована на формирование у обучающихся  широкого научного кругозора, общекультурных интересов, общечеловеческих ценностей. Умение успешно адаптироваться к постоянно меняющемуся миру является основой социальной успешности – это одно из предъявляемых требований к личности выпускника.

 В современном проекте образовательного стандарта для старшей школы появилась новая образовательная область – индивидуальный проект.
Новый стандарт предъявляет новое требование к личности выпускника - это способность осуществлять проектную деятельность. Кроме того и в действующем образовательном стандарте говорится о том, что ученика необходимо включать в проектную деятельность.
Таким образом, анализ документов доказывает, что проектная деятельность на сегодняшний день является не просто модной тенденцией или желанием отдельных учителей развить личности своих учеников, а реальной необходимостью, требованием времени.
Отсюда возникает вопрос, когда необходимо ребенка вводить в проектную деятельность?  

Педагогической наукой и практикой установлено, что если к творческой (проектной) деятельности не начать приучать с достаточно раннего возраста, в начальном звене школы, то ребенку будет нанесен ущерб, трудно восполнимый в последующие годы. 

Кроме того, одной из главных задач современной начальной школы является создание полноценных условий для личностного развития каждого ребенка и формирование его активной позиции. Одним из таких подходов, способствующих развитию личности, является  проектная деятельность.  Она учит размышлять, прогнозировать и планировать свои действия, развивает познавательную и волевую сферу, создает условия для самостоятельной активности и сотрудничества, позволяет научить оценивать свою работу. 
Цель проектного обучения состоит в том, чтобы: 

· создать условия, при которых учащиеся самостоятельно и охотно приобрета​ют недостающие знания, учатся ими пользоваться, приоб​ретают коммуникативные умения

· способствовать повышению личной уверенности у каждого участника проектного обучения, его самореализации и рефлексии;

· развивать у учащихся осознание значимости коллективной работы для полу​чения результата.
Проектное обучение – это обучение, которое раскрепощает ребёнка, способствует эмоциональной уравновешенности и уверенности в собственных возможностях. Следовательно, снижается тревожность и психическое напряжение учащихся. Это, в свою очередь, улучшает адаптацию и повышает сопротивляемость организма к воздействию внешних и внутренних негативных факторов, т.е. способствует сохранению психического здоровья школьников.

Формы и виды проектной деятельности очень разнообразны, это могут быть: предметные, межпредметные, внешкольные проекты, исследовательские, информационные, творческие и другие виды.
 Начальное обучение проектной деятельности направлено на формирование основополагающих умений учебного проектирования: умение выявить проблему, умение ставить цели и согласовывать их с другими людьми, умение планировать свою деятельность,  самостоятельно осуществлять поиск и анализ нужной информации, умение сотрудничать в процессе работы, умение выступать перед аудиторией,  рефлексивные умения.  

Проектное обучение возможно реализовать в любой образовательной области. Я начала знакомство детей с этим видом обучения в области «Технология», так как конечной целью проекта является продукт, и на уроках технологии в результате деятельности получается изделие. С целью обучения детей такому виду деятельности был разработан специальный цикл уроков технологии в 4м классе (10 уроков). Уроки были составлены с учетом постепенного возрастания степени самостоятельности детей, повышения их творческой активности. 
На первом, вводном этапе, был проведен урок введения в проектную деятельность с целью заинтересовать младших школьников проектным обучением. На втором, основном этапе, было проведено 6 уроков с целью формирования проектных умений. («День святого Валентина», «По просторам океана», «Ткани: их виды, особенности, применение»)
На  заключительном этапе был проведен урок  «Прилет птиц» с целью выявления степени сформированности проектных умений школьников.

Для того чтобы установить степень эффективности применения метода проектов и уровень развития проектных умений учащихся было проведено  несколько диагностик, причем дважды: до знакомства с проектной деятельностью и после.
С помощью диагностик было выявлено, что  учащиеся испытывают эмоциональное удовлетворение от проектной деятельности, им нравится групповая форма работы, что способствует сплоченности коллектива, повышению личной уверенности в собственных силах. Они понимают последовательность выполнения этапов проекта;  умеют выполнять операции на каждом из этапов работы над проектом. Кроме того возрос уровень развития проектных умений учащихся, а проектные умения напрямую взаимосвязаны с общеучебными умениями, поэтому говоря о развитии проектных умений учащихся, мы подразумеваем, что происходит развитие и общеучебных. Таким образом, проектная деятельность эффективно влияет на развитие общеучебных навыков. Овладение опытом проектной деятельности в начальной школе обогащает учебную деятельность как ведущую для данного возраста, способствует развитию всех сторон личности, прежде всего трудолюбия, добросовестного и творческого отношения к труду с ранних лет, развивает познавательную сферу. Применение проектного обучения способствует возникновению такого взаимодействия школьников между собой, со взрослыми, при котором не только достигает​ся запланированный результат, но и происходит развитие внутреннего мира рас​тущего человека.
Учащиеся начальной школы, что доказано практикой, вполне готовы при определенной помощи учителя к созданию проектов. Свидетельством этому служат индивидуальные и групповые проекты  школьников при моем участии: «Телевизор – это друг или враг?» (Таваков И.), «Лекарственные растения Архангельской области» (Силинский Ю.), «Исследование чистоты воздуха на пришкольной территории» (группа учащихся 3 кл.), «Мы – сказочники!» (группа учащихся 2 кл.), «Наш невидимый друг или враг?»- 2м. в округе (группа учащихся 4 класса). С группой учащихся предыдущего выпуска продолжается данная работа, это проекты: «Пословицы, поговорки, загадки Севера» (альбом), «Северная сказка»-2м. в районе, «Математик с душой художника» (районная конф.), «Розовое дерево». 
Еще Л.С. Выготский сказал: «Педагогика должна ориентироваться не на вчерашний, а на завтрашний день детского развития», чему вполне способствует проектная деятельность.
