МОУ «Общеобразовательная Октябрьская средняя школа № 2» 
Интегрированный подход при изучении предметов естественнонаучного цикла
 (из опыта работы школьного методического объединения)
                                      Конькова Наталья Васильевна

                                          Руководитель ШМО предметов

                                     естественно научного цикла, 

                                        учитель химии, 1 кв. категория

п. Октябрьский 2011 год                                             
                                                                          «Всё, что находится во взаимной связи,
                                                                                должно преподаваться в такой же связи».
                                                                                                       Я.А.Каменский

         Давно и много пишут и говорят о межпредметных связях, интеграции в школьном образовании.

         В современных условиях давняя педагогическая проблема приобретает новое звучание. Ее актуальность продиктована новыми требованиями, предъявляемыми к школе, социальным заказом общества.
        Современная система образования направлена на формирование высоко образованной, интеллектуально развитой личности с целостным представлением картины мира, с пониманием глубины связей явлений и процессов,  представляющих данную картину. Предметная разобщённость становится одной из причин фрагментарности мировоззрения выпускника школы, в то время как в современном мире преобладают тенденции к экономической, политической, культурной, информационной интеграции. Таким образом, самостоятельность предметов,  их слабая связь друг с другом порождают серьёзные трудности в формировании у школьников целостной картины мира,  препятствуют органичному восприятию культуры.

В таких условиях о целостном восприятии мира у школьников не может быть и речи.

Возникает ряд проблем:

· Школьники овладевают обрывочными сведениями. У учащихся возникает клочкообразное представление о мире и его законах, в которых не все связано и взаимозависимо и многое существует само по себе.

· Обучающие не умеют связывать вновь изучаемый материал с пройденным ранее, использовать на уроках знания по другим предметам;
· В свою очередь, учителя также затрудняются в правильном применении знаний из других предметов.

        «Интеграция - есть процесс сближения и связи наук, происходящий наряду с процессами дифференциации. Процесс интеграции представляет собой высокую форму воплощения межпредметных связей на качественно новой ступени обучения». 

     в настоящее время под интеграцией в современной школе понимается одно из направлений активных поисков новых педагогических решений,  способствующих улучшению дел в ней, развитию творческих потенциалов педагогических коллективов и отдельных учителей с целью более эффективного и разумного воздействия на учащихся. 

        На интегрированном уроке учащиеся имеют возможность получения глубоких и разносторонних знаний, используя информацию из различных предметов, совершенно по-новому осмысливая события, явления. На интегрированном уроке имеется возможность для синтеза знаний, формируется умение переносить знания из одной отрасли в другую. 

        Благодаря этому достигается целостное восприятие действительности, как необходимой предпосылки естественнонаучного мировоззрения. Именно на этих уроках, в большей мере, происходит формирование личности творческой, самостоятельной, ответственной, толерантной. 

К использованию интегрированного урока учителя прибегают  нечасто, и главным образом в следующих случаях:

· При обнаружении дублирования одного и того же материала в учебных программах и учебниках.

· При лимите времени на изучение темы и желании воспользоваться готовым содержанием из параллельной дисциплины;

· При выявлении противоречий в описании и трактовке одних  и тех же явлений, событий, фактов в разных науках;
· При демонстрации более широкого поля проявления изучаемого явления, выходящего за рамки изучаемого предмета.

     Интеграция может осуществляется на любом этапе педагогического процесса:

· На уровне педагогических целей (ориентация на такие свойства и характеристики личности, как активность, самостоятельность, креативность)

· На уровне содержания (интегрированные программы и учебные курсы)

· На уровне сфер активности школьником (интегрировыанные уроки, экскурсии, конференции, проекты) (вариативность интеграционных форм методов педагогического воздействия)

· На уровне педтехнологий (вариативность интеграционных форм методов педагогического воздействия)
        Оной из современных методик преподавания, в последнее время, является и методика интегрированного обучения. В практике развития образования встал вопрос об интегрированном подходе к преподаванию различных предметов в школе. 

        Актуальность проблемы межпредметных связей в обучении обусловлена объективными процессами в современном мире.
        Ученики часто не в состоянии применить знания одной из дисциплин к знаниям другой, например взаимосвязь географии и химии, географии и биологии, экономики и экологии и другие. 

       С другой стороны не очень хорошо объединять все дисциплины в одно целое, так как они теряют свою индивидуальность. Поэтому интегрированные уроки необходимо давать периодически, чтобы ученики увидели взаимосвязь между учебными дисциплинами и поняли, что знания в одной дисциплине облегчает понимание процессов, изучаемых в других областях. 

        Эти уроки эффективны независимо от того, изучают ли ученики новый или обобщают уже пройденный. На интегрированных уроках рассматриваются многоаспектные объекты, которые являются предметом изучения различных учебных дисциплин. 

        Интеграция являет собой объединение частей в целое, но не механическое, а взаимопроникновение, взаимодействие. Кроме того, в последнее время сокращается количество часов, отведенных на изучение классических предметов, которые являются фундаментом всего учебного процесса, поэтому интегрированные уроки вносят весомый вклад в решение и этой проблемы. 

         География настолько универсальна, что при желании может интегрироваться с любым предметом. В каждом уроке географии можно найти связь, с какой либо дисциплиной. Она тесно связана со многими науками, такими как математика, химия, физика, экономика и другими, что позволяет осуществлять, как опорные, так и перспективные, межпредметные связи.  Особенно это важно сейчас, когда многие профильные курсы полностью исключают данный предмет при изучении. Возможно использовать знания из географии на других предметах.
        Задачи интегрированных уроков – способствовать активному и осознанному усвоению учениками учебного материала, развитии логического мышления, дает возможность использовать в ходе обучения современные интерактивные методики, позволяют просто и объективно оценивать достижения учащихся. 

        Учитель в наше время, должен не только дать знания и научить применять их в жизни, но должен научить детей думать, анализировать, учить отбирать необходимую информацию. 

        В методике естественных дисциплин накопилось большое количество проблем, связанных с разветвленной системой естественных знаний. Многие проблемы решают уроки интеграции, как новые формы организации обучения, обновления методов преподавания естественных дисциплин.

        Использование нетрадиционных методов, в том числе и интегрированных уроков, формирует деятельный подход в обучении, в результате которого у детей возникает целостное восприятие мира.

    Методика интегрированного обучения имеет цели помочь учащимся:

         -научиться познавать

         -научиться делать

         -научиться работать в коллективе

        Такие цели приводят к тому, что у детей формируется критическое мышление, - находить оптимальное решение среди множества, думать нестандартно, находить свое место в цепи взаимосвязанных задач.

        Интегрированное обучение не только взаимосвязь знаний по различным  предметам на одном уроке, но и как интегрирование различных технологий, методов, форм обучения в пределах оного предмета и даже урока.
        Учителями нашей школы часто используется данная методика, особенно при изучении предметов естественно научного цикла. Они проводят уроки объединяя такие предметы как биология с физкультурой, географией, литературой, химией, физикой; химия с географией, биологией, музыкой и т.д. сложность в использовании этой технологии заключается в том, что программы предметов не совмещаются – темы изучаются в разное время. Так на географии тема «Масштаб» и «Географические координаты» изучаются в начале года, а в математике аналогичные темы рассматриваются в конце учебного года. Такая же ситуация сложилась в 10 классе на биологии и химии при преподавании темы «Аминокислоты. Белки».

        В этом учебном году методическое объединение учителей ЕНЦ решили  провести семинар по теме «Интегрированный подход в обучении» для всех учителей школы. Нами были рассмотрены теоретические вопросы и представлены открытые уроки.
         Конькова Н.В. рассмотрела вопрос «Интегрированный подход при изучении предметов ЕНЦ», Матвейчук И.Н. и Ширшова Т.В. довели до коллег информацию о том, как они используют межпредметные связи на своих уроках физике и географии. Затем учителя школы посетили открытые уроки: 

· Коньковой Н.В. «Музыка и химия в жизни А.П,Бородина» (музыка и химия) 7 класс, 

· Матвейчук И.Н.  «Строение вещества» (природоведение, физика , химия) 5 класс,

· Ширшовой Т.В.  «Как люди заселяли Землю» (история и география) 6 класс,

· Перхуровой Г.Н. и Рыпаковой Н.Н. «Соединенные Штаты Америки» (география и английский язык)  10 класс.
Интегрированный подход используется так же на уровне приемственности начального и среднего звена Конькова Н.В. проводила уроки в 4 классе 

· «Горы и равнины. Стихи про горы» с Андреевой И.А. (окруж. мир и внеклассное чтение)

· «Моря, реки и озера России. Приемы сложения и вычитания многозначных чисел» с Юращук Е.В. (окруж. мир и математика)

     На уровне межпредметных связей организовывается и внеклассная работа с учащимися. Так уже третий год в школе проводится школьная конференция по теме «Вода», где дети рассматривают самое удивительное вещество на планете с точки зрения географии, физики, химии, биологии и экологии. В этом учебном году была проведена проектно-исследовательская работа школьников, где работа Кокорина А. «Антиоксиданты» (биология и химия) заняла 2 место в районе и области.
        Интегрированные уроки можно проводить в течение всего учебного года, используя большое количество приемов. Возможно проведение уроков в рамках целой темы. Ведут уроки два – три педагога. Большая часть урока отводится творчеству учащихся. На уроках используются различные способы воздействия на учащихся в виде: видео – художественного, музыкального ряда, телевидения, чтения, декламации и так далее. 

        Так как наша школа обучает детей с проблемами здоровья, интегрированные  уроки имеют много преимуществ, так как они решают не только общеобразовательные задачи, но позволяют использовать различные технологические методы и формы, что решает не менее важную проблему в условиях нашей школы – это здоровьесберегающий подход в обучении.
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