
	


Об изменении сроков проведения регионального этапа конкурса
К участию в конкурсе приглашаются обучающиеся государственных, муниципальных и частных общеобразовательных организаций, обучающиеся организаций среднего профессионального образования, реализующих программы общего образования Российской Федерации, в том числе дети-инвалиды и обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья. (4 – 11 классы). Участие в конкурсе добровольное.
Тематические направления:


· Юбилейные даты региональных писателей; 

· Культурное наследие В.Шекспира; 

· Русская литература в отечественном кинематографе; 

· История света: от угольной лампочки до высоких световых технологий (Россия — страна современных технологий, богатых энергоресурсов и бережного к ним отношения); 

· Дорога в Космос – мечта человечества. 

Каждый участник имеет право представить на конкурс одну работу. Участники конкурса выполняют работу самостоятельно на русском языке в прозе, поэтические тексты не рассматриваются. Работы направляются на региональный этап до 26 сентября 2016 года по адресу: 163069, г. Архангельск, пр. Новгородский, 66, каб. 216 (с пометкой на конверте «На всероссийский конкурс сочинений»).
К конкурсу допускаются работы в объеме: 4 – 6 класс – 1-2 стр.; 7 – 9 класс – 2-3 стр.; 10 – 11 класс и обучающиеся организаций среднего профессионального образования – 3 – 4 стр. рукописного текста. 
Итоги: работы  победителей регионального этапа конкурса направляются для участия в федеральном этапе Всероссийского конкурса сочинений. 

Сайт конкурса: http://www.apkpro.ru/vksПодробная информация о Конкурсе размещена на сайте ФГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования в разделе «Всероссийский конкурс сочинений».
