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«Игры на уроках русского языка».

Т. Г. Рик.
     В 2011 году издательство «Вако» выпустило новую книгу Татьяны Геннадьевны Рик «Игры на уроках русского языка». 5 класс.
      По мнению автора, игра – одна из важнейших составляющих жизни ребёнка до 13 лет. Игра не просто развлечение. Через игру ребёнок  познаёт мир. В процессе игры ребёнок фантазирует, включается воображение, это стимулирует процесс мышления; знания, полученные через игру, оказываются гораздо прочнее.
    Книга содержит конспекты оригинальных игровых уроков, разработанных в строгом соответствии с требованиями, предъявляемыми к обучению русскому языку в общеобразовательной школе. Представлены игровые задания и сюжетно-ролевые игры, дидактические сказки, рассказы и стихи, способствующие быстрому и прочному усвоению учебного материала, повышению уровня грамотности и культуры речи учащихся, развитию их творческих способностей.

      Пособие может быть использовано при подготовке не только уроков, но и занятий школьного кружка, а также внеклассных мероприятий – викторин, конкурсов, праздников.
    « Мне  бы очень хотелось, - пишет Т.Г.Рик, - чтобы эта книга побудила вас к творчеству, «подбросила» свежие идеи. Все стихи и сказки написаны мной – кроме тех, где указаны другие авторы. Я буду очень рада, если эта книга сделает ваши уроки интереснее».
      Уважаемые учителя! Книгу можно приобрести в книжных магазинах.
