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Изучение курса русского языка в десятом классе экономического направления по учебнику «Русский язык 10-11 классы» авторов Н.Г.Гольцовой и И.В.Шамшина позволило мне достичь высоких, эффективных результатов обучения. Учебник включает все элементы образовательных стандартов среднего (полного) общего образования по русскому языку. Теоретические сведения учебника излагаются полно, логично и доступно, носят инструментальный характер. Кроме того, старшеклассники получили возможность пользоваться учебником в качестве справочного пособия при решении любых языковых затруднений, что позволило им более эффективно организовать работу, связанную с устными или письменными текстами на любых предметах. Следовательно, можно говорить о том, что данный учебник способствует не только достижению образовательных, информационных целей, обозначенных в Госстандарте, но и формированию языковой компетентности учеников в целом. Необходимо отметить включение в содержание курса 10 класса такой темы, как «Основные принципы русской орфографии». Эта тема очень важна, так как обеспечивает сознательный подход старшеклассников к изучаемому материалу. Например, объясняя орфограммы в тексте стихотворения А.С.Пушкина «Не мысля гордый свет забавить…», ученики находят слова, написание которых соответствует морфологическому принципу русской орфографии, и слова, в написании которых наблюдаются отступления.

Меня, как учителя-практика, полностью удовлетворяет методический аппарат учебника. По всем темам учебник предлагает большое количество упражнений. Все упражнения практически целесообразны, направлены на развитие орфографической зоркости, на развитие навыков правильного письма.

I. Достоинством учебника «Русский язык 10-11 классы» (Н.Г.Гольцова, И.В.Шамшин) является предоставляемая учителю возможность организации уровневой дифференциации обучения. Упражнения ориентированы не только на репродуктивный, но и продуктивный и творческий уровни. Так, при изучении темы «Происхождение лексики современного русского языка», ученикам предлагается составить предложения с приведенными иноязычными словами и русскими синонимами; указать сферу употребления иноязычных слов (репродуктивный и продуктивный уровни). Затем следует упражнение продуктивного уровня: объяснить значение иностранных слов и подобрать к ним русские синонимы; выделить иноязычные словообразовательные элементы и подобрать слова, в которых встречались бы сходные словообразовательные элементы. Специальные упражнения по развитию речи направлены на развитие творческих способностей учащихся. Ученикам предлагается написание сочинений-миниатюр, отражающих изучаемые лингвистические явления. Например, при изучении темы «Употребление устаревшей лексики и неологизмов» ученики, опираясь на предложенный текст (отрывок из поэмы Н.В.Гоголя «Мертвые души»), пишут миниатюру «Жизнь слова». Закрепляя знания о морфологических признаках глаголов, ученики не только работают с текстом-описанием В.Солоухина, но и дают описание любимого гриба, используя глаголы различных грамматических категорий.

Дифференцированные задания по вариантам включают аналитические задания на грамматические разборы; комплексные упражнения (орфографические и пунктуационные) учитывают индивидуальные особенности  ребенка.

Необходимо отметить вариативность заданий учебника. Большое количество упражнений (как тренировочных, так и обобщающих или контрольных) дает возможность учащимся сделать свой выбор, в соответствии с индивидуальными способностями. Например, к обобщающим урокам в конце года ученикам предлагается четыре текста диктанта.

II. Формированию лингвистического мышления способствуют вопросы и задания для повторения и обобщения по каждой теме. Выполняя такие задания, ученики обязательно аргументируют ответы. Проблемные вопросы мотивируют учащихся на внимательное изучение теоретического и справочного материала, требуют пристального внимания и тренировочные упражнения. Например, отвечая на вопрос «почему в современном русском языке краткие прилагательные могут быть только сказуемыми?», ученикам нужно хорошо знать особенности образования и изменения имен прилагательных. Востребованность знаний, полученных ранее, отражают такие задания: «Порядковые имена  числительные склоняются как имена прилагательные. Какие еще сходные признаки обнаруживаются у этих разрядов слов?», «Какие изменения происходят при переходе причастий в прилагательные и существительные?» и т.д.

III. Учебник Н.В.Гольцовой и И.В.Шамшина помогает учителю организовать разнообразную деятельность учащихся. Безусловно, необходимы традиционные задания, развивающие орфографические умения и навыки. Переписывая упражнения и раскрывая скобки, ученики обязательно аргументируют выбор написания. Упражнения распределительного характера эффективно проводить в группах. К примеру, закрепляя навыки правописания сложных имен существительных, каждая группа получает свое задание: выписать сложные существительные с глагольным элементом или слова, состоящие из двух самостоятельно употребляющихся существительных и т.д. Большое внимание авторы учебника уделяют работе со словарями. Ребята с интересом устанавливают по словарям значение иноязычных приставок; используя «Этимологический словарь», группа с удовольствием представляет классу, были ли приставки в некоторых современных словах и по какой причине произошло их слияние с корнем. Учащимся, проявляющим особый интерес к языку, можно  предложить задания, предполагающие интеграцию знаний из лингвистической и литературоведческой областей. Так, при изучении раздела «Лексика» ученики выписывают индивидуально-авторские неологизмы из произведений поэтов «серебряного века» и готовят сообщение для класса о роли окказионализмов в поэтических текстах. Выделение старославянизмов в стихотворении А.С.Пушкина «Пророк» предшествует сообщению об их функции в тексте.

Большое внимание авторы учебника уделяют самостоятельной работе после тренировочных упражнений на закрепление материала: проверочный диктант с последующей самопроверкой, написание изложения и т.д.

Отличительной особенностью учебника Н.Г.Гольцовой и И.В.Шамшина  является наличие замечательных текстов (в упражнениях), взятых из произведений отечественной классической литературы XIX-XX вв.. Десятиклассники знакомятся с образцами художественного слова на примерах произведений А.Пушкина, М.Лермонтова, М.Цветаевой, Б.Пастернака, И.Гончарова, А.Чехова, А.Грина и др. Такие тексты помогают учителю достичь не только хорошего учебного результата, но и результата развивающего, воспитательного. Например, при изучении темы «Глагол» ученикам предлагается текст Д.С.Лихачева «Письма о добром и прекрасном». Решается учебная задача – анализ типов и видов сказуемых. Развиваются умения и навыки анализа текста – выделение главных мыслей, объяснение смысла заглавия. Воспитываются такие качества личности, как умение слышать и слушать собеседника, с уважением относиться к общественному мнению.

Учебник Н.Г.Гольцовой и И.В.Шамшина реализует принцип системности в изучении языка. Например, вставляя пропущенные буквы в слова из текста стихотворения М.Цветаевой «Чтобы помнил не часочек, не годок…», ученикам необходимо применить полученные ранее знания по морфемике. Объясняя такие морфологические признаки глаголов, как переходность – непереходность, ученики повторяют сведения из раздела «Лексика» о словах – паронимах.

Содержание и структура учебника «Русский язык 10-11 классы» (Н.Г.Гольцова, И.В.Шамшин) реализует идеи коммуникативной дидактики; воспитательный потенциал учебника высок. Старшеклассникам при выполнении каждого упражнения или задания предлагается аргументировать или мотивировать выбор написания, ответ на вопрос. Авторы учебника постоянно подчеркивают необходимость развития коммуникативных умений и навыков учащихся. Многие упражнения направлены на совершенствование навыков связной монологической речи, на обучение диалогической речи. Речевая культура старшеклассников формируется целенаправленно и систематически. Так, при изучении темы «Имя прилагательное», учебник предлагает после прочтения стихотворения Ф.И.Тютчева «Осенний вечер» не только работать над морфологическими признаками прилагательных, но и объяснить значения некоторых прилагательных в контексте стихотворения, установить их функцию.

Особенностью учебника Н.Г.Гольцовой и И.В.Шамшина по сравнению с пособиями других авторов является последовательное изучение и повторение лингвистических сведений, «растворенных» во всех разделах учебника. Стилистический аспект учебника заслуживает особого внимания учителей-практиков. Ведь чтобы подготовиться к выпускному экзамену, необходимо обобщить и повторить сведения по стилистике, закрепить практические навыки определения стиля текста. Например, при изучении темы «Имя существительное», ученики отрабатывают навыки нормативного употребления окончаний, устанавливают стилистическую окраску употребления существительных с разными суффиксами. При изучении темы «Местоимение» десятиклассники характеризуют смысловые и стилистические особенности местоимений в стихотворении А.С.Пушкина «Пустое вы сердечным ты…»; указывают в предложениях случаи неправильного или стилистически неоправданного употребления местоимений.

Учебник включает в себя дополнительный материал, который может пригодиться и ученику, и учителю. Так, при подготовке сообщений, докладов, рефератов можно воспользоваться списком рекомендуемой литературы, как ко всем, так и к отдельным разделам языкознания. Время, которое может быть потрачено на поиски необходимой литературы, освобождается.

Очень полезен новый раздел учебника «Из истории русского языкознания», включающий очерки о жизни и деятельности крупных русистов XVIII-XIX вв. Знакомство с очерками не только расширяют кругозор учащихся, но и способствуют более эффективному достижению образовательных и информационных целей обучения. Так, при изучении раздела «Лексика. Фразеология. Стилистика» десятиклассники с интересом участвовали в беседе по очерку, посвященному В.В.Виноградову. Они определили роль выдающегося лингвиста в изучении языка А.С.Пушкина, его вклад в изучении лексикологии, фразеологии и стилистики.

Учебник «Русский язык 10-11 классы» (Н.Г.Гольцова, И.В.Шамшин) обеспечен тематическим планированием, методическими рекомендациями по проведению уроков, материалами по развитию речи учащихся, объединенными в «Книге для учителя» (авторы Н.Г.Гольцова, М.А.Мищерина). Книга для учителя оказала мне большую помощь в организации обучения десятиклассников по учебнику Н.Г.Гольцовой и И.В.Шамшина. Необходимо отметить в качестве достоинства «Книги для учителя» наличие специальной рубрики «Готовимся к ЕГЭ». Материалы этой рубрики размещены в конце плана-конспекта урока и не носят обязательного характера. Эти материалы даны дозировано (в соответствии с заданиями частей А, В и С), следовательно, учитель имеет возможность последовательно отработать конкретные навыки работы с тестами по орфографии, пунктуации, культуре речи, стилистике и по анализу текста. Материал в учебнике и книге для учителя дан в единой системе. Наиболее актуальными являются материалы по анализу текста: анализ стихотворения в прозе И.С.Тургенева «Как хороши, как свежи были розы…»; комплексный анализ отрывка из рассказа В.И.Белова «Маникюр»; образец анализа стихотворения Л.Мартынова «След».

Авторы «Книги для учителя» для организации внеклассной исследовательской деятельности по предмету предложили примерные темы рефератов; два варианта олимпиады по русскому языку, вопросы для любознательных; возможные темы сочинений-миниатюр – это, безусловно, оказывает большую практическую помощь учителю.

Новый учебно-методический комплект по русскому языку способствует оптимизации процесса обучения, не вызывает трудностей при использовании в учебном процессе в рамках любых педагогических технологий. Достоинства и преимущества данного курса в условиях модернизации российского образования очевидны, что подтверждается отзывами участников областного информационно-методического семинара, проводимого на базе МОУ гимназии № 8 в марте 2006 года.

