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                          ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ПИСЬМО 
Издательство «Русское слово» выпустило линию учебников русского языка для средней школы. 

Учебники написаны коллективом научных сотрудников Института русского языка 
им. В.В. Виноградова Российской академии наук под руководством и при авторском участии М.В. Панова, известного ученого, педагога и популяризатора науки о языке. 

Изучение современного русского литературного языка и формирование практических навыков в учебниках 5–9 классов под редакцией М.В. Панова строится на научном представлении о языке как знаковой системе. Такой подход полностью соответствует требованиям государственного стандарта общего образования  и учитывает деятель-ностный подход к постижению русского языка как  предметной области.
Реализуя компетентностный подход к преподаванию русского языка, авторы так располагают материал в учебнике, что  пробуждают активность мысли учеников, желание самостоятельно  искать решения лингвистических вопросов, решать проблемные задачи. Дети учатся наблюдать, вдумываться, догадываться, понимать, доказывать, рассуждать. 
Таким образом, теоретические сведения не преподносятся в готовом виде, что способствует интеллектуальному  и речевому развитию, формирует важнейшие коммуникативные умения: слушание, говорение, чтение и письмо. Ученик  овладевает научным способом познания: учится наблюдать факты языка, сопоставлять их, анализировать, обобщать, делать выводы, открывать законы языка. В ходе этой работы формируются важнейшие общеучебные умения, навыки и способы действия, сформулированные в стандартах.
Материалы учебника предусматривают, что изучение теоретических сведений сопровождается совершенствованием речевой деятельности. Вся  совокупность разно-образных заданий приучает школьников к осмысленному чтению, вырабатывает у них умение сжато или выборочно пересказывать текст, аргументировать свое мнение, создавать собственные тексты, используя стилистические средства, уместные в той или иной разновидности речи. Так достигается цель формирования языковой личности.
Важная роль отводится в учебниках эстетическому восприятию языка. Опираясь на учебник, учитель сможет дать почувствовать ученику  красоту родного языка, его выразительность, меткость, что сделает обучение  более  успешным. Эмоциональное  и эстетическое переживание языка и речи воспитывает любовь к родному языку.
Методический аппарат учебника строится на принципе диалога.  В учебнике действуют сквозные персонажи, которые помогают представить сложные лингвистические вопросы в простой и доступной детям игровой форме.  Учащимся нередко предлагается принять участие в спорах персонажей и выступить арбитрами. Диалоги между персонажами, между авторами и  учениками, обсуждение, поиск воспитывают самостоятельность мышления, критический взгляд на вещи.  
Яркой особенностью учебника является его язык. При научной строгости мысли авторы говорят простым, доступным языком. При этом они не развлекают ученика, не снимают с него обязанности думать, а, напротив, настраивают на постоянные размышлении, на эмоциональную и интеллектуальную активность.

В учебниках 5–9 классов под редакцией М.В. Панова школьный курс русского языка строится в основном линейно. В каждом классе изучаются определенные разделы науки о языке: в 5 классе – лексика и фонетика, в 6–7 классах – учение о морфеме, словообразование, морфология, в 8–9 классах – синтаксис. Стилистика «рассыпана»  по всем разделам языка.

Помимо основного курса в учебнике есть дополнительный  материал, который позволяет дать объемное представление о русском языке: это рассказы о литературном языке и диалектах, о славянских  и индоевропейских языках, о выдающихся ученых-русистах.

Учебники новой линии издательства «Русское слово»  в полной мере реализовывают идеи ЕГЭ, в частности – сознательно-коммуникативный принцип обучения, суть которого заключается в признании важности теоретических знаний для успешного формирования практических речевых умений.

В течение ряда лет эти  учебники проходили апробацию в общеобразовательных школах Москвы и других городов России. 

Все учебники имеют гриф «Рекомендовано Министерства образования и науки РФ» и входят в Федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях в 2009/10 учебном году
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