Для учителей начальных классов библиотека ИРЦ предлагает следующие педагогические журналы:
1. «Начальная школа + До и После»
Ежемесячный научно-методический и психолого-педагогический журнал освещает информацию о государственной политике в сфере образования, вопросы вариативного развивающего образования: новые технологии, учебники, преемственности на этапах «дошкольное образование – начальная школа – основная школа». Большинство материала направлено на практическую помощь учителям, воспитателям, студентам.
2. «Начальная школа»
Старейший научно-методический журнал министерства образования и науки РФ. Освещает вопросы теории, практики обучения, воспитания и развития детей на основе опыта массовой школы. А так же вопросы подготовки и повышения квалификации учителей.

3. «Классный руководитель»
Включает в себя материалы по управлению воспитательной работой в школе. Публикует материалы об организации и планированию работы методических объединений классных руководителей и учителей.

4. «Завуч начальной школы»
Ежемесячный журнал, содержит материалы о планировании, диагностике, анализа и организации учебной деятельности в начальной школе.

5. «Современный урок: Начальная школа»
Журнал для заместителей директоров начальной школы, методистов начального образования, классных руководителей и учителей. Содержит сценарии уроков по различным предметам, материалы по методике и формам обучения, внеклассной работе.

Библиотека ИРЦ имеет в своем фонде методические рекомендации и материалы для подготовки уроков ИЗО и музыки, природоведения и экологии. Сборники сказок и рассказов для проведения уроков краеведения.
Материалы по дополнительному образованию, социальному и духовно-нравственному воспитанию детей можно найти в методических журналах «Внешкольник», «Воспитание школьников» и «Сельская школа».

Кроме этого,  в библиотеке к вашим услугам методические игры и темы для классных часов, конкурсные программы и сценарии праздников, викторины.

Предлагаем вам список некоторых статей из последних номеров журналов.

- Подивилова О. Формирование толерантности у дошкольников в условиях интегрированного обучения /Подивилова О. // Начальная школа плюс До и После. – 2011. - №10. – С. 26 – 30.

- Горбачевская М. Контрольно-оценочная система с использованием различных инструментов безотметочного оценивания / Горбачевская М.В. // Начальная школа плюс До и После. – 2011. - №10. – С. 46 - 50.

- Клубович О. Формирование коммуникативных навыков в условиях нового ФГОС / Клубович О. // Начальная школа плюс До и После. – 2011. - №10. – С. 50 - 52.

- Гусарова С. Урок окружающего мира и новый образовательный стандарт / Гусарова С. // Начальная школа плюс До и После. – 2011. - №10. – С. 61 – 65.

- Мулярчик Н. Работа над проектом «Азбука этики» - ступенька к познанию, что такое хорошо и что такое плохо / Мулярчик Н. // Начальная школа. – 2011. - №10. – С. 8 - 10.

- Головина Е. Урок в малокомплектной школе «Письмо, русский язык» / Головина Е. // Начальная школа. – 2011. - №10. – С. 43 – 47.

- Бовина Н. Литературно-спортивный проект «В гостях у сказки» / Бовина Н., Курилов А., Курилова Г. // Начальная школа. – 2011. - №10. – С. 65 - 69.

- Мяснянкина М. Как исправить плохой почерк / Мяснянкина М. // Начальная школа. – 2011. - №10. – С. 74 - 75.

- Асаулюк Е. Интеллектуальное развитие младших школьников в процессе внеклассной работы / Асаулюк Е. // Начальная школа плюс До и После. – 2011. - №11. – С. 58 - 61.
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