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Приемы работы с текстом как развитие коммуникативных компетенций учащихся.
Урок – главная составная часть образовательного процесса. Учебная деятельность учителя и учащегося в значительной мере сосредоточивается на уроке. Вот почему качество подготовки учащихся во многом определяется уровнем проведения учебного занятия. В мастерской каждого учителя существует большое количество разнообразных приемов и средств для поддержания высокого уровня преподавания. Но этот арсенал методических средств постоянно пополняется и изменяется в связи с тем, что время вносит свои коррективы в образовательный процесс. Непременным условием успешности преподавания является владение учителем современными образовательными технологиями.
При подготовке и проведении такого урока основными должны стать следующие принципы: 

- урок – это открытие, поиск и осмысление истины;

- урок – это часть жизни ребенка, и проживание этой части должно совершаться на уровне высокой общечеловеческой культуры;

- высшей ценностью на уроке является человек, поэтому так важно установление доверия, уважения к личности ребенка и сотрудничества с ним.

Само понятие развивающее обучение трактуется как способ организации обучения, который способствует включению внутренних механизмов развития личности обучающихся и наиболее полной реализации их интеллектуальных и творческих способностей. 

Эти принципы лежат в основе образовательных технологий развивающего обучения, которые инициируют познавательную деятельность учащихся, вырабатывают умения планировать работу и её результаты, способствуют деловому сотрудничеству и сотворчеству учителя и учащегося.

В своей работе я стараюсь развивать коммуникативные навыки , применяя элементы проблемного обучения, цель которого - способствовать развитию познавательной, коммуникативной, практической, творческой деятельности учащихся, становлению личности ученика, готовности выпускников школы использовать усвоенные знания, умения в реальной жизни для решения практических задач.
Задачи проблемного обучения:

Обучающая – изучение мотивации всех участников – субъектов образования, способность актуализации, закрепления и обобщения полученных знаний, самостоятельное конструирование новых знаний.

Развивающая – способствовать овладению культурой ведения дискуссий, умению высказывать собственные оценочные суждения и аргументировать свою точку зрения, формирование навыков самооценки и самоанализа учебной деятельности.

Воспитательная – воспитание навыков самостоятельной деятельности, навыков коллективного труда, коллективного содружества.

Реализация принципов обучения на уроке:
Принцип наглядности обучения в комплексном решении задач, научность обучения, соблюдение принципа систематичности и последовательности формирования знаний, умений и навыков.

Характер познавательной деятельности: репродуктивный, поисковый, творческий, индивидуализация и дифференциация обучения.

«Труд читателя, по определению В.Г. Маранцмана, измеряется не количеством прочитанного, а способностью вдуматься, вглядываться в текст, ставить перед собой вопросы, находить ответы и радоваться». Это и есть путь от читательских впечатлений к автору произведения. Правильно организовать этот путь и открыть читателю мир художественного произведения помогут активные формы обучения, где увеличена степень самостоятельности учащихся и развиваются творческие способности каждого ученика. 
Как же этого достичь?

Приемы создания проблемных ситуаций следующие:

· Учитель подводит школьников к противоречию и предлагает им способ его решения

· Учитель побуждает школьников делать сравнения, обобщения, выводы из ситуации, сопоставлять факты

· Поставить конкретные вопросы на обобщение, обоснование, конкретизацию, логику рассуждения

· Даются исследовательские задания по тексту, литературоведческим источникам, ведется частично-поисковая работа

Я думаю, путем чтения и сопереживания, соразмышления с автором, путем раздумья над произведением, ведь к постижению слова мы и должны привести учеников. 

«Как известно, в литературе важны не только отраженные в ней явления, процессы, конфликты действительности, но и мысли, чувства, представления писателя, его личностная позиция, выраженная в системе художественных образов. Каждый из крупных писателей неповторим и незаменим»,- сказал Г.И. Беленький. 

Конечно, понять индивидуальность писателя, узнать пушкинский или тургеневский стиль непросто, но важно донести слово писателя до учеников. Ведь не часто нас радуют ученики обостренным восприятием прекрасного. Этому надо учить и, прежде всего, учить внимательному отношению к слову писателя. Поэтому важно чтобы на уроках звучал художественный текст. Для развития познавательной активности детей я использую следующие приемы работы с текстом: 

1Искать ответы на поставленные вопросы прежде всего в самом произведении, а найденное уже будит их собственную мысль, дает материал для размышлений и рассуждений.
2. Работа с деталью произведения.
3. Построение смысловой цепочки при работе с текстом.

4. Постановка проблемного вопроса или создания проблемной ситуации, способствующих внутренней необходимости разобраться в неизвестном и стимулирующих цель предстоящей деятельности.
5. Работа в группах для обеспечения делового сотрудничества детей и постепенного овладения ими  способами диалогового общения.
Точный стиль и выверенный слог писателя есть результат сознательного отношения мастера к родному слову, вдумчивого изучения его смысловых и выразительных возможностей. Верно и умело передать мысли и чувства, чтобы вызвать сопереживание, точно воссоздать язык и образ, духовный мир героя – вот над чем работают писатели. Чтобы подвести к этому учеников важно умело задать вопрос по тексту. Например, при изучении образа Наташи Ростовой, учителю важно обсудить проблему одухотворенности любимой героини Толстого. Уместно предложить учащимся вопрос: «Что влечет за собой отсутствие этого качества? Кто из героев романа бездуховный и как эти герои отзываются о Наташе?». Анализируя текст, учащиеся находят оценку поведения Наташи 

Берг: «У нее и неприятный характер, и ума нет»

Вера (увидев Наташу с Борисом): «Очень глупо… Мне совестно за вас».

Даже Пьер в разговоре с княжной Марьей так говорит о Наташе : «Умна она? Я думаю, нет…Она не удостоивает быть умной… Она обворожительна, и больше ничего».

Эти оценки образа Наташи сначала во многом совпадают с мнением учеников. Тогда следует задать такой вопрос: «Что ответила Вере Наташа?».
И найденный ответ: «Ты этого никогда не поймешь… потому что ты никогда никого не любила; у тебя сердца нет… твое первое удовольствие – делать неприятности другим».

Так какая же Наташа? Не так уж она и неумна, если хорошо понимает и Веру, и Берга. Пьер Безухов – человек большой души, поэтому он ценит в Наташе прежде всего не рассудок, а ее душу, ее очарование, называет ее «редкой девушкой». Потому ее полюбил и Андрей Болконский. А как воспитать в себе это качество?  Насколько это важно для человека , подскажет случай с Тяпушкиным, героем очерка Г.Успенского «Выпрямила» : грациозная статуя – и простой человек перед ней, «пораженный чем-то необычайным, непостижимым».
Хороший вопрос, заданный на уроке, вызывает подсознательные ассоциации, подводит к оригинальным решениям. Он стимулирует творческое воображение учащихся.
Так при изучении романа Достоевского «Преступление и наказание» обращаю внимание ребят на яркую цитату: Солнцу прежде всего надо быть солнцем. А вы станьте солнцем – вас и увидят»,- говорит Порфирий Петрович Раскольникову. А  кого из героев это касается? Кто мог стать таким солнцем? И почему? 

Конечно, Соня: она сумела стать солнцем для Раскольникова, сумела из обугленной души Раскольникова разжечь костер добра.

Или такой вопрос:

-А какой зрительный образ вы бы сами подобрали для Платона Каратаева? А чтобы найти этот образ, найдите интересные словосочетания, характеризующие его глазами других героев. Обращаемся к речи самого героя и замечаем, что все в нем было круглое, т.е. никаких острых углов,  полная гармония с окружающим миром – значит, этот образ- круг – символ мира, человечества.
При знакомстве с героем поэмы Гоголя «Мертвые души» Чичиковым можно предложить ребятам нарисовать его словесный портрет, приводя нужные цитаты, и получается, что герой гоголевский невидимый какой-то. Почему? И, исследуя текст, находим важное философское обобщение о типах человеческих характеров.

Использование детали.

По выражению Е.Н.Ильина, деталь - это «жемчужина текста», и при умелом ее использовании эта скупая подробность может развернуться в целую поэму.

Например, почему Достоевский вложил в руки Раскольникова топор, а не другое орудие убийства?

В тексте ученики найдут объяснение, что «на нож, и особенно на свои силы, он не надеялся, а потому и остановился на топоре окончательно».Но это еще не ответ. Надо обратиться к  к более широкому контексту и предложить исследовательское задание: в каких произведениях и документах этой эпохи встречается эта деталь  и что символизирует? 
(Это и сон Гринева в «Капитанской дочке», и сцена ночью в доме в «Дубровском», и в пьесе Чехова «Вишневый сад»). Есть ли общее в этих сценах? Да, Достоевский спорил с идеей кровавого бунта против мира.
Часто внимание детали переходит в проблемный вопрос:

-Почему Раскольников испытывает мучительное чувство стыда, когда сталкивается на лестнице с квартирной хозяйкой?

Ребята объясняют, что каждая такая встреча напоминает ему, что его терпят из милости, а он человек гордый.
-А быть гордым хорошо или плохо?- спрашиваю дальше

Конечно, все утверждают, что хорошо.

-Но что же хорошего, когда это приводит к преступлению?

А найти ответ-объяснение надо в тексте.

Это развитие мыслительной деятельности, формирование исследовательских навыков, развитие речевой деятельности, создание психологической ситуации, когда школьникам необходимо высказать свои суждения по поводу прочитанного или услышанного.
Еще один прием работы с текстом – это построение смысловой цепочки, схемы. Как точно заметил В.П.Астафьев, вся наша классическая литература логична – это литература зависимостей и закономерностей. К тому же известно, чтобы закрепить какую-либо языковую или литературоведческую закономерность и окончательно освоить ее, учащимся лучше увидеть эту закономерность в системе небольшого количества знаков или схем.

· Это составление сюжетной линии с основными сюжетными узлами.

· Схем, выражающих суть жанра (баллада, былина)

· Логических цепочек, отражающих понимание образа, характера (по тургеневским романам).

· Запись ключевых понятий, образов в виде схемы

Дети учатся выделять главное, понимать взаимосвязи .

А рассказ-доказательство по схеме – это развитие связной речи.

Урок становится активной развивающей силой, если через него проходит жизнь, все то главное, чем внутренне живет подросток, что дает содержание для развития его личности. Для нравственного воспитания важно сформировать верный подход к изучению русской классики, развивать самостоятельное мышление, ибо только человек способен осознать зависимость между поступками людей и определенными обстоятельствами, сделать правильный выбор поступка.
По сути, проповедь благородного бескорыстия, счастья личности, находящей удовлетворение в счастье других,- один из лейтмотивов русской классической литературы. Такое общечеловеческое содержание с нравственно-эстетическим потенциалом несут произведения Пушкина. Так изучение «Капитанской дочки» - возможность воспитания нравственных понятий. : чести, благородства, бескорыстия по отношению к людям. Привести к их пониманию помогает проблемный вопрос:
-Почему Гринев начинает рассказ о себе с рассказа об отце?
И, выстраивая логическую цепочку важных для Гриневых понятий

- Семья  -   Порядок      - честь

                  Предки

                  Традиции

                  Любовь

            Патриархальный уклад

                  Забота

Приходим к пониманию главного нравственного принципа- это понятие чести.(эти основы вспомним потом в 10 классе, говоря об устоях семьи Болконских).

Рассуждая о семье Мироновых и о смысле названия романа, называем еще одно христианское нравственное понятие, главное для этой семьи – это милосердие.
А когда просишь рассказать о семье Швабрина и Пугачева, то оказывается –ничего: Швабрин одинок, Пугачев тоже вне семьи (появился из метели).Значит, отсутствие семьи – отсутствие укорененности и нравственности.

В 11 классе на уроке «Нравственная проблематика произведений В.Г.Распутина», предлагаю ребятам порассуждать о категории нравственность и записать, что входит в это понятие, а затем подобрать к каждому из записанных понятий антонимичное. Сразу видим, между чем и чем приходится выбирать героям Распутина:

  Добро    любовь           честь                        правда

   Зло       ненависть     предательство         ложь

А дома: выписать цитаты для доказательства сложности такого выбора для героев. И следующий урок проходит в активной форме обсуждения нравственных проблем, что учит понимать человеческую натуру, сострадать и прощать, а не просто осуждать.
Начать постижение художественного мира романа М.А.Булгакова «Белая гвардия» можно с такого задания:

- Выписать по ходу чтения 1 главы ключевые слова-образы, выражающие

                  Полюса эмоционального переживания времени
   Велик                                                                   страшен

 Венера                                                                   Марс

 Любовь                                                                 ненависть

 Дом с кремовыми шторами                            траурные глаза

Белый мохнатый декабрь                                старик-река

Развитию творческих способностей помогают и отдельные приемы, активизирующие мыслительную деятельность, и специальные творческие уроки. Например, уроки, посвященные анализу эпизода. Это один из интересных видов работы с текстом и всегда поиск и открытие. Такие уроки превращаются в диалог, рассуждение, где никто не отмалчивается. Перед таким уроком я даю примерный план анализа эпизода, включающий портретную характеристику, связь с предыдущим эпизодом и влияние его на развитие сюжета, объяснение мотива встречи героев, их внутреннего состояния, речи, цвета и звуки, окружающие героев и наконец роль данного эпизода в раскрытии характеров , решении дальнейшей судьбы героев.

Так, видя непонимание и даже осуждение Наташи Ростовой за ее увлечение Анатолем Курагиным, я провожу урок по анализу эпизода «Наташа в театре».Обращаем внимание на то, что все в театре ей кажется «вычурно-фальшиво и ненатурально», потому что в деревне она чувствовала полное слияние с народом, природой, где была простота и непосредственность. Но в то же время эта новая среда чем-то и притягивает ее к себе. Далее, детально исследуя текст, замечаем, что главы построены по принципу перебивки планов: сцена и зрительный зал. На   сцене все откровенно лживо. Она переводит взгляд с актеров на зрителей, ища в их лицах насмешку, «но все лица были внимательны»
В конце эпизода Наташа  не находила этого странным, а радостно улыбаясь, смотрела вокруг себя». Она уже подготовлена внутренне к слиянию с этим миром. Именно в этот момент Элен и знакомит Анатоля с Наташей с беспокойством преступника, напавшего на беззащитное существо. Последнее действие на сцене, и Наташа вернулась к отцу в ложу, совершенно подчиненная тому миру, в котором она находилась».
Так при детальном анализе текста мы многое открыли и поняли: ее неуемную жажду жизни, желание счастья и то, как ложь и зло затянули в свою трясину еще одну жертву.

Когда вы слушаете, вы забываете,
Когда вы видите, вы понимаете, 

Когда вы действуете, вы научаетесь.

Это уроки-исследования с предварительным заданием частично-поискового характера, организованные  как совместная деятельность или как работа в группах.
Так на уроке по поэме А.Блока «Двенадцать» группам предлагаю следующие задания по тексту:

· Какую музыку услышал Блок на улицах революционного Петрограда как передал ее в поэме? (найдите и выпишите цитаты или укажите главы поэмы, которые соответствуют этим музыкальным произведениям)

· Найдите в тексте приметы жизни революционного Петрограда 1918 года (цитаты прокомментируйте)

· Найдите в поэме образы-символы. С какими словами они употреблены Блоком и что означают?
При подготовке обобщающего урока по повести Н.В.Гоголя «Ночь перед Рождеством» на тему «Художественное своеобразие повести Гоголя» предварительно формирую группы литературоведов, историков, актеров, читателей  и даю задания:

. Литературоведам  - темы выступлений:

«Сказка и реальная  жизнь в повести»

«Средства создания юмора в повести»

«Лирическое начало  в повести Гоголя» 

Каждая группа также готовит карточки с ключевыми словами, терминами для заполнения обобщающей таблицы:

	Сказка и жизнь
	Юмор
	Лирика
	История

	Фантастика 

 Реальность

Чудеса

Быт

Легенда

Герои

эпизоды
	Забавные персонажи

Смешные ситуации

Речь героев
	Пейзаж

Эпитеты

Метафоры

Сравнения
	Екатерина Вторая

Князь Потемкин

запорожцы




Интересующемуся историей ученику предлагаю подготовить выступление «Реальные исторические лица в повести». (Презентация: портреты, краткая историческая справка)

«Актеры» готовят инсценирование эпизодов «Оксана перед зеркалом», «Оксана и  Вакула», «Представление от имени героя» - Чуб. 

«Читатели» готовят вопросы по повести, чтобы задать их на уроке выступающим и друг другу.
Проводя урок-исследование по повести Н.В.Гоголя «Шинель» на тему «Горестная повесть о «маленьком человеке» предлагаю группам следующие вопросы для исследования:

1 группе: определите жанр творения Гоголя: повесть или рассказ? (вспомните определения каждого жанра и докажите, по каким признакам произведение относится именно к этому жанру)

2 группе: сопоставьте 3 произведения: «Станционный смотритель»- «Ревизор»- «Шинель».Чем они близки? А чем различаются?

3 группе: сравните образ автора в «Шинели» и в «Ревизоре» (как рассказывает о своем герое автор? В какой интонации? Где автор по отношению к герою: в стороне или рядом? С каким чувством он пишет о герое?)
К уроку по «Песне про купца Калашникова»  3 группы занимаются исследованием соответствующей главы текста. Каждая группа получает свободу распределения ролей и  исследования.
И надо отметить, что ученики 7 класса поработали хорошо: они нашли точные цитаты, характеризующие героев, озаглавили часть, нашли средства создания образов героев, выразительные средства , по 1 части учеником была создана презентация об Иване Грозном, определили авторскую позицию, а главное- пришли к пониманию главной мысли произведения.
На уроках изучения лирики использую задания- «поэтические разминки», например:

-Вставьте пропущенные слова-рифмы. Назовите автора и название стихотворения. Кто вспомнил и расскажет его наизусть?

-Прочитайте четверостишие об осени, зиме…дожде, солнце…
- Какие эпитеты пропущены? Восстановите авторский текст.

Такой прием активизирует мысль, оживляет урок, учит узнавать поэта по его слову.
При подготовке урока «Поэтический мир Заболоцкого» предлагаю ребятам самим по интересам (темы стихотворений) объединиться в творческие группы и подготовить представление выбранного стихотворения. Это по учебнику Кутузова 6 класс, поэтому помогаю определиться с содержанием работы:
-выразительное чтение наизусть

-сообщение о соответствующем теме стихотворения периоде жизни поэта

-анализ стихотворения

-нарисовать стихотворение так, чтобы наиболее точно передать его атмосферу.

К уроку готовлю слайд «Окно в поэтический мир Заболоцкого»,но оно не открыто и, объясняя, что у каждого поэта особый поэтический мир, ставлю проблемную задачу- в ходе урока каждой группе надо открыть свою створку:

1.веселое детское стихотворение
2.сказочная природа

3.суровая природа

4.боль за природу

В ходе урока предлагаю такие задания

- Запишите главное чувство, настроение, охватившее вас при чтении (прослушивании) стихотворения. Скажите о нем собеседнику.
- Если бы у вас не было названия стихотворения, смогли бы вы догадаться, что перед вами картина оттепели? Почему?

- О природе писали многие поэты, писатели, художники, музыканты - посвящали  свои творения. Как вы думаете, почему?

- Чем необычно сочетание слов «золотого зарева пятно»

                                                       Образ поэтически красивый и неэстетичное слово – это метафора   гибели красоты, обвинение убийству.

- Выпишите  слова, характеризующие 

   Внешнее                                   и                                   внутреннее содержание образа одинокого дуба
   Узловат                                                                                  запоет

   Отрепья                                                                         важен и спокоен

   Торчат                                                                             воин

Скрученные суставы

-Только ли о дереве стихотворение? (о человеке)

-О каком человеке?

(Утратившем внешнюю красоту, но сохранившем внутреннюю целостность. О стойком человеке, мужественном, не склонившимся под ударами судьбы).          

Подобный прием ( «открытие окна в творческий мир») я использовала при подготовке и проведении урока «С природой одною он жизнью дышал» по анализу лирических миниатюр М.М.Пришвина:
1.весна первой зелени

2.весна живого

3.весна света

4.весна воды

Каждая группа получила текст соответствующей  миниатюры и карточку-задание .
Пример такой карточки по анализу миниатюры «Разговор деревьев»:

- Есть ли вступление?

- В чем особенность композиции? (Сколько частей? Как осуществляется их связь?)

- Какие художественные средства помогают автору создать картину?

- Какие интересные образы создал Пришвин в данной миниатюре?
- В чем секрет разговора деревьев, открытый Пришвиным?

В качестве домашнего задания я предложила попробовать себя в роли создателя лирической миниатюры.

Создание собственного языкового творчества – процесс важный, но одновременно и сложный. 
И если он состоялся, значит, коммуникативные умения привиты.

Пример такого творчества- созданная ученицей миниатюра:
                                «Телеграмма»

Утром, после снегопада, из леса прилетели сороки. Ну и балаболки!
Трещали без умолку и трясли длинными хвостами. 

Одна сорока села на провод, обронила с него густо налипший снег. И появился между столбами телефона и электропередач странный чертеж: точка - где снег упал комком- тире- где снег упал с провода прутиком, долькой. Точка, точка, тире, точка…
Телеграмма!
                                                                  Казакова Женя, ученица 8-б класса.
Таким образом, активные методы и приемы позволяют на уроке:
· Формировать собственное мнение, высказывать его уметь аргументировать.

· Учиться слышать и слушать другого человека, уважать мнение собеседника.

· Обогащать свой социальный опыт путем включения и переживания тех или иных ситуаций.
· Продуктивно усваивать учебный материал, активно и творчески работать проявлять свою индивидуальность.

