Оценка работы РПС «Начальная школа 21 века» за 2012-2013 учебный год.
Тема, над которой работала наша творческая группа в 2012-2013 уч.г. «Реализация ФГОС средствами УМК «Начальная школа 21 века» была направлена на реализацию основной задачи: выявить в содержании предметных линий УМК «Начальная школа 21 века» УУД и определить условия их формирования в образовательном процессе и жизненно важных ситуациях.

Педагогами РПС были рассмотрены очень важные темы в этом направлении. (Презентация)
1. Индивидуальная и коррекционная работа на уроке.
Учителя МБОУ «СОШ №1» дали прекрасные уроки:

Математика во 2классе по теме «Многоугольники» (Нечаева Ольга Михайловна); русский язык в 4классе по теме «Морфологический разбор прилагательного» (Коробицына Татьяна Павловна)

На этих уроках мы увидели, как реализуется наша задача средствами УМК.

Активным спросом пользовался опыт Бурцевой Валентины Владимировны по теме «Индивидуальные образовательные маршруты – одна из форм коррекционной работы с учащимися» и ей было предложено разместить данный опыт на сайте ИРЦ.  Решено использовать педагогам РПС положительный опыт Качан Ирины Николаевны по преодолению дисграфии с помощью игр, направленных на развитие слухового и фонематического внимания (МБОУ «Илезская СОШ»).
2. Реализация проектных задач в начальной школе.
Согласно ФГОС мы с вами должны ориентировать учебную деятельность с опорой на современные образовательные технологии деятельностного типа:

- Одним из приёмов, который активно используют авторы учебников по всем предметным линиям УМК «Начальная школа 21 века», является постановка перед детьми вопроса, который предоставляет возможность высказывать противоположные точки зрения. Поиск решения ученики осуществляют в ходе специально выстроенного учителем диалога.  (Проблемно-диалогическая технология). Эта технология формирует коммуникативные УУД. Наряду с этим происходит формирование и других УУД: регулятивных (постановка и удержание задачи), познавательных (необходимость извлекать информацию, делать логические выводы и т.п.).
- Задания всех учебников, начиная с 1класса, предлагают учащимся мини-исследования (Технология мини-исследования): провести наблюдения, высказать свои предположения, провести их проверку, обсудить результаты, сделать выводы.

В методических рекомендациях к учебникам предлагается работа в малых группах, парах и др. формы групповой работы. Это имеет большое значение для формирования коммуникативных ( умение донести свою позицию до других, понять другие позиции, договариваться с людьми и уважительно относиться к позиции другого) , а также регулятивных УУД (распределить, скоординировать действия по выполнению задания и др.).

- В комплекте нашего  УМК проектная деятельность (Технология проектной деятельности) выступает как основная форма организации внеурочной деятельности школьников. Именно во внеурочной деятельности наиболее успешно может быть организована среда для реализации собственных замыслов детей, для реальной самостоятельной деятельности. Каждый учащийся имеет возможность выбрать проект в соответствии со своими интересами или предложить свой. Это позволяет создать условия для достижения как регулятивных метапредметных результатов (постановку целей деятельности, составление плана действий по достижению результата творческого характера, работу по составленному плану, понимание причин возникающих затруднений и поиск выхода из ситуации) так и познавательных УУД (предполагать, какая информация нужна, отбирать необходимые словари, энциклопедии, справочники, диски, сеть Интернет). Проектная деятельность учащихся влияет на формирование личностных результатов учащихся, так как требует проявления личностных ценностных смыслов, показывает реальное отношение к делу, людям, к результатам труда и др.
- Технология оценивания образовательных достижений (учебных успехов) направлена на развитие контрольно-оценочной самостоятельности учеников. У учащихся развиваются умения самостоятельно оценивать результат своих действий, контролировать себя, находить и исправлять собственные ошибки. Реализацию этой технологии обеспечивают система вопросов и заданий учебников, специальные рабочие тетради, контрольные работы и тесты, возможность выбора заданий для проверки своих знаний на Проверочных и Тренинговых листах, раздел учебников «Справочное бюро». Данная технология направлена, прежде всего, на формирование регулятивных УУД, так как связана с рефлексивным мышлением, приводит к личностному развитию ребёнка.
Учителя МБОУ «Киземской СОШ» показали, как можно применять современные технологии:

Урок окружающего мира «Лесная аптека» - Кошелева Антонина Николаевна.

Внеклассное мероприятие «Урок Мира» - Смирнова Светлана Николаевна.

Мастер-класс «Цветы» - Акишина Любовь Николаевна

Поделилась опытом работы по теме: «Развитие познавательной активности младших школьников через организацию проектной деятельности» - Кулакова Жанна Семёновна (МБОУ «Ульяновская СОШ»).

Вывод: Я считаю, что педагоги РПС замечательно справились с поставленной задачей. Всем спасибо за работу! 

Для удобства общения я завела страничку на сайте ИРЦ МБОУ «ОСОШ №2».
