Бюллетень №5

Список статей для директоров школ, классных руководителей и учителей по некоторым вопросам о современных УМК естественнонаучного цикла:

Представленные УМК соответствуют новым ФГСОС, практико-ориентированны, содержат дополнительные электронные учебные и методические пособия для учащихся и учителей. В состав УМК входят учебники, лабораторные практикумы, практикумы по решению задач и многое другое. Так же одним из компонентов УМК являются типологии тестовых задач ГИА и ЕГЭ.

УМК по биологии «Линия жизни»:

Пасечник В. Особенности структуры и методического аппарата УМК по биологии «Линия жизни» / Пасечник В // Естественные науки. – 2012. – зима. – с. 23 – 24;
Гапонюк З.Г. «С Линией жизни» - к планируемым результатам / Гапонюк З.Г. // Биология в школе. – 2012. - №1. – с. 77 -80.
УМК по химии «Сферы»:

Журин А Новые стандарты – новые учебники химии / Журин А. // Естественные науки. – 2012. – зима. – с. 25 – 26.

УМК по физике «Сферы»:
Жумаев В От деятельности на уроке к формированию личности / Жумаев В. // Естественные науки. – 2012. – зима. – с. 27 – 28.

УМК по литературе под редакцией В.Я. Коровиной:
Журавлев В.П. Новый стандарт – обновленная линия учебно-методических комплектов / Журавлев В.П. // Литература в школе. – 2012. - №1. – с. 19 – 25.

