Бюллетень №6

Список статей для директоров школ, классных руководителей и учителей по итогам ЕГЭ 2011 года:

По предмету «Биология»:

Калинова Г.С Итоги ЕГЭ 2011 года: о типичных ошибках, допущенных в экзаменационных работах / Калинова Г.С., Петросова Р.А. // Биология в школе. – 2012. - №1. – с. 24 – 37.
Рохлов В.С. Об использовании результатов государственной (итоговой) аттестации по биологии в новой форме в 2011\2012 учебном году / Рохлов В.С // Биология в школе. – 2012. - №1. – с. 37 - 48.

По предмету «История»:

Артасов И.А. О чем говорят результаты ГИА и ЕГЭ 2011 по истории / АртасовИ.А. // Преподавание истории и обществознания в школе. – 2012. - №1. – с. 20 – 27.
По предмету «Математика»:

Иванов О.А. Итоги ЕГЭ-2011 по математике: кто виноват и что делать? / Иванов О.А. // Математика в школе. – 2012. - №1. – с. 44 – 50.

По предмету «Химия»:

Каверина А.А. ЕГЭ по химии: результаты экзамена 2011 года и экзаменационная работа 2012 года / Каверина А.А, Снастина М.Г. // Химия в школе. – 2012. - №1. – с. 17 - 24.

Мнения:
Кадневский В.М. ЕГЭ снова в центре внимания. В чем причины: в российском менталитете или в системных просчетах? / Кадневский В.М // народное образование. – 2011. - №9. – с. 9 - 16.

Поташник М.М. «Лучше с умным потерять, чем с дураком найти» / Поташник М.М. // Народное образование. – 2011. - №9. – с. 16 – 24.

О положительном и отрицательном в образовательных нововведениях. Автор раскрывает ошибки приоритетного национального проекта «Образование», говорит о проблемах ЕГЭ.

Аверкин В.Н. Проекты в системе образования и их эффекты /Аверкин В.Н., Зайченко О.М. // Народное образование. – 2011. - №9. – с. 36 - 41.

Достижения ЕГЭ. Итоговые эффекты и результаты проектирования в образовании нашей страны.
