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Одна из стратегий «Технологии развития критического мышления» -

СТРАТЕГИЯ ОБУЧЕНИЯ РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМ «ИДЕАЛ»

Дж.Брэндсфорд и Д.Стайн; адаптщлп: И.О.Загашев


Известные психологи Дж.Брэндсфорд и Д.Стайн раз​работали «идеальный» метод решения проблем. Они так и назвали его - «ИДЕАЛ» (IDEAL). Каждая буква - это шаг, который нужно сделать, чтобы повысить вероятность выхода из трудной, ситуации. (Identification. Deal with choices. Estimation. Act. Learning.)
Интересно, в чем проблема?
Сформулируйте проблему в виде вопроса, начинающегося со слова «КАК?» В формулировке должна отсутствовать частица «не» и присутствовать местоимение «Я». Она должна быть максимально конкретной.

Проблема сформулирована.

Давайте найдем как можно больше способов решения проблем!
В течение 10 мин необходимо записывать все пришедшие в голову варианты ее решения, включая самые безумные. Придумывать новые варианты, пока не истечет указанное время, либо определенное заранее количество идей (от каждого человека, или не более 25). А теперь давайте пристально рассмотрим наш банк идей.

Есть ли какие-либо хорошие решения?
Отметим в своем списке + те способы, которые могут быть осуществимы и минусом - неосуществимые. Отсеять наиболее неуместные варианты.

А теперь сделаем выбор!
Перед вами листок с наиболее приемлемыми, отмеченными галочкой способами решения проблемы. Внимательно прочитайте их еще раз, напротив каждого напишите его положительные и отрицательные стороны. Выберите оптимальный вариант.

Любопытно, как это осуществить на практике?
Намечаем план осуществления нашего ИДЕАЛьного решения по пунктам или в виде

схемы. По два-три человека. 

Источники информации:
http://lib.1september.ru/2004/20/13.htm Стратегии обучения умению решать проблемы. Идеал, «Фишбон» и «Мозаика проблем»
http://www.kmspb.narod.ru./posobie/priem.htm Приемы технологии РКМ
