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Информационное письмо
Архангельский областной институт открытого образования проводит 03 февраля 2014 года с 14.30 до16.00 видеоконференцию (сеанс ВКС) по теме «Порядок учета документов в библиотеке» для библиотекарей образовательных учреждений Архангельской области.

Продолжительность: 2академических часа.
Лектор: Богданова Наталья Васильевна, заместитель директора информационно-методического библиотечного центра, Опехтина Елена Дмитриевна, методист информационно-методического библиотечного центра. 

Содержание видеоконференции: лекция по заявленной теме и ответы на вопросы участников сеанса ВКС в режиме реального времени.
Подробная информация о предстоящей видеоконференции (в том числе о процедуре регистрации) размещена в карточке мероприятия на сайте АО ИОО (http://ippk.arkh-edu.ru) в разделе «Мероприятия – Цифровое образовательное кольцо – Мероприятия ЦОК». 

Принять участие в сеансе ВКС можно одним из способов, указанных в Приложении.
Вопросы по организации сеанса ВКС можно разместить на сайте АО ИОО в разделе форума «Вебинары АО ИОО» в соответствующей теме (ссылка содержится в карточке мероприятия).

Приложение на 1 листе.
Ректор

Л.И. Уварова 
Богданова Наталья Васильевна,
(8182) 62-60-39
Приложение 

Способы участия в мероприятии

I. В муниципальном центре проекта «Цифровое образовательное кольцо Архангельской области» (далее – МЦ ЦОК)

Для этого при регистрации в качестве места просмотра укажите «МЦ ЦОК» Вашего района.

В этой модели у всех участников есть возможность лично задать вопрос лектору. В день проведения мероприятия необходимо прибыть в МЦ ЦОК за 15 минут до начала сеанса ВКС.
II. В АО ИОО
Для этого при регистрации в качестве места просмотра укажите «АО ИОО». В день проведения мероприятия необходимо прибыть в АО ИОО за 15 минут до начала сеанса ВКС.
