Управление образования администрации

МО «Устьянский муниципальный район»

ПРИКАЗ

от  23. 08. 2012г.                п. Октябрьский                                №  290
О назначении руководителей  районных методических объединений и педагогов-консультантов дошкольных образовательных учреждений

В целях совершенствования  методической работы, изучения и распространения передового педагогического опыта, повышения квалификации и профессионального мастерства педагогов и руководящих работников дошкольных учреждений района, в соответствии с Положением об информационно-ресурсном центре для ДОУ, планом работы информационно-ресурсного центра на 2012-2013 учебный год 

приказываю:

1. Организовать работу РМО, творческих и проблемных групп и назначить руководителями следующих работников ДОУ:

- РМО музыкальных руководителей ДОУ – руководитель Мякшина Т.Г., музыкальный руководитель д\с «Солнышко» СП МБОУ «Устьянская средняя общеобразовательная школа»,

- РМО «Физическое развитие и оздоровление детей дошкольного возраста» - руководитель Лазарева А.И. воспитатель по физической культуре МБОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции»

- РМО «Развитие творческих способностей детей в изобразительной деятельности» - руководитель Гладышева Н.Д., старший  воспитатель  МБОУ «Октябрьская средняя общеобразовательная школа № 1» СП детский сад «Ручеек»

- РМО учителей – логопедов – руководитель Есманская Н.В., председатель районной ПМПК 

- ПДС «Стандартизация дошкольного образования» - руководитель Федорова С.В., старший методист МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»

- ПДС «Формирование информационной компетентности педагога ДОУ» - руководитель Котова О.А., учитель информатики МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»

- Педагогическая мастерская – руководитель Мякшина Е.Д.,  воспитатель д\с «Василек» СП МБОУ «Устьянская средняя общеобразовательная школа»

2. Организовать работу консультативно – методических пунктов для дошкольных учреждений:

- для малокомплектных детских садов на базе д\с «Березка» СП МБОУ «Общеобразовательная Березницкая средняя школа» - руководитель Кокорина И.А., руководитель СП «Д\с «Березка» МБОУ «Березницкая СОШ».

           - коррекционно – развивающая работа на базе МБОУ «Центр психолого –             педагогической  реабилитации и коррекции» - руководитель Новоселова Т.П., воспитатель МБОУ «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции». 

3. Назначить педагогами – консультантами следующих работников дошкольных образовательных учреждений по направлениям:

- «Исследовательская деятельность дошкольников» - Коптякову С.Г., воспитателя МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»;

- «Школа студента – заочника» - Агафонову Н.Н., заместителя директора по УВР МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори».
4.  Руководителям РМО, районных творческих групп, ПДС, консультативно-методических пунктов предоставить планы работы на 2012-2013 учебный год в ИРЦ до 15 сентября 2012 года.

5. Руководителям МБОУ, ДОУ предусмотреть доплаты руководителям РМО, ПДС, консультативно-методических пунктов, педагогам-консультантам в размере 15%, районных творческих групп в размере 10% к их основному окладу в пределах фонда оплаты труда учреждения.

6. Контроль исполнения данного приказа возложить на старшего методиста информационно-ресурсного центра МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори» Федорову С.В.

Начальник Управления образования       



                     В.С. Софрыгин

