ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ ЛЕТО!
       Каждый год в конце учебного года перед родителями встает  проблема: Как  организовать летние каникулы  с  пользой для детей?  В какой  лагерь определить  ребенка?
      Управление образования, являясь  уполномоченным органом в части  оздоровления детей  в лагерях  не санаторного типа,  доводит информацию об организаторах летнего отдыха детей в 2013 году.
      Финансирование  летнего отдыха детей  в  2013 году  осуществляется  за счет  средств  областного  и муниципального бюджетов.  Всего  на оздоровление детей  выделено  5962,6 тыс.руб.,  что  на  1587,4 тыс.руб.  меньше по сравнению с прошлым годом.  

      На заседании  районной межведомственной комиссии  4 апреля  т.г. были  проанализированы  все  возможные  размеры  выплат (компенсаций)  гражданам,  имеющим право  на получение  социальной поддержки.
      В 2013 году  полностью  будут оплачиваться  путевки  только  в лагеря с дневным пребыванием детей (школьные площадки),  в остальных случаях  придется часть стоимости путевки  оплачивать  родителям.  Главными   критериями  при распределении  денежных  средств  являются совокупный доход  семьи,  категория семьи.  
      Если  совокупный  доход семьи  равняется  1  или менее  1 прожиточного минимума  на 1 члена семьи (8471,00 руб.),  то компенсация  составит  10150,00руб. -  в  детские оздоровительные лагеря, которые расположены на территории   Архангельской области;  не более  10,0 тыс.руб. в лагеря,  расположенные  в субъекте РФ, за пределами Архангельской области.
      Если  совокупный  доход семьи  составляет  более  1 прожиточного минимума  на 1 члена семьи,  но менее  2-х,   то компенсация  составит  7250,00 руб. -  в  детские оздоровительные лагеря, которые расположены на территории   Архангельской области;  не более  5,0 тыс.руб. в лагеря,  расположенные  в субъекте РФ, за пределами Архангельской области.

      Если совокупный доход семьи  составляет более  2-х прожиточных минимумов на 1 члена семьи, то сумма компенсации составит 1,0 тыс.руб.
      Этим летом на территории Устьянского района  примут детей  и подростков  3 загородных  и  6 профильных  лагерей   с круглосуточным пребыванием детей.

     В д.Ульяновская  ДОЛ «Колос» примет  2 смены  детей:  со 2  по 22 июля   и  с 26 июля  по  15 августа.  Стоимость путевки  14311,79 руб.  Организатором лагеря является  МБОУ  ДОД «Устьянский детско-юношеский центр» п.Октябрьский, ул.Магистральная, 13, тел.5-11-68.  
     ДОЛ  «Малиновка», д.Малиновка  примет  3 смены  детей:  с 4 по 24 июня,  с 1 по 21 июля,  с 29 июля по 18 августа.  Стоимость путевки  15840,00 руб.  Этот лагерь  принимает детей, которые  занимаются  в детско-юношеской спортивной школе.  Организатором лагеря является  МБОУ  ДОД «Устьянская ДЮСШ», тел.5-11-62.  Они являются  организаторами  еще  двух  профильных  лагерей:  «Северянин», базируется  в с.Строевское  с  8 по 22 июля   и  «Олимпия», базируется  в д.Малиновка  с  1 по 15 июля.  Стоимость путевок  7925,0 руб. и  7280,0руб.

    Впервые в д.Дубровская  откроется   загородный  ДОЛ  «Усадьба Ломоноса»,  примет детей   с  5 по 25 июля.  Стоимость путевки  14100,0 руб.  Организатором  лагеря является  Устьянская средняя  школа,  которая  второй  год  открывает для  детей  и  профильные лагеря  «Активист»  с  1 по 14 июня,  «Юные туристы»  с  11 по 24 июня.  
   Для  старшеклассников, которые  углубленно  занимаются  изучением  предметов,  впервые  будет  функционировать  профильный лагерь с круглосуточным  пребыванием  «Школа  одаренных детей»  с  17 по 30 июня,  стоимость путевки  4948,0руб.
    Для подростков  на протяжении  ряда лет  работает  спортивно-туристический  лагерь «Гремячий», руководитель  лагеря  В.М.Шубин, организатор лагеря  МБОУ  ДОД «Устьянский  детский оздоровительно-образовательный центр», тел. 5-19-08.  В этом году  будет организовано 2 смены  с 1 по 14 июля  и  с  29 июля по 18 августа.  Стоимость путевки  6300,0руб.  и  9450,0 руб.
  Граждане, желающие  оздоровить детей  в лагерях  на территории  Устьянского района, могут обращаться  непосредственно  к организаторам.  
   В пределах Архангельской области  второй год  подряд  на базе  ДОЛ  «Зеленая поляна», Коношского  района  проводится  областной слет  актива  детского самоуправления  образовательных учреждений  и общественных организаций  «Содружество детей Беломорья», смена  с  17 июля по 6 августа, стоимость путевки  16500,0 руб.
    «Санаторий «Солониха»  осуществляет  отдых  детей  (без лечения) 14490,00 рублей на 21 день,   с лечением 19425,00 рублей на 21 день. Количество мест ограничено.  Заезды: с 4  по 24 июня  и  с 9 по 29 августа.
    Ежегодно дети Устьянского района выезжают  в ДОЛ «Мечтатель» г.Онега,  стоимость путевки 14500,0руб.,  ДОЛ  «Орленок» Вельского района, стоимость  путевки  14500,00  ДОЛ «Северный Артек»  Холмогорского района, стоимость путевки 16500,0 руб. и др.

    Для  родителей, желающих  оздоровить детей  в лагерях, расположенных на  Черном или Азовском морях, предложен  большой перечень  лагерей.  

    Самая низкая  стоимость  путевок  в лагеря, расположенные  на  Азовском побережье: ДОЛ «Золотая коса» - 13500,00руб., ДОЛ «Спутник» - 14500,0 руб.  
   Хорошие отзывы  детей  о лагерях Черноморского побережья:  ДОЛ «Смена» - 23,0 – 23900,0руб.,  ДОЛ «Энергетик» - 19950,0 – 23940,0 руб.,  ДОЛ «Ласковый берег» - 19900,0 – 22000,0 руб.,  ДОЛ  «Звездочка-Юг» - 21300,0 – 22300,0 руб.,  ДОЛ «Колосок» - 18900,0руб.

   Все  граждане, воспитывающие детей  школьного  возраста  до 17 лет включительно (обучающихся  в муниципальных  образовательных учреждениях, расположенных на территории  Устьянского района), имеют право  на получение финансовой помощи.  К большому сожалению  приходится говорить о том,  что  общий объем финансовых средств не позволяет  оплатить  детям  путевки полностью, поэтому  очень рассчитываем на помощь  работодателей.  Уважаемые работодатели!  Очень просим Вас  принять  непосредственное участие  в  летней  оздоровительной кампании.  Взяв  на себя  часть  расходов, вы доставите огромное  удовольствие детям  ваших сотрудников, которые в свою очередь  все  силы  направят на  повышение производительности труда  в Вашей  компании.  В нашем районе  таким  примером  служит  ООО «Агрофирма  Устьянская».  Благодаря  администрации данного предприятия  в 2012  году  12 детей  отдыхали  в ДОЛ «Энергетик» г.Анапа  

    Малообеспеченные семьи, а также семьи,  чьи дети нуждаются  не только  в отдыхе, но и лечении, могут обращаться в отдел социальной защиты населения по Устьянскому району.
    Уважаемые  родители,  работодатели!  Информируем вас о том,  что конечный срок подачи  заявлений определен  31 мая 2013 года.

    Вся информация по летнему  отдыху детей  размещена на сайте  ИРЦ МБОУ «Октябрьская СОШ №2», адрес сайта: infrescenter.ucoz.ru  раздел: Управление образования – летний отдых детей.

Справки по тел.5-14-71 Т.И.Хватаева.
