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Об итогах районного конкурса 

Цифровые методические ресурсы в работе классного руководителя
В период   с 1 сентября 2011 года по 1 апреля 2012 года проводился районный конкурс «Цифровые методические ресурсы в работе классного руководителя».  Организационную функцию по проведению конкурса выполнял Строевской школьный образовательный округ.

На конкурс представлено 8 работ из 4 ОУ района: МБОУ «Строевская СОШ» с филиалом «Плосская основная общеобразовательная школа»,  МБОУ «Общеобразовательная Устьянская средняя школа», МБОУ «Едемская основная общеобразовательная школа»,  МБОУ «Общеобразовательная Малодорская средняя школа».   На основании решения жюри конкурса 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Определить   победителей и призёров конкурса «Цифровые методические ресурсы в работе классного руководителя»:

1место.  Волова Любовь Вячеславовна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Строевская СОШ». Интерактивная игра «Поле чудес» - «…Ведь край, куда опять пришёл,  Любить лишь можно всей душой!..»

2 место. Мирошникова Елена Владимировна,  учитель биологии и географии,   МБОУ «Едемская основная общеобразовательная школа». Внеклассное мероприятие  по краеведению «Край родной!»
3 место. Пушкина Елена Альбертовна, учитель географии, истории МБОУ «Строевская СОШ». 
Разработка мероприятия по краеведению  «Устьянский край. Истории страницы…»

2. Вручить сертификаты участников  конкурса:  
Кузнецовой Маргарите Павловне, учителю начальных классов МБОУ «Строевская СОШ», «Уроки доброты»;

Гладышевой  Галине  Сергеевне, Кокориной Екатерине Борисовне,– учителям  начальных  классов, МБОУ «Общеобразовательная  Малодорская  средняя  школа»,   Интеллектуально-познавательная игра для учащихся  начальных  классов  «Своя игра «Букварь здоровья»;

Никифоровой Валентине Николаевне, заведующей библиотекой,  МБОУ  «Устьянская средняя общеобразовательная школа», Интеллектуальная игра для учащихся 7 – 8 классов «Умники и умницы», Лингвистическая игра для учащихся пятых классов, посвященная Дню русского языка   «Славлю тебя, русский язык!».
Соболевой Ирине Юрьевне, учителю начальных классов МБОУ «Строевская СОШ», филиал «Плосская основная общеобразовательная школа», Интеллектуальный марафон «Знайка – 2012».
3. Рекомендовать для публикации на сайте ИРЦ и прохождения экспертизы муниципальной экспертной службы следующие работы:
Волова Л.В. Интерактивная игра «Поле чудес» - «…Ведь край, куда опять пришёл,              Любить лишь можно всей душой!..», 

Мирошникова Е.В. Внеклассное мероприятие  по краеведению «Край родной!»,

Пушкина Е. А.Разработка мероприятия по краеведению  «Устьянский край. Истории страницы…»

4. Рекомендовать для публикации на сайте ИРЦ  следующие работы:
Кузнецова М.П.  «Уроки доброты»;

Гладышева Г.С., Кокорина Е.Б.   Интеллектуально-познавательная игра для учащихся  начальных  классов  «Своя игра «Букварь здоровья»;

Никифорова В. Н.  Интеллектуальная игра для учащихся 7 – 8 классов «Умники и умницы»; Лингвистическая игра для учащихся пятых классов, посвященная Дню русского языка   «Славлю тебя, русский язык!»
5. Контроль за исполнение приказа возложить на Пеньевскую Ирину Ивановну, методиста Строевского школьного округа.
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