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КЕНОЗЕРСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПАРК

г. Архангельск, Набережная Северной Двины, 78

Тел.(8182) 20 65 72, 28 65 23.

Дорогие друзья!

Вот и пролетело наше кроткое северное лето, да и осень откружилась золотым листопадом. На пороге зима… Настает холодное и голодное время. Подумайте о наших друзьях - маленьких птахах. Они помощники человека, радуют нас своим щебетанием и пением. Подкормим пернатых в самый трудный для их выживания период! Мы можем спасти многих сотен птиц!

Национальный парк «Кенозерский» совместно с Союзом охраны птиц России приглашает принять участие в ежегодной Всероссийской эколого-культурной акции «Покормите птиц!». Стартует акция с 12 ноября, в день Зиновия Синичника. Этот день наши предки  считали особым. Ведь к этому времени ближе к человеческому жилью прилетают лесные зимующие птицы – и синицы, и щеглы, и снегири, и чечётки и многие другие. 
В рамках акции «Покормите птиц!» проводится конкурс кормушек «Каждой пичужке по кормушке». 
Цель конкурса – привлечь внимание людей к зимующим птицам, повысить уровень экологической культуры.
Для участия в конкурсе необходимо предоставить отчет, где в свободной форме рассказать какие и сколько кормушек было изготовлено и какие птицы их посещали. Также нужно указать данные авторов работы (имя, фамилия, возраст, адрес, контактный телефон, если кормушка коллективная, то по какому принципу объединена команда). 
Творческие отчеты участников акции «Покормите птиц!»  мы ждем до 15 марта 2011 года по адресу: 163000, г. Архангельск, Набережная Северной Двины, д. 78, дирекция ФГУ «Национальный парк «Кенозерский». Итоги акции будут подведены и победители награждены 1 апреля – в день птиц.

