Отдых  и  оздоровление  детей  в  2010  году
         Финансирование  мероприятий  по  организации  и  обеспечению  отдыха  и  оздоровления  детей  Архангельской  области  в  2010  году  осуществляется  в  рамках  долгосрочной  целевой  программы  «Развитие  образования  и  науки  Архангельской  области  и  Ненецкого  автономного  округа  на  2009-2012  годы».
          На   организацию   детской  оздоровительной  кампании  в  2010  году в  областном  бюджете   запланированы  средства  в  размере  285,199  млн.рублей,  в  том  числе:  
-  112,199  млн.рублей  на  оздоровление  детей  в  детских  санаториях  и  санаторных  оздоровительных  лагерях  круглогодичного  действия;  
-   152,0 млн.рублей   на  отдых  и  оздоровление  детей  в  лагерях  с  дневным  пребыванием  и  детских  стационарных  оздоровительных  учреждениях,  специализированных (профильных)  лагерях,  а  также  проезд   организованных  групп  детей  до  места  отдыха  и  обратно,  ремонт  и   реконструкцию  стационарных  лагерей, расположенных  на  территории  Архангельской  области.  -   Средства  из  областного  бюджета  на  ремонт  и  реконструкцию   лагерей  будут  выделены  при  условии  софинансирования   из  местного  бюджета  50 х 50;  
-   21  млн.рублей  на  оздоровление  детей-сирот  и  детей,  оставшихся  без  попечения  родителей.
         Распоряжением  Правительства  Архангельской  области  от  08.12.2009г.  №309-рп «Об уполномоченных  исполнительных  органах  государственной  власти  Архангельской  области  по  организации  отдыха  и  оздоровлении  детей  в  2010  году»,  исполнительными  органами  определены  департамент  образования  Архангельской  области  в  части,  касающейся  отдыха  и  оздоровления  детей  в  лагерях  с  дневным  пребыванием  и  детских  стационарных  оздоровительных  учреждениях,  и  департамент  здравоохранения  Архангельской  области  в  части,  касающейся  отдыха  и  оздоровления  детей  в  детских  санаториях  и  санаторных  оздоровительных   лагерях  круглогодичного  действия.
        На  оздоровление   детей   Устьянского  района  в  части  исполнения   департаментом       образования,  запланирована   сумма   в  размере  6831,2 тыс.рублей,  в  том  числе:  
-  6531,2 тыс.рублей   на  отдых  и  оздоровление  детей  в  лагерях  с  дневным  пребыванием  и  детских  стационарных  оздоровительных  учреждениях,  специализированных (профильных)  лагерях,  а  также  проезд   организованных  групп  детей  до  места  отдыха  и  обратно;  
-  300,0 тыс.рублей  на  ремонт  и  реконструкцию  стационарных  загородных  лагерей. 
       Распоряжением  администрации муниципального  образования «Устьянский  муниципальный  район» № 8 от 02.02.2010г. утвержден  уполномоченный  орган  по  организации  оздоровления,  отдыха  и  занятости  детей  и  подростков - Управление  образования.  

      Постановлением  администрации  МО «Устьянский  муниципальный  район» № 422 от 10 марта  2010  года утверждены:

-  Положение  о  районной  межведомственной  комиссии;

-  Состав  межведомственной  комиссии;

-  «Порядок  и  условия  предоставления  и  расходования  средств  областного  и  муниципального  бюджетов,  выделенных  на  организацию  отдыха,  оздоровления  и  занятости  детей  и  подростков  в  каникулярный  период  2010  года»;  
     Право  на  получение  финансовой  помощи  на  организацию  отдыха  и  оздоровления  детей  и  подростков  за  счет  средств  областного  и  муниципального  бюджетов  имеют  граждане,   имеющие  детей  школьного  возраста  до  17  лет (включительно).  
     Финансовая помощь на организацию отдыха и оздоровления детей и подростков за  счет  средств  областного  и  муниципального  бюджетов  оказывается в следующих размерах:

- 100 % среднего  значения стоимости путевки,  установленной  постановлением  Правительства  Архангельской  области, - для  всех  детей,  в  лагеря,  расположенные  на  территории  Архангельской  области (детские стационарные загородные оздоровительные лагеря,  специализированные (профильные)  лагеря,  включенные  в  реестр  организаций  отдыха  и  оздоровления  детей  Архангельской  области  на  2010  год.  Средняя  стоимость  путевки  установлена  в  размере  560  рублей  в  сутки. (Постановление  Правительства  Архангельской  области  от  08.12.2009г.  № 181-пп  «Об  установлении  среднего  значения  стоимости  путевки  в  загородные  стационарные  детские  оздоровительные  лагеря  на  территории  Архангельской  области  в  2010  году».

 - до 100 %  средней  стоимости  путевки  в  лагеря,   расположенные  за  пределами  Архангельской   области,  в  соответствии  со  средним  значением,  принятым  в  субъекте  РФ,  в  котором  расположен  лагерь,  для  детей  граждан,  в  семьях  которых  совокупный  доход  на  одного  члена  семьи,  не  превышает  2-х  величин  прожиточного  минимума,  установленного  постановлением  Правительства  Архангельской  области,  в том числе  для  детей:
    -   работников  бюджетных  организаций,  финансируемых  за  счет  бюджетов  всех  уровней;

    -   победителей  и  призеров  международных,  всероссийских,  областных  конкурсов, фестивалей, 
        соревнований,  олимпиад;

    -   находящихся под  опекой (попечительством)  и  в  приемных  семьях;

    -   состоящих  на  учете  в  органах  и  учреждениях  системы  профилактики, безнадзорности  и  
        правонарушений;

    -   из  многодетных  семей;

    -   из  семей  неработающих  граждан;

    -   из  семей,  членов  крестьянских,  фермерских  хозяйств.

Среднее  значение  стоимости  путевок  в  детские  стационарные  оздоровительные  лагеря,  расположенные  за  пределами  Архангельской  области  определены:
    -  Краснодарский  край  -  900 рублей  в  сутки (Черноморское  побережье),  790  рублей  в   сутки (Азовское  побережье);

    -  Ростовская  область  -  441,46 рублей  в  сутки;

    -  Московская  область – 817 рублей  в  сутки;

    -  Вологодская  область -  в  настоящее  время  цена  не  определена. 

-  до  70 %   средней  стоимости  путевки  в  лагеря,   расположенные  за  пределами  Архангельской   области,  в  соответствии  со  средним  значением,  принятым  в  субъекте  РФ,  в  котором  расположен  лагерь, для  граждан,  в  семьях  которых  совокупный  доход  на  одного  члена  семьи,  не  превышает  2-х  величин  прожиточного  минимума,  установленного  постановлением  Правительства  Архангельской  области,  для  детей  граждан,  не  входящих  в  перечисленные  выше  категории.
-  100 %  расходов  на  оплату  стоимости  набора  продуктов   питания (без  учета  торговой  наценки)  в лагерях с дневным пребыванием   для   всех  детей.

 - 100 %  расходов  на  оплату  проездных  документов,  приобретенных  для  организованных  групп  детей,  до  места  отдыха  и  обратно  в  лагеря,  включенные  в  реестр  организаций  отдыха  и  оздоровления  детей  Архангельской  области  на  2010  год,  расположенные  на  территории   Архангельской  области. 
 - до  100 %  расходов  на  оплату  проездных  документов,  приобретенных  для  организованных  групп  детей,  до  места  отдыха  и  обратно  по  Российской  Федерации,  за  пределы  Архангельской  области,  для  граждан,  в  семьях  которых  совокупный  доход  на  одного  члена  семьи,  не  превышает  2-х  величин  прожиточного  минимума,  установленного  постановлением  Правительства  Архангельской  области.
       Решением  комиссии  при  Губернаторе  Архангельской  области  по  организации  отдыха,  оздоровления  и  занятости  детей  утвержден  «Реестр  организаций,  осуществляющих  отдых  и  оздоровление  детей  Архангельской  области  в  2010  году».  Реестр  состоит  из  2-х  разделов:

1 раздел:  «Детские  стационарные  загородные  оздоровительные  лагеря» - включает  лагеря,  организованные  на  базе  районов  Архангельской  области,  Вологодской  области,  Краснодарского  края,  Московской  и  Ростовской  областей.  В  Устьянском  районе  две  смены  детей  смогут  отдохнуть в загородном  лагере «Колос» д.Ульяновская.  Первая  смена  примет  140  чел.  с  17 июня  по  7  июля,  вторая  смена  примет 150 чел.  с  15  июля  по  4 августа. Организатор  лагеря «Колос» - МОУ  ДОД «Устьянский  детско-юношеский  центр».  А  в  лагере  «Малиновка»,  организованным  МОУ  ДОД «Устьянская  детско-юношеская  спортивная  школа»  смогут  отдохнуть  три  смены  детей.  Первая  смена – 45 чел.  с  5 июня  по  25  июня,  вторая  смена – 45 чел.  с  29  июня  по  18  июля,  третья  смена – 45 чел.  с  22 июля  по  11 августа.  Стоимость  путевки  
2 раздел:  Специализированные (профильные)  лагеря. -  включает стационарные  палаточные  лагеря  районов  Архангельской  области,  городов  Котлас,  Архангельск,  Северодвинск.  В  нашем  районе  примут  детей  3  палаточных  лагеря: 
-    «Гремячий»  д. Починовская,   с  26  июля  по  15  августа,  руководитель  Шубин  Владислав  Михайлович (МОУ ДОД «Устьянская  ДЮКФП»);

-    «Турист-исследователь»  с. Березник,  с 1  по  22  июня,  руководитель  Молчановский  Сергей  Алексеевич (МОУ «Березницкая  средняя  общеобразовательная  школа»);

-      «Истоки»  МО  «Ростово-Минское»,  с  1  по  10  июля,  руководитель  Румянцева  Светлана  Разумовна (МУК «Устьянский  краеведческий  музей»)   
Вниманию  читателей:   «Реестр  организаций,  осуществляющих  отдых  и  оздоровление  детей  Архангельской  области  в  2010  году»   в  полном  объеме  направлен  во  все  школы  района.  Родители  и  учащиеся,  желающие  ознакомиться  с  данным  документом,  могут  обращаться  в  администрацию  школы.     

   Граждане, для получения финансовой помощи на организацию отдыха и оздоровления детей и подростков за счет средств областного  и  муниципального  бюджетов:

-  на   оплату  стоимости  набора  продуктов  питания  в  лагерях  с  дневным  пребыванием,   подают  заявление (установленного  образца)  на  имя руководителя муниципального  образовательного  учреждения, на базе которого  организован лагерь.

-  на оплату стоимости  путевок в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, детские оздоровительные специализированные (профильные) лагеря,  расположенные  на  территории  Архангельской  области (включенные  в  областной  реестр  2010г.), и оплату стоимости проезда к местам отдыха и обратно подают заявления (установленного  образца) в профсоюзные комитеты, а при их отсутствии работодателям. 

-  на оплату стоимости  путевок в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, детские оздоровительные специализированные (профильные) лагеря,  расположенные на  территории   РФ,  за  пределами  Архангельской  области (включенные  в  областной  реестр  2010г.), и оплату стоимости проезда к местам отдыха и обратно подают заявления (установленного  образца) в профсоюзные комитеты, а при их отсутствии работодателям,  с указанием   совокупного  дохода  на  1  члена  семьи  за  1  квартал  текущего  года.  Подтверждением совокупного  дохода  являются   документы: (справка: о  составе  семьи,  среднем  заработке, размере  опекунского  пособия,  пенсии,  пособия  по  уходу  за  ребенком,  пособии  по  безработице  и  др.выплаты).
-     Учреждения,   на  базе  которых   организованы  лагеря  с  дневным  пребыванием,  представляют  в  Управление  образования   план-заявку (установленного  образца). 

-   Профсоюзные  организации,  работодатели  или  отдельные  граждане   подают  заявки  в  уполномоченный  орган «Управление  образования»  на  выделение  денежных  средств  для  оплаты  стоимости  путевок  в  детские  загородные  оздоровительные  или  специализированные  лагеря,  оплату  проезда  организованных  групп  детей  к  месту  отдыха  и  обратно.

-     Уполномоченный  орган   «Управление  образования»:

      -  Заключает  соглашения  с  организаторами  лагерей  дневного  пребывания   детей,  с  профсоюзными  организациями,  работодателями   о  взаимодействии  сторон  по  организации   отдыха  и  оздоровления  детей.

      -    Осуществляет  финансирование  расходов  на  оплату  стоимости  набора  продуктов  питания   для  детей (без  учета  торговой  наценки),  отдыхающих   в  этих  лагерях.

      -    Осуществляет   финансирование   расходов (полной  или  частичной)  на  приобретение  путевок  организаторам  отдыха,  проездных   документов.

      Справки  можно  получить  в  управлении  образования  у  ведущего  специалиста  Хватаевой  Т.И.,  тел. 5-14-71

      Уважаемые  родители,  заявочная  кампания  уже  началась,  определяйтесь  и   оформляйте  заявки!
