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Информационное письмо

Государственное образовательное учреждение «Архангельский областной институт переподготовки и повышения квалификации работников образования» 01 апреля – 01 мая 2010 г. проводит III региональную заочную научно-практическую конференцию «Гражданское воспитание личности в системе образования как условие профилактики зависимости от психоактивных веществ у обучающихся».
Цель проведения конференции: 

· обсуждение актуальных вопросов профилактики различных видов девиантного поведения (наркомании, алкоголизма, курения табака) ВИЧ/СПИДа средствами гражданского воспитания, 
· обмен опытом, накопленным в образовательных учреждениях, по профилактике зависимости от психоактивных веществ у обучающихся,

· обмен опытом межсекторального эффективного взаимодействия по охране здоровья и безопасности всех участников образовательного процесса. 
К участию в конференции приглашаются специалисты органов управления образованием и здравоохранением, руководители различных образовательных учреждений, заместители директоров ОУ по охране здоровья и труда, педагоги-организаторы, учителя, социальные педагоги и психологи, медицинские работники ОУ, специалисты по социальной работе, социологи, специалисты по работе с семьей, молодежью, женщинами и другие специалисты.
Организаторы: кафедра охраны здоровья участников образовательного процесса, центр гражданского образования АО ИППК РО.
Тематика конференции:
· гражданское воспитание личности и проблемы борьбы с употреблением наркотиков, алкоголя и табакокурения в среде учащихся;

· проблемы состояния здоровья и физического развития детей и подростков употребляющих ПАВ. Итоги мониторирования наркоситуации в образовательной среде Архангельской области. Пути улучшения ситуации средствами гражданского воспитания;
· гражданское образование всех участников образовательного процесса – залог успеха в профилактике вредных привычек;
· гражданское образование, обучение правам человека и формирование ответственности за свой выбор у учащихся как средство профилактики вредных  привычек;
· формы гражданского воспитания и профилактика зависимости от психоактивных веществ;
· дискуссионные методики в гражданском воспитании и профилактика зависимости от наркотиков, алкоголя и табака в среде детей и подростков;
· клубная и кружковая деятельность в школе как средство профилактики зависимости от психоактивных веществ;
· методика социального проектирования как средство профилактики наркомании и алкоголизма в среде учащихся. 
· научная и практическая деятельность образовательных учреждений по профилактике распространения среди подростков табакокурения, алкоголизма, токсикомании, наркомании. Эффективность превентивных программ;
· социально-значимая деятельность учащихся как профилактика зависимости от психоактивных веществ;

· межсекторальное взаимодействие по вопросам управления здоровьем и безопасностью людей в образовательных учреждениях, профилактике употребления ПАВ и распространения вредных привычек среди детей и молодежи;
· стратегия, тактика и модели профилактической работы в образовательной среде;
По итогам конференции планируется выпуск сборника материалов конференции.
Организационный взнос за участие в конференции составляет 200 рублей 00 коп. за одну страницу печатного текста. Организационный взнос включат в себя расходы на работу с материалами (прочтение, редакция и др.), подготовку и издание сборника материалов. Каждый участник, оплативший оргвзнос, получит сборник материалов конференции. 

В случае несоответствия присланных материалов тематике конференции и заявленным требованиям к оформлению по решению оргкомитета конференции материалы могут быть отклонены. При этом оргвзнос не возвращается. Материалы также не рецензируются и не возвращаются. 
ВНИМАНИЕ: регистрация участников конференции осуществляется на сайте АО ИППК РО (http://ippk.arkh-edu.ru) в срок c 15 февраля до 01 апреля 2010 года. Осуществляя регистрацию, следуйте рекомендациям по отправке материалов и оплате оргвзноса, указанным на сайте.
Требования к материалам участников конференции
1. Соответствие материалов заявленным для обсуждения на конференции вопросам.

2. Указание Ф.И.О. участника, ученой степени и ученого звания (если имеется), должности, наименования учреждения, муниципального образования.
3. Рекомендуемый объем материалов – от 2 до 5 страниц печатного текста. 
4. В первой строке с правой стороны – фамилия, имя, отчество, ниже - ученая степень, ученое звание, должность, учреждение, муниципальное образование, в следующей строке – название прописными буквами. Затем через 1,5 интервала следует текст, отпечатанный через 1 интервал, шрифт Times New Roman, размер шрифта 14. Поля слева – 3 см, сверху и снизу – 2 см, справа – 1 см. Нумерация страниц не ставится. 
Контактные телефоны: 
62-60-55 Кудря Людмила Ивановна (канд. мед. наук, доцент, зав. кафедрой охраны здоровья участников образовательного процесса АО ИППК РО
62-60-55     Дерябина Татьяна Сергеевна – методист центра гражданского образования АО ИППК РО
Ректор
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