О проведении конкурса на получение финансовой поддержки (грантов) на 2011 год

Информируем вас о том, что в рамках долгосрочной целевой программы Архангельской области «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Архангельской области на 2009-2011 годы»  министерством по делам молодежи, спорту и туризму Архангельской области объявлен конкурс на получение финансовой поддержки (грантов) на 2011 год. 

Конкурс проводится по трём направлениям: 
проекты, посвященные памятным датам в истории России, Архангельской области, юбилейным датам знаменитых уроженцев Архангельской области;

проекты патриотической направленности; 
деятельность творческих союзов, коллективов, отдельных авторов на территории Архангельской области, направленная на создание произведений по гражданско-патриотической и историко-краеведческой тематике.

Максимальная сумма финансирования одного проекта составляет 200 тысяч рублей. 
Приём заявок осуществляется до 25 ноября 2010 года в ГОУ «Центр патриотического воспитания» по адресу: г. Архангельск ул. Выучейского, д. 18, офис 104. Контактный телефон (8182) 65-42-55.

Положение о конкурсе размещено на сайте www.molarh.ru в разделе «Конкурсы».
Просим  рассматривать участие в конкурсе как возможность получения дополнительного финансирования на реализацию проектов в сфере патриотического воспитания обучающихся.  

