Резолюция
педагогической конференции

«Приоритетные направления развития образования Устьянского  района  в рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

п. Октябрьский                                                                      27 августа 2010 года

     Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» - стратегический документ в образовательной политике Российской Федерации, который широко обсуждался во всех педагогических коллективах  района в течение 2009-2010 учебного года. 21 января 2010г. на открытии Года Учителя  в г. Санкт-Петербурге Президент  Российской Федерации Д.А.Медведев сообщил, что он утвердил Национальную образовательную инициативу  «Наша новая школа», смысл которой заключается в создании современной школы, которая способна раскрыть личность ребенка, воспитать в детях интерес к образованию, к учебе.
  Приоритетными направлениями работы в соответствии с Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа» являются:

1. Новые образовательные стандарты.

2. Развитие системы поддержки талантливых детей.

3. Совершенствование учительского корпуса.

4. Изменение школьной инфраструктуры

5. Сохранение и укрепление здоровья школьников.

6. Расширение самостоятельности школ.

 Участники Конференции рассмотрели актуальные вопросы развития образования  Устьянского района в 2009-10 учебном году: завершается строительство здания Березницкой средней общеобразовательной школы, проведен капитальный ремонт и реконструкция общеобразовательной Илезской средней школы, Михалевской общеобразовательной средней школы,  продолжается реструктуризация образовательных учреждений, ведется работа по обеспечению доступности дошкольного образования, созданы условия для методической работы через Базовые школы, дошкольные образовательные учреждения, информационно-ресурсные центры, реализуется принцип государственно-общественного управления в 11 образовательных учреждениях (Советы школ прошли обучение и регистрацию), продолжается обучение по индивидуальным учебным планам на 3 ступени в ОСОШ №1 и общеобразовательной Устьянской средней школе.
     На секциях обсуждались вопросы эффективного управления образовательными учреждениями в период модернизации образования, организации методической работы и повышения квалификации педагогических работников, итоги Единого государственного экзамена, пути обновления содержания образования  и формирования компетентностей учащихся, формы работы с одаренными детьми, задачи повышения качества образования.
        Участники конференции рекомендуют:

Управлению образования:

· Завершить разработку муниципального заказа
· Продолжить работу по реализации Программы развития образования Устьянского района, программ «Одаренные дети», «Гражданское образование» в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
· Завершить Программу реструктуризации образовательных учреждений района
· Совершенствовать работу по созданию современной школьной инфраструктуры;
· Вести совместную деятельность с ГОУ АО ИППК РО по реализации проекта «Мобильная регионально-муниципальная методическая служба»;
· Продолжить методическое сопровождение обучения по индивидуальным учебным планам на старшей ступени;
· Активизировать работу по привлечению общественности к оценке деятельности образовательных учреждений.
Образовательным учреждениям:

· Планировать работу  в соответствии  с приоритетными направлениями Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

· Завершить переход на новую систему оплаты труда до конца 2010 года;

· Обеспечить предшкольную подготовку дошкольников к обучению в школе;
· Активизировать работу по обновлению содержания и форм методической работы, повышению квалификации педагогов;

· Совершенствовать пути повышения качества образования и воспитания;
· Осуществлять поддержку талантливых детей;

· Создавать условия для здоровьесбережения школьников

· Совершенствовать работу Советов школ, Управляющих советов, других органов школьного самоуправления. 
