Аналитическая справка о деятельности учителя за 2009-2010 учебный год для выдвижения на Конкурс «Лучший учитель школьного округа».
Бурцева Валентина Владимировна, учитель начальных классов МОУ «ОСОШ№1».
Сведения об образовании – среднее – специальное Архангельское педагогическое училище, высшее СГА, бакалавр психологии.

Сведения о квалификации – высшая категория.

Педагогический стаж работы – 22 года.
Сведения о прохождении курсов за последние 2 года – «Пользователь ПК с навыками системного обслуживания орг. техники» «Региональный Техникум экономики, права и менеджмента», семинар по проблеме «Проектирование основной образовательной программы начального общего образования ОУ», областной семинар «Готовность ОУ к введению новых стандартов».
Владение информационными технологиями (степень владения компьютером) - 

свободно владеет компьютером, работает в сети Интернет, систематически применяет информационные технологии на уроках.
Успеваемость, качество знаний по предмету за 2009- 2010 учебный год – успеваемость

100%, качество 70%.

Победители и призеры олимпиад в 2009-2010 учебном году:
Школьная олимпиада «Любознательные второклассники» - 1 место.
Программы, направленные на развитие исследовательской, проектной деятельности школьников, результативность реализации этих программ – авторская программа факультатива «Экология», утверждена МЭС 2009год.
Школьная исследовательская конференция «Юный исследователь» - 2,3 места.

Участник окружной конференции.
Классное руководство, программа воспитания –2 «Б» класс, воспитательная программа « Я и мы».
Участие в районном конкурсе «Учитель года – 2009» - нет.

Участие в других профессиональных конкурсах в 2009-2010 учебном году –
Районный конкурс «Мой лучший урок» - 3 место, российский фестиваль педагогических идей « Открытый урок».

Эффективное сотрудничество с образовательными учреждениями округа, района 
(руководство МО, творческой группой, член жюри конкурсов, работа в районных комиссиях по вопросам образования) в 2009 – 2010 учебном году – педагог – консультант, член жюри окружных, областных олимпиад, член жюри окружной конференции для  учащихся начальных классов, районной конференции педагогов в секции начальных классов.
Представление своего опыта (выступления на конференциях, публикации в методических журналах) в 2009 -10 учебном году – Выступление на областных курсах
 « Формирование учебно – познавательных компетентностей при использовании индивидуальных образовательных маршрутов в начальной школе».
Публикация опыта работы на сайте АО ИППК « Формирование учебно – познавательных компетентностей при использовании индивидуальных образовательных маршрутов в начальной школе». 

Публикации на сайте «1 сентября» – «Фестиваль педагогических идей «Открытый урок»: урок русского языка во 2 классе, « Формирование учебно – познавательных компетентностей при использовании индивидуальных образовательных маршрутов в начальной школе». 

Особые заслуги учителя в 2009-2010 учебном году. Успешное участие второклассников в конкурсах: российских: 1место в конкурсе рисунков, 1 место в конкурсе поделок «Чиполлино», участие во всероссийском конкурсе, посвящённом Дню космонавтики; областных: 2 место в конкурсе «Фотографируем лыжный спорт», есть победители и призёры в трёх районных конкурсах. Второклассники – активные участники международных игр: «Русский медвежонок – языкознание для всех», «Кенгуру». Отмечена благодарностью за активное участие детей в игре «Русский медвежонок». Награждена дипломом Всероссийского фестиваля «Открытый урок», г. Москва. Награждена дипломом за 3 место в районном конкурсе «Мой лучший урок». 
          Директор школы                                                         Жаворонков С.И.
