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 СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ ПЕДАГОГА-НАСТАВНИКА 
С ОБУЧАЮЩИМИСЯ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КЛАССА

РАННЕЙ ПРОФОРИЕНТАЦИИ 
Вашему вниманию представляем методическую систему работы  педагога-наставника с участницами межшкольного психолого- педагогического класса ранней профориентации филиала «Плосская ОШ» МБОУ «Строевская СОШ»

От нашей школы в межшкольном педагогическом классе участвовали две ученицы 9 класса – Игнатьева Елизавета и Пачина Дина в 2022-2023 учебном году.  Я, как классный руководитель, была назначена наставником. 
Актуальностью работы является популяризация профессии педагога, создание условий для профессионального самоопределения обучающихся.

Для успешной работы был составлен план (дорожная карта) педагога-наставника, сопровождающего участников ППкласса.

Все запланированные мероприятия мы старались проводить в структуре  профпроб.  Профпроба – это погружение в педагогическую профессию.

Расскажу о том, как мои наставляемые погружались в педагогическую профессию. 

         Работа началась со встречи наставника с участницами психолого-педагогического класса, были проведены разговор –беседаы «Выбор профессии», «Портрет личности учителя и требования к ней», просмотрены видеоролики «Путь в профессию» на сайте «Билет в будущее».

         Это всё дало возможность участницам ППК ответить на ряд вопросов: Что такое педагогическая профессия? Каково ее место в мире других профессий? Какими качествами должен обладать учитель? Могу ли я уже сегодня попробовать себя в роли педагога? Благодаря такому тесному общению я, как наставник, выяснила, что Пачина Дина мечтает о профессии учитель, а Игнатьева Елизавета хотела быть воспитателем.

  Исходя из потребностей моих подопечных, я, как наставник, организовала    посещение уроков   в школе и занятий в детском саду. 

Для демонстрации педагогических профессий были привлечены другие педагоги школы Сухарева Екатерина Павловна, Соболева Ирина Юрьевна и воспитатель детского сада Бобина Лариса Николаевна. 

Мы вместе с девочками посетили уроки английского языка во 2 классе по теме «Мой дом», географии в 5 классе по теме «Земная кора – верхняя часть литосферы», занятие в детском саду по теме «Мебель».

На следующем этапе я с участницами ПП класса организовывала   педагогические  пробы/практики («учитель-дублер») в рамках уроков, воспитательных мероприятий, внеурочной деятельности: 

- день самоуправления в школе, приуроченный к Дню учителя – Пачина Дина – была директором школы и учителем 6 класса, Игнатьева Елизавета – учитель начальных классов. Совместно с обучающимися был составлен сценарий проведения дня самоуправления, распределены роли. Подведены итоги дня, где учителя-дублёры высказали своё мнение: «Я считаю, что день самоуправления прошёл очень хорошо. Мне всё очень понравилось, я рада, что мы могли быть на месте учителей. Особенно понравилось, что перемены проходили под классную музыку»; «Мне очень все понравилось. Я поняла, как учителям бывает с нами очень тяжело, трудно удержать дисциплину на уроке. Мы должны помогать учителям. Я бы очень хотела участвовать ещё в дне самоуправления»/
- Игнатьева Елизавета проводила режимные моменты в детском саду «Реченька», элементы занятия. Совместно с воспитателем была составлена структура проведения режимных моментов. Были обговорены подвижные игры, в которые нужно было поиграть с воспитанниками. На деле всё сделать оказалось очень трудно, так как маленькие воспитанники очень непредсказуемые. Но всё получилось.
- урок английского языка во 2 классе на этапе изучения нового знания провела Пачина Дина.  На данном этапе нужно было обучающихся 2 класса познакомить с новыми словами по теме «Мой дом». Послушать произношение слов, показать картинки и прочитать слова, произнести их, соотнести с картинками. Дина отметила, что на подготовку даже только одного момента урока ушло очень много времени. Сначала нужно было самой изучить данный материал, прежде чем учить детей. Обучающиеся очень быстро запомнили новые слова, хорошо справились с заданиями, внимательно слушали её как учителя.
- игра для школьников «Своя игра», посвящённая 23 февраля, проводилась по плану воспитательной работы школы совместно с педагогом-организатором, где роль участниц ППК была в оказании помощи в проведении данного мероприятия. Здесь ученицы провели викторину для мальчиков, подвели итоги викторины и наградили победителей. 
В рамках рефлексии девочки написали эссе «Мой идеал учителя», в котором, например, Лиза в своём эссе опиралась на слова великого педагога В.А.Сухомлинского «Чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им свое сердце»
Наша работа проходила не только в рамках школы, но и, конечно, во взаимодействии со всеми участницами педкласса школ Строевского школьного округа.

Всех одноклассниц педкласса и их наставников мы пригласили на гостевание «В гостях у одноклассников» и провели для них внеурочное мероприятие «Игровая закрутиха». Это мероприятие яркий пример профпроб – девочки сами рассказывали и показывали задания,  организовывали интерактив.

  Мероприятие проходило в Плосском ДК в горнице мастеровой.    Ученицы попробовали сами провести мастер-класс по приготовлению блюда «Дежонь», провели опрос по старинным предметам быта, рассказывали, в какие игры играли наши предки, а потом   играли в народные игры с одноклассниками, научили танцевать деревенскую Кандрель. И, конечно же, устроили чаепитие и просто общались друг с другом в неформальной спокойной обстановке. Отзывы учениц: «Мне очень хочется ещё раз поучаствовать в таком мероприятии», «Я очень боялась, так как приехали ученики других школ, но когда всё началось, всё пошло своим ходом, как было запланировано. Потом уже стало не страшно». «Мы ближе познакомились с одноклассниками, было весело, интересно. Одноклассники с интересом выполняли наши задания. Мы оказались в роли педагогов,  получили удовольствие от проведения».
Важным для нас стало участие вместе со всем классом в мероприятиях федерального проекта «Билет в будущее»,  а именно в профессиональных пробах на базе Архангельского педагогического колледжа и участие в проекте «Студент на один день» в САФУ.

Это были практические занятия, которые провели преподаватели  педагогического училища. Увлекательным стало посещение мастер-классов в педагогических мастерских колледжа. В мастерской по начальным классам познакомились с мультимедийными технологиями, попробовали их на деле. В САФУ побывали на настоящей лекции по теории преподавания технологии. Экскурсию в спортивный комплекс САФУ провели студенты института. Девочки на собственном опыте познакомились с оборудованием Монтессори-лаборатории и узнали, как важно сенсорное развитие для детей, на практике попробовали некоторые задания педагога.  

Пробы, экскурсии очень повлияли на профессиональный выбор моих подопечных.   Дина утвердилась во мнении, что точно хочет быть учителем предметов естественно-научного цикла и будет поступить в САФУ, поэтому после нашей Плосской школы пойдёт в 10 класс, а Лиза решила для себя поступать в Архангельский педагогический колледж на воспитателя.
Организация наставником проектной, учебно-исследовательской деятельности обучающихся, участников ПП класса
Оборудование Монтессори лаборатории в САФУ очень впечатлило моих обучающихся ППК класса так, что им захотелось выполнить проект по этой теме, изготовить самим пособие для воспитанников детского сада. Это проект «Рамки с застёжками Монтессори». Работая над проектом, участницы изучили литературу и узнали, кто такая М.Монтессори, её заслуги в образовании, узнали о разнообразии пособий для сенсорного развития детей. Нашли материал о понравившемся им пособии «Рамки с застёжками», методику работы с ним. А потом сами изготовили данное пособие. Презентовали его на Ярмарке проектов, где заняли 1 место.

Следующим большим мероприятием для участниц ППкласса стал открытый читательский форуме «Читаем вместе - 2023». Мы внимательно прочли книгу Натальи Соломко «Белая лошадь – горе не мое». Вместе с главным героем нашли ответ на вопрос «Может ли для учителя любое детское горе быть чужим?» и заняли 1 место на своей площадке.
Ещё одним важным шагом для нас стало участие обучающихся в конкурсных мероприятиях по профориентации  по профилю ПП класса

С участницами психолого-педагогического класса Плосской основной школы мы приняли участие в творческом конкурсе для обучающихся классов (групп) психолого-педагогической направленности, созданных в общеобразовательных организациях для профильного обучения по программам основного и среднего образования на территории Архангельской области, который проходил в Архангельском педагогическом колледже в два этапа. Первый этап был заочный. Обе ученицы ППК Плосской школы приняли участие в нём. Суть заочного этапа состояла в составлении самопрезентации. На очный тур прошла Елизавета Игнатьева, который прошёл в Архангельском педагогическом колледже. Испытания были похожи на экзамен – это самопрезентация и решение педагогических задач. В результате Елизавета Игнатьева из Плосской основной школы  получила статус лауреата областного конкурса. 

Участие в ППК и творческий конкурс внёс большой вклад при поступлении Елизаветы в колледж. При поступлении было вступительное испытание, которое  включало  папку-портфолио и самопрезентацию, требования практически совпадали с конкурсом. Поэтому нам не составило труда сделать папку и подредактировать самопрезентацию, которая уже имелась. Из 59 человек, прошедших испытания, Елизавета занимала 14 место и  вступительные испытания были оценены в 4,25 балла. Итог – поступила в Архангельский педагогический колледж на воспитателя.

Пачина Дина пошла в МБОУ «Устьянская СОШ» в 10 класс на гуманитарный профиль с педагогической направленностью.
Представление наставником опыта работы.

Я, как наставник, поделилась своими наработками с коллегами-наставниками ППК Строевского ШО по теме  «Перспективный план работы с участниками психолого-педагогического класса ранней профориентации: шаги реализации» в рамках заседания творческой группы педагогов-наставников обучающихся психолого-педагогического класса ранней профориентации»

На едином методическом дне в МБОУ «Бестужевская СОШ» представила опыт работы по теме «Система работы педагога-наставника с обучающимися педагогического класса ранней профориентации».
И в заключении выступления хочется сделать вывод о том, что участие обучающихся в ПП классе и проделанная работа  помогли моим школьницам профессионально самоопределиться.
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