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ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ КАК СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ
ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ГРАМОТНОСТИ
Формирование функционально грамотных людей - одна из важнейших задач современной школы. Функциональная грамотность – способность человека вступать в отношения с внешней средой, быстро адаптироваться и функционировать в ней. Особое место среди метапредметных универсальных учебных действий занимает чтение и работа с информацией. Эффективное обучение в начальной и основной школе невозможно без сформированности читательской грамотности. Читательская грамотность сегодня -  один из самых значительных параметров готовности к жизни в современном обществе. Так или иначе, в каждом уроке и внеурочной деятельности, где есть любое текстовое содержание,  осуществляется формирование читательской грамотности в общем смысле этого слова.
Общая цель: формирование внимательного, вдумчивого читателя - складывается из множества других, не менее объёмных целей:  

- поиск информации

- анализ информации

- контроль уровня понимания информации

- интерпретация информации

- оценивание информации

- формирование суждения о прочитанном.

Эти умения отражают содержание формирования читательской грамотности в школе:  
1. Поиск и анализ информации

2. Понимание информации, интерпретация

3. Оценка и формирование суждения. Решение учебно-практических задач.

В описании требований к текстам по формированию читательской грамотности имеется следующее: текст для чтения должен быть «жизненным»: реалистичным, близким по содержанию, актуальным. На мой взгляд, газетная статья полностью соответствует этим требованиям. Предлагаю использовать статьи районных газет (в Устьянах их две – «Устьянский край» и «Устьянские вести», вторая газета распространяется бесплатно, т.ч. имеется почти в каждом доме), т.к. содержание статей этих СМИ отражает происходящее в непосредственной близости от читателя.  Здесь припоминается мой давний опыт по использованию газетных статей на уроках ОДНК НР (тема «Люди труда») и факультативе «Основы смыслового чтения», поэтому я решила продолжить практику внедрения чтения газет в рамках школьных занятий.   
«Образование. Воспитание. Развитие» - девиз формирования читательской грамотности через знакомство с газетой. Формат газетной статьи привлекает следующими возможностями работы как по одному направлению, так и в комплексе:

1.Небольшой объём

2.Понятная тема / содержание

3.Возможность подыскать уникальную (интересную) информацию для конкретного ребёнка.

4.Усвоение особенностей публицистического стиля (по программе А.Д.Шмелёва – с 6 класса в курсе предмета «Русский язык»)
5.Формирование умения составлять собственные тесты по теме (отклик, отзыв)

6.Определение авторской позиции

7.Фомирование положительного отношения к окружающему миру

8.Обогащение собственных знаний

9.Работа на развитие ребёнка, дополнительные материалы (чтение и беседа по статьям может стать одним из приёмов подготовки к итоговому устному собеседованию в 9 классе; ОДНК НР – знакомство с людьми и народной культурой; обществознание – темы экологии, выборов, работа Общественных Советов сёл; история – исторические события, публикации краеведов, День Победы, СВО; профориентация – знакомство с людьми различных профессий, работающих на территории Устьянского района, и их работой, а также обогащение знаний о предприятиях Устьянского района).

                    Педагогические приёмы работы с текстами периодической печати 
Известно, что в советской школе проходили часы политинформации, где читали и обсуждали газетные статьи. Не все бывшие ученики вспоминают об этом с энтузиазмом, по их словам, это было напряжённо и неинтересно. Постараемся оживить «забытое старое»  новыми приёмами.

Приём «Верите ли вы, что…», «Да-Нет-ка», «Лови ошибку» и т.п. направлены на формирование умения связывать разрозненные факты в единую картину, систематизировать уже имеющуюся картину.
«Семь фактов», «Шаг за шагом» - приёмы для развития умения критически оценивать информацию, умения применять знания в нестандартной ситуации. Приём «Семь фактов» предполагает развитие умения выделять целостные факты из общего содержания статьи (ученик может выбрать главное содержание или сосредоточиться на выборе второстепенной информации).  Приём «Шаг за шагом» используется и для развития памяти: ученик читает статью, далее он должен «пройти испытание»:  назвать заданное количество фактов по содержанию текста, при этом он осуществляет движение вперёд – шаг за шагом (5 – 10 шагов). Контролирующий должен хорошо знать содержание статьи. Его можно назначить из числа других учеников. 
«Соотнеси факты» / «Соотнеси начало и конец предложения» - проверка усвоения фактической информации из текста.

«Маркировка» - читатель выделяет главное; использует заметки при пересказе или составлении плана.

«Чтение с пометками» - применение критического мышления в изучении информации.     V - Знакомая информация; +  Новая информация;  -- Я думал иначе;  ? - Хочу узнать больше.

«Два источника» - применение критического мышления в изучении информации: сравнение двух публикаций по одной теме на предмет различия информации в них: одинаковые, взаимодополняющие, взаимоисключающие.
Особая работа – работа с заголовком статьи. Умение сформулировать заглавие текста отрабатывается в школе с начальных классов, тем не менее, для многих учащихся оно остаётся неосвоенным. А название газетной статьи обладает большим потенциалом, т.к. может быть прямым или метафорическим, точным, привлекающим внимание читателя. 
Приёмы работы с заглавием текста/статьи:
«Рассечение вопроса» - смысловые догадки о возможности содержания текста на основе его заглавия. Например, по заголовку «В паутине обмана» («УК», №11 от 16.03.2023)                   6-классники предполагают (сохранён авторский стиль): «подозрительные просьбы», «мошенничество», «звонки от незнакомых лиц», «развод пенсионеров на деньги», «человек – муха, мошенник – паук». И не ошибаются! При этом учитель, выбирая для анализа подобную статью, реализует профилактическую работу (о которой детям не обязательно рассказывать, они сами поймут).
Приём «Мозговой штурм» - актуализация знаний и опыта, имеющих отношение к теме. Например, статья «За чистоту надо бороться»  («УВ» №07 от 18.02.2023) поднимает актуальные вопросы экологии родного края, вклад каждого жителя неоценим. Вопрос «Что мы можем, чтобы планета не страдала от мусора?» должен натолкнуть детей на глубокие размышления и начать формирование ответственного отношения к природе.
Приёмы «Читаем и спрашиваем», «Карусель вопросов», «Толстые и тонкие вопросы» нацелены на анализ содержания прочитанного текста, формулирование вопросов по его содержанию. Вопросы могут быть направлены одноклассникам, учителю.  Этот приём целесообразно применять в работе с небольшим коллективом учащихся, поэтому применяем деление класса на группы, пары. 
«Диалог с автором» - приём для воспитания вдумчивого читателя. Он заключается в составлении вопросов для автора (интервью).  Предполагается, что ученик будет глубоко заинтересован содержанием статьи, что вызовет желание узнать мотивы, настроение автора материала. 
«Прочитай-ка!» - чтение текста вслух с выбором соответствующей интонации – приём для развития не только умения читать, хотя оно первично. Читателю необходимо понять настроение автора статьи и попытаться выразить его при чтении (осуждение, сочувствие, радость, печаль, грусть и т.д.), проявить творческие начало.
В нашей школе проходят Недели Функциональной  грамотности. День читательской грамотности закреплён за учителем русского языка и литературы. Наряду с другими формами работы я использую формат игры-занятия «Изба-читальня», в течение дня ученики не столько читают газеты, сколько УЧАТСЯ ЧИТАТЬ. Считаю, что это мероприятие  можно назвать образовательным событием, т.к. это форма взаимодействия с детьми, которая работает на формирование учебных и личностных компетенций школьников, способствует их развитию.  
Читательская грамотность — это фундаментальная база функциональной грамотности. Её развитие не останавливается ни на одном этапе обучения. К сожалению, самостоятельное чтение у современных учеников практически отсутствует. «Я не люблю читать!» - заявляют они. Им в ответ хочется спросить: «А умеете ли?»
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