ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
17 октября 2024 г. на базе МБОУ «Ульяновская СОШ» состоялся семинар районного методического объединения учителей иностранного языка Устьянского муниципального округа Архангельской области по теме «Современный урок иностранного языка в условиях обновленных ФГОС». На заседании присутствовали 19 учителей иностранного языка из 13 школ округа. Семинар был проведен в форме современного урока: с этапами целеполагания, актуализации, новых знаний, закрепления материала, с домашним заданием и рефлексией.
Руководитель РМО Дуганова Евгения Владимировна напомнила присутствующим учителям о требованиях к современному уроку так, чтобы он был эффективным и продуктивным, об основных этапах современного урока согласно ФГОС.
Учитель английского МБОУ «Ульяновская СОШ» Акулова Людмила Николаевна провела открытый урок английского языка по теме «Моя любимая еда» в 3 классе. На уроке обучающиеся выполняли разные виды работ. Учитель умело применяла разные средства обучения. Урок был выстроен в соответствии с современными требованиями к уроку. Все этапы урока присутствовали.  
Учитель английского языка МБОУ «ОСОШ № 1» Истоцкая Любовь Николаевна представила свой опыт работы по теме: «Речевая зарядка на современном уроке английского языка в условиях обновленных ФГОС». Где рассказала о важности  речевой зарядки на уроке английского языка, поделилась своими наработками с коллегами, показала небольшие видео-фрагменты своих уроков.
Учитель английского языка МБОУ «ОСОШ № 2»  Зайцева Алена Владимировна показала для присутствующих учителей мастер-класс по теме: «Динамические паузы как неотъемлемый элемент современного урока английского языка в условиях обновленных ФГОС» и провела с присутствующими на семинаре учителями несколько физкультминуток.
Учитель МБОУ «Березницкая ОГ» Букарева Ольга Борисовна представила свой опыт работы по теме: «Работа с флеш-картами на современном уроке английского языка в условиях обновленных ФГОС» и наглядно показала, как она работает с флеш-картами на своих уроках, поделилась наработанным материалом с присутствующими коллегами. Учителя сами попробовали себя в роли учеников.  
Учитель иностранного языка МБОУ «ОСОШ № 1» Дуганова Евгения Владимировна выступила со своим опытом работы по теме: «Домашнее задание как один из факторов повышения качества обучения на современном уроке английского языка в условиях обновленных ФГОС» и  представила свои виды и формы домашнего задания, способы проверки домашнего задания,  критерии его оценивания,  показала необходимость и эффективность домашнего задания для повышения качества обучения.
Учителя английского языка МБОУ «ОСОШ № 2» Зайцева Алена Владимировна и Шумилина Алена Николаевна провели открытое внеклассное мероприятие по английскому языку между командами 8-9 классов по теме «Игра на командообразование ‘Dream Team Game’». Игра получилась интересной, задания были разнообразные. В особенно трудных заданиях во время игры присутствующие учителя в качестве экспертов помогали командам.
Учитель английского языка МБОУ «ОСОШ № 2» Шумилина Алена Николаевна показала мастер-класс по теме: «Этап рефлексии на современном уроке английского языка в условиях обновленных ФГОС». Учитель научила присутствующих педагогов своим методам и приемам рефлексии на уроке и провела с учителями некоторые свои приемы рефлексии. Представила, как можно использовать искусственный интеллект для проведения рефлексии.
Также на семинаре подвели итог мероприятия для обучающихся «Ителлектуальная игра для 9-11 классов», уточнили условия и сроки проведения мероприятий для обучающихся в 2024-2025 учебном году.
Провели рефлексию семинара и оценили его работу на «отлично». День получился очень насыщенным и интересным. Все устали, но остались довольны, получили массу новых творческих идей и заряд позитива. Думается, что каждый присутствующий педагог на семинаре получил новую информацию для себя, а значит - цель семинара достигнута.
Все учителя, которые давали открытые уроки и мероприятия, а также представляли свой опыт, показывали мастер-классы – большие молодцы! Всем огромное спасибо за транслирование опыта и новые идеи!
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