Информационный бюллетень

11 апреля на базе МБОУ «Березницкая ОГ» прошёл педагогический десант Содружества классных руководителей по теме: «Классное воспитание: от традиций к инновациям». Мероприятие объединило и классных руководителей, и советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. 
[bookmark: _GoBack]На мероприятии собрались 66 педагогов из образовательных учреждений Устьянского муниципального округа, а также из г. Архангельск, г. Северодвинск, г. Новодвинск.
На торжественном открытии участников поприветствовала первый заместитель начальника управления образования Темежникова Ирина Дмитриевна. Директор гимназии Данилова Анна Викторовна рассказала о старых и новых традициях своего учреждения. Участники уже успели восхититься нетипичным школьным звонкам – мелодичным песням, которые каждый месяц посвящены определенной теме. Апрель – космосу, разумеется. 
Белозерова Ирина Евгеньевна рассказала о важности взаимодействия педагогов и объявила, что отныне Устьяны – полноправный участник Содружества с муниципальным координатором в лице Шумилиной Алены Николаевны, учителя английского языка «ОСОШ № 2». К приветственным словам присоединилась Корельская Елена Александровна, главный эксперт отдела реализации проектов в сфере патриотического воспитания граждан, ФГБУ «Российский детско-юношеский центр». Она также впервые в Устьянах, как и большинство команды педдесанта. 
Программа дня предусматривала плотную работу. Вначале, для гостей был проведён краткий экскурс «Побаем и попляшем по-устьянски», организованный сотрудниками Устьянского краеведческого музея Пуляевым Анатолием Сергеевичем и Соболевой Натальей Игоревной, а также Ивойловой Верой Николаевной, руководителем клубного формирования по фольклору Устьянского центра народного творчества. Гости окунулись в колорит и напевность Устьянского говора. Тем временем, педагоги из Устьян участвовали в мастер-классе «Открытка ветерану», который проводили Макаровская Юлия Владимировна, советник директора по воспитанию, и Шестакова Екатерина Леонидовна, учитель химии и биологии Киземской школы. 
Далее были представлены выступления по трём направлениям.  
Классные руководители начальных классов заслушали выступления педагогов:
- Летовальцевой Юлии Игоревны («СОШ № 6», г.Новодвинск)  по теме «Использование эксперимента как активного метода обучения в начальной школе», 
- Гладковой Ирины Валерьевны («СОШ № 6», г.Новодвинск) – «Работа с одарёнными детьми», 
- Павловской Любови Владимировны и Перьевой Натальи Валентиновны («СОШ № 7», г.Новодвинск) – «Мариинские классы – вопросы духовно-нравственного воспитания», 
- Данюковой Екатерины Александровны («СШ № 11», г.Архангельск) – «Методический приём раскрытия понятия через каждую букву этого понятия», 
- Змётной Татьяны Николаевны («СОШ № 6», г.Новодвинск) – «Фотоквест во внеурочной деятельности», 
- Белозеровой Ирины Евгеньевны («СОШ №3», г.Новодвинск), 
- Дятлевой Даниелы Романовны («СШ № 11», г.Архангельск) – «Классный журнал как инструмент сплочения коллектива». 
Педагоги из Октябрьского также представили свои воспитательные практики: 
- Пеньевская Вера Николаевна («ОСОШ № 1») – «Практика формирования классного коллектива через систему традиционных мероприятий», 
- Антонова Ирина Владимировна («ОСОШ № 2») – «Орлёнок-хранитель истории» в рамках программы «Орлята России». 
Классные руководители 5-11 классов делились не менее актуальными наработками:
- Вохминова Валентина Александровна, директор «СШ № 11» выступила по теме «Профильное обучение в школе», 
- Бобрецова Елена Ивановна («Новодвинская гимназия») – «Значение регионального содержания в патриотическом воспитании обучающихся», 
- Лешукова Ирина Владимировна («ОСОШ № 2») – «Патриотизм: воспитание делом», 
- Чокоева Елена Александровна («ОСОШ № 1») – «Роль классного руководителя в формировании гражданской позиции через социальное проектирование в рамках подготовки  участников конкурса «Я – гражданин России». 
А Некрасова Наталья Сергеевна («СОШ № 21», г. Северодвинск) подготовила интересный мастер-класс «Визуальное искусство при работе с текстом. Цветотерапия для сердца».
Все выступления затрагивали важные стороны работы классных руководителей и обладали практической значимостью. Каждое выступление вдохновляло на дальнейшую работу. 
У советников по воспитанию, тем временем, был организован круглый стол «Встреча советников «без галстуков». 
- Корельская Елена Александровна обсудила с  коллегами из Устьян направления деятельности и проблемы, возникающие при их реализации. 
- Велютина Ольга Владимировна («Малодорская СОШ») выступила по теме «Мультистудия – одна из форм воспитательной среды».
- Чеснокова Галина Николаевна («ОСОШ № 2») – «Советник по воспитанию + классный руководитель. Невозможное возможно?». 
Обмен опытом сменился на методическую мастерскую, где классные руководители начальных классов совместно с советниками директора по воспитанию прониклись выступлением Смирновой Вероники Сергеевны, ведущего эксперта отдела реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания граждан (ФГБУ «Российский детско-юношеский центр») по теме «Взаимодействие участников программы «Орлята России». Наставничество в программе «Орлята России». 
Классные руководители 5-11 классов ощутили полнейший восторг от педагогического стенд-апа Романовской Елены Васильевны, ведущего эксперта отдела реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания граждан (ФГБУ «Российский детско-юношеский центр»). «Позитивная профилактика в системе работы с детьми, состоящими на различных видах учета» заставила и посмеяться и задуматься над существующими методами воспитания.
Не менее ошеломительный успех был у интерактивной лекции Орловой Елены Викторовны, директора Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников АО ИОО, «Профилактика профессионального выгорания».
Завершающим пунктом стала методическая игротека. Корельская Елена Александровна и Молева Ирина Алексеевна (ФГБУ «Российский детско-юношеский центр») провели деловую игру «Выстраиваем маршрут взаимодействия: советник по воспитанию - классный руководитель». 
А педагоги из Новодвинской гимназии (Конюхова Екатерина Сергеевна, Давыдова Надежда Васильевна, Бобрецова Елена Ивановна, Редькина Татьяна Альбертовна) устроили методический квиз «За полчаса до весны: искусственный интеллект против естественного интеллекта». Все мероприятия прошли на «ура». Все участники были так увлечены, что день пролетел незаметно. 
Во время рефлексии было сказано много тёплых слов и положительных отзывов в адрес гостей и организаторов мероприятия. Приятным бонусом стала экскурсия в Ледовый дворец в с.Березник, где участники педдесанта познакомились со спецификой тренировочного процесса юных хоккеистов. Гости были приятно удивлены материально-технической базой дворца. 
Педдесант запомнится всем участникам, потому что было только представленный опыт нуждается в транслировании и продолжении. 
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