Информационный бюллетень
14 ноября 2024 года на базе МБОУ «Ульяновская СОШ» состоялся семинар для руководителей интеллектуальных клубов по теме «Тренировка в интеллектуальном клубе - важная составляющая подготовки команды».
   	На семинаре присутствовало 11 педагогов, занимающие интеллектуальными играми из  8 образовательных учреждений района: СП «УДЮЦ» МБОУ «ОСОШ №2», МБОУ «ОСОШ №2», МБОУ «ОСОШ №1», ГАПОУ АО «Устьянский индустриальный техникум», МБОУ «Ульяновская СОШ», МБОУ «Устьянская СОШ », МБОУ «Киземская СОШ», МБОУ «Малодорская СОШ». Педагог Ганькова Елена Геннадьевна, педагог дополнительного образования МАОУДО ДЮЦ, г. Северодвинск., представила выступление в видеоформате. 
Программа семинара была интересная, разнообразная, включены мероприятия разного формата: круглый стол, деловая игра, выступления, мастер-классы.
Открыла семинар Шулятикова Виктория Николаевна, педагог – организатор СП «УДЮЦ» МБОУ «ОСОШ №2», руководитель интеллектуальной лиги, руководитель семинара. Представление педагогов было организовано по структуре «Шесть вопросов для руководителя клуба, команды» с целью анализа деятельности педагогов интеллектуального творчества, выявления положительных векторов и проблемных моментов. Руководителем семинара был представлен план игр на текущий год, проанализирована игровая компетентность команд по первому сыгранному турниру: существенно увеличился показатель взятых вопросов. 
Пачин Александр Сергеевич, МБУК «УРКЦ», заместитель директора по творческой деятельности, педагог дополнительного образования, тренер МБОУ «ОСОШ №2». Педагог рассказал о видах вопросов в интеллектуальных играх: классические, с заменой, с пропусками, с экраном, аудио/ видео вопросы, черный ящик, блиц, дуплет. В формате презентации были представлены методы взятия вопросов ЧГК с примерами. Руководители команд в рамках тренировки прокачали свои логические навыки.
Ганькова Елена Геннадьевна (видеоформат), педагог дополнительного образования МАОУДО ДЮЦ, г. Северодвинск. Познакомила с системой лиговых игр Северодвинского клуба «Черный квадрат»: высшая лига -10-11, 1 лига – 9 кл., 2 лига - 8 кл., 3 лига - 5 -7 кл. Педагоги Северодвинска сами создают пакеты лиговых игр, опираясь на исторические и культурные аспекты своего региона, использую доступные интернет - контенты для детей, мультфильмы и фильмы. Была продемонстрирована игра 3 лиги: медиа -конкурс «Чьи это родители». Задание: по кадру из мультфильма, где представлены родители, назвать имя ребенка мультфильм. Задания блока «Калейдоскоп»: анаграммы, перевертыши-пословицы, 5 или 7, эрудит – лото.
Попова Алена Евгеньевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Ульяновская СОШ», показала тренировку в интеллектуальном клубе «Эрудит» в форме игры «Интеллект+». В игре участвовали 4 команды: 2 команды школьников - «Извилина U» и «УЛschool», 2 команды педагогов. Игра была посвящена году семьи и состояла из нескольких раундов: мульт - раунд «Продолжи фразу», «Народная мудрость» - допиши пословицу, физкультминутка на внимательность, «Родственные отношения» - задачи по тематике, «Черный ящик» с загадкой про матрёшку. Тренировка получилась очень насыщенной, все получили подарки.  
Илатовская Екатерина Юрьевна, ГАПОУ АО «Устьянский индустриальный техникум», преподаватель интеллектуального клуба «Игры разума». Преподаватель рассказала о тренировочном процессе со студентами техникума. Подготовка команд проходит по различным дисциплинам: русский язык, финансовая грамотность, история России, ОБЖ, информатика. Тренировочные игры проводятся в форме тестов. Познакомила с разными видами разминочных заданий: найди лишнее число, найди животное, числа на экране.
Корзюк Ольга Геннадьевна, старший методист СП «УДЮЦ» МБОУ «ОСОШ №2», провела мастер – класс для педагогов по теме: «Игры на развитие креативного мышления в интеллектуальном творчестве». Вместе с коллегами разобрались в понятиях: креативное мышление, креативность, творчество. Для создания мотивации посмотрели фрагмент видео «Креативность». Поучаствовали в тесте на выявление уровня креативности. Рассмотрели игры и упражнения на развитие надсмотренности, тренировку воображения, тренировку изобретательности. Пришли к выводу, что на семинаре собрались самые креативные и творческие педагоги.
По традиции конечным этапам стала рефлексия. Гончарова Ольга Владимировна, педагог – организатор СП «УДЮЦ» провела мастер- класс прошел в формате «Что? Где? Как?». Понятие «рефлексии» представлено в разных интерпретациях. Познакомились с не традиционными приемами, методами и видами рефлексии, потренировались формате «Что? Где? Как?».
Участники семинара креативили, делились опытом, играли, добавили в свою копилочку новые креативные формы.            
Кроме представления опыта работы, все педагоги приняли участие в обсуждении проблемных вопросов по интеллектуальному направлению. Обсудили тематику на следующий семинар для руководителей интеллектуальных клубов.


Руководитель семинара по интеллектуальным играм Шулятикова В.Н.	
