ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

18.10.2024 года на базе МБОУ Березницкая ОГ" филиал "Едемская ООШ имени Р.Шаниной" прошло заседание районного методического объединения учителей географии, биологии, химии по теме: "Связь учебных предметов ЕНЦ с реалиями современной жизни".
Программа заседания была насыщена мероприятиями, проводимыми в форме презентации собственного опыта работы, экскурсии в школьный краеведческий музей, а также педагоги посетили урок географии в 7 классе  и урок химии в 8 классе. В РМО приняли участие 22 педагога из различных школ района.
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Открыла работу заседания Вилачева Марина Васильевна, руководитель РМО, учитель биологии/химии МБОУ "Бестужевская СОШ".  Она проинформировала педагогов с планом работы РМО, озвучила вопросы, по которым необходимо принять решения и познакомила с особенностями преподавания учебных предметов ЕНЦ с учётом современной действительности.

[bookmark: _GoBack]Учитель биологии/географии МБОУ "Березницкая ОГ" филиал "Едемская ООШ им.Р.Шаниной" Мирошникова Елена Владимировна показала открытый урок географии в 7 классе по теме "Атмосферное давление и осадки на разных широтах". На уроке учитель показала особенности работы в классе с малым количеством детей. Учащиеся изучили причины формирования областей высокого и низкого давления на Земле, как атмосферное давление влияет на количество выпадающих осадков. Провели анализ климатической карты и определили атмосферное давление и количество осадков в Архангельской области.
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Урок химии в 8 классе на тему "Физические и химические явления. Химические реакции", проведённый педагогом МБОУ "Березницкая ОГ" филиал "Едемская ООШ им.Р.Шаниной" Федоровой Анастасией Сергеевной перенёс и учащихся, и педагогов во Вселенную Гарри Поттера.  Получая волшебные письма с заданиями, учащиеся заполняли схемы, выполняли практические задания. Анастасия Сергеевна показала, как можно использовать технологию "Сторителлинг" (технология преподавания через погружение в историю) при изучении химии. 
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Выступление учителя биологии МБОУ "ОСОШ №1" Поповой Ольги Валерьевны по теме "Преподавание биологии в условиях современной жизни" показало, как важно жить в ногу со временем и использовать современные Интернет-ресурсы. Присутствующие с удовольствием выполнили задания с использованием QR-кодов. Отметили эффективность применения данных приёмов для повышения качества обучения.
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Коробицына Екатерина Владимировна учитель географии МБОУ "Бестужевская СОШ" поделилась опытом работы по теме "Объединение реальности и учебного предмета через игровую технологию". Обилие информации из сети Интернет формирует у учащихся клиповое мышление, при котором информация воспринимается фрагментарно, короткими кусками и яркими образами, ребёнок не может сосредоточиться и постоянно перескакивает с одного на другое. Екатерина Владимировна показала целесообразность использования игровых приёмов при обучении географии. Педагогам была предложена игра, в ходе которой нужно было не только узнать зерновые культуры по фотографии и определить страны-поставщики, но разобраться с тем, какую крупу получают из семян данных культур. 
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Коряпин Иван Иванович учитель географии/биологии/химии МБОУ "Илезская СОШ" представил опыт работы по теме "Применение знаний, полученных на уроках биологии, географии, химии в повседневной жизни". Педагог показал какие приёмы использует на уроках, чтобы связать изучаемые темы с реальной жизнью. Познакомил с оборудованием ЦЛ по физиологии. 
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Волова Ольга Николаевна учитель географии МБОУ "Березницкая ОГ" поделилась опытом работы по теме "География для жизни и жизнь для географии". Педагог показала какие приёмы использует на уроках географии для мотивации учащихся, рассказала, каким образом географические знания помогают в жизни. Во время проведения блиц-опроса о городе Санкт-Петербург за каждый правильный ответ педагоги получали приз: конфеты "Ленинградские".
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Между выступлениями педагогов руководитель РМО Вилачева Марина Васильевна знакомила присутствующих с различными материалами из газет и журналов, которые можно использовать на уроках биологии, географии и химии. После выступлений каждый педагог на стикерах рисовал символ того, что запомнилось или поразило во время выступления. Таким образом педагоги познакомились с современным приёмом "Скрайбинг", позволяющим запоминать информацию с помощью значков - набросков. Итогом работы стало создание буктрейлеров выступлений коллег.
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После выступлений педагогов учитель химии МБОУ "Березницкая ОГ" филиал "Едемская ООШ им. Р.Шаниной" Федорова Анастасия Сергеевна провела экскурсию в школьный краеведческий музей по теме "Она завещала нам песни и росы". Педагог познакомила с основной экспозицией музея, рассказала о малоизвестных фактах из жизни Р.Е.Шаниной, показала наиболее ценные экспонаты: немецкую листовку, снайперский прицел.
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Заседание прошло интересно, полезно, насыщено, эффективно.
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Руководитель РМО учителей естественно-научного цикла - Вилачева М.В.
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