
Заседание учителей начальных классов Устьянского округа
в МБОУ «ОСОШ №1»


19 декабря 2024 г. учителя начальных классов провели заседание в Октябрьской СОШ № 1 по теме «Основные составляющие современного урока, влияющие на качество образовательных результатов в начальных классах». Присутствовали 29 педагогов. 
            В ходе заседания педагоги заслушали информацию об основных показателях эффективности урока, которые оказывают влияние на качество образовательных результатов в начальной школе.
      Учителя Устьянского округа, присутствующие на открытых уроках: русского языка по теме «Правописание суффиксов и приставок», (Печинина Светлана Николаевна, учитель начальных классов), литературного чтения по теме «Знакомство со строчной и заглавной буквами Ч, ч. Звук [ч’]. Сочетания ЧА — ЧУ», (Белозерова Татьяна Брониславовна, учитель начальных классов), окружающего мира «Из чего что сделано», (Лазорик Татьяна Николаевна, учитель начальных классов),  отметили умение педагогов начальных классов школы №1 создавать на уроках условия для активной учебно-познавательной деятельности обучающихся, умение формировать и развивать универсальные учебные действия, строить занятия с учетом индивидуальных, возрастных, психологических, физиологических особенностей обучающихся, умело создавая атмосферу доверия, одобрения, поддержки, сотрудничества и здоровьесбережения, помогая детям поверить в себя, развивая у них навыки, которые пригодятся не только в учёбе, но и в жизни.
Учителя округа поделились с коллегами опытом работы: Петрова Ирина Александровна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №1» по теме «Дифференциация обучения как один из факторов повышения качества образования»», Андреева Ольга Александровна, учитель начальных классов МБОУ «Начальная школа-детский сад М. Монтессори»» по теме «Целеполагание, как ключ к успешному уроку», Андреева Ирина Александровна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №2» по теме «Использование приемов оценивания на уроках в начальных классах», Бурцева Валентина Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №1» по теме «Домашняя работа в соответствии с ФГОС НОО: виды, формы, дозирование».
[bookmark: _GoBack]	Для педагогов проведены мастер-классы: по теме «Шестиугольное обучение «Гексы» как один из приёмов развития критического мышления» (Бобина Наталья Викторовна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №1»), по теме «Формирование универсальных учебных действий на уроках в начальной школе», (Юращук Елена Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №1»), по теме «Создание и применение электронных образовательных ресурсов для повышения качества образования в начальной школе», (Форманчук Людмила Витальевна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №1»).
	       Учителя школ Устьянского округа благодарят коллег и администрацию школы №1 за теплый прием и предоставленную возможность обмена опытом по интересующей теме заседания. 
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