Информационный бюллетень
6 февраля на базе МБОУ «Березникая ОГ» состоялось очередное заседание школы молодого учителя.  Всех собравшихся молодых учителей радушно приветствовала директор гимназии, Данилова Анна Викторовна, она познакомила присутствующих с образовательным учреждением, его историей и новыми достижениями. 
В ходе заседания молодые педагогам предстояло посетить открытые уроки и мастер классы, заслушать выступления коллег. Так, Истомина Юлия Николаевна, учитель МБОУ «Октябрьская СОШ №1» продемонстрировала урок английского языка у обучающихся 5 класса, а Гордиенко Валерия Сергеевна, учитель МБОУ «Октябрьская СОШ №2», урок информатики у 7 класса. 
Учитель начальных классов Овсянникова Ирина Николаевна, призер районного конкурса «Воспитать человека» в номинации «Наставник» провела мастер класс по теме «Развитие гибкости мышления». Знания, полученные в ходе него, помогут молодым специалистам научиться мыслить нестандартно, эффективно решать возникающие проблемы, генерировать новые идеи.
 Филинцева Зинаида Николаевна, учитель «Киземской СОШ» поделилась опытом организации проектной деятельности на уроках и во внеурочное время по предмету физика, а также наглядно продемонстрировала созданные под ее руководством продукты проектов. Сумарокова Надежда Анатольевна, учитель начальных классов «Березницкой ОГ» продемонстрировала интересную форму работы с обучающимися, использование дидактических игр по русскому языку. Голенева Анна Анжеевна, советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями МБОУ «Березницкая ОГ» и обучающиеся 5 класса показали мероприятие по развитию и внедрению волонтерской деятельности «Возьми свое сердце- отдай его людям». 
 	Реймер Людмила Владимировна, руководитель ШМУ познакомила молодых педагогов с организации деятельности учителя при подготовке к аттестации педагогов. Закончили заседание мотивационной беседой с Даниловой Анной Викторовной, директором Березницкой гимназии, в ходе которой узнали рецепт вкусного и полезного урока. 
[bookmark: _GoBack]Выражаем благодарность коллективу МБОУ «Березницкая ОГ» за активную помощь в организации и проведении данного заседания школы молодого учителя.
