
Заседание учителей начальных классов Устьянского округа
в МБОУ «Илезская СОШ»

18 марта 2025 г. учителя начальных классов провели заседание в Илезской СОШ по теме «Проектирование современного урока в аспекте реализации ФГОС НОО: от замысла к действию». Присутствовали 19 педагогов. 
            В ходе работы педагоги заслушали информацию об алгоритме проектирования современного урока с точки зрения требований ФГОС НОО, а также о профессиональном и личностном росте учителя, что существенным образом оказывает влияние на качество образовательных результатов в начальной школе. 
      Учителя Устьянского округа, присутствующие на открытых уроках: математики по теме «Единицы длины: сантиметр, дециметр, установление соотношения между ними. Дециметр», (Чечётко Ольга Ивановна, учитель начальных классов), изобразительного искусства по теме «О чем говорят украшения: рисуем украшения для злой и доброй феи, злого колдуна, доброго воина», (Иевлева Оксана Алексеевна, учитель начальных классов), окружающего мира «Полезные ископаемые родного края: характеристика, использование в хозяйственной деятельности региона», (Качан Ирина Николаевна, учитель начальных классов), окружающего мира «Характеристика природных зон России: тундра. Связи в природной зоне», (Шляхтина Наталья Николаевна, учитель начальных классов), отметили умение педагогов Илезской школы создавать на уроках условия для активной учебно-познавательной деятельности обучающихся, стремление развивать универсальные учебные действия каждого ученика, строить занятия с учетом индивидуальных, возрастных, психологических, физиологических особенностей обучающихся, умело создавая атмосферу доверия, одобрения, поддержки, сотрудничества и здоровьесбережения, помогая детям поверить в себя, развивая у них навыки, которые пригодятся не только в учёбе, но и в жизни.
Педагоги поделились опытом работы: Кунашенко Надежда Дмитриевна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №2» по теме «Создание проблемы и её решение на уроках математики в начальной школе», Сумарокова Надежда Анатольевна, учитель начальных классов МБОУ «Березницкая ОГ» по теме «Учебные адаптации и модификации: как помочь ученику с ОВЗ успешно осваивать программу», Кулакова Жанна Семёновна, учитель начальных классов МБОУ «Ульяновская СОШ» филиал «Ростовская ОШ» по теме «Аттестация педагога – профессиональный и личностный рост». В ходе выступления по теме «Интеллектуальная игра как средство всестороннего развития личности», (Юращук Елена Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «ОСОШ №1»), для учителей проведена игра. 
[bookmark: _GoBack]Педагоги получили возможность участвовать в мастер-классах: по теме «Эффективные приёмы формирования функциональной грамотности в начальной школе» (Дубасова Алёна Сергеевна, учитель начальных классов МБОУ «Ульяновская СОШ» филиал «Ростовская ОШ»), по теме «Знакомые – незнакомцы», (Молчановская Александра Алексеевна, учитель начальных классов МБОУ «Березницкая ОГ»). 
		Учителя школ Устьянского округа благодарят коллег и администрацию МБОУ «Илезская СОШ» за теплый прием и предоставленную возможность обмена опытом по интересующей теме заседания. 
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