ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

13.03.2025 года на базе МБОУ «Бестужевская СОШ» состоялось заседание творческой группы  учителей физики по теме ««За страницами учебника физики»: новый взгляд на методику организации внеклассной работы по предмету». Программа заседания была представлена следующими мероприятиями:  открытое внеклассное мероприятие в 9 классе, практикум для педагогов, консультация, выступления.
 В работе ТГ приняли участие 9 педагогов из различных школ Устьянского муниципального округа: МБОУ «ОСОШ № 2», МБОУ «ОСОШ № 1», МБОУ «Устьянская СОШ», МБОУ «Малодорская СОШ», МБОУ «Березницкая ОГ», МБОУ «Строевская СОШ» филиал «Плосская ООШ», МБОУ «Илезская СОШ», МБОУ «Киземская СОШ» филиал МБОУ «Лойгинская ООШ», МБОУ «Бестужевская СОШ».
Заседание методического объединения прошло под руководством Коптяковой Ирины Николаевны -  учителя физики МБОУ «ОСОШ № 2».  
                                                                                      
Руководитель ТГ представила вниманию учителей физики программу курса внеурочной деятельности «Естественно – научная грамотность: учимся для жизни. Физическая компонента», ориентированного на обучающихся 8 класса. Спикер в своём выступлении обратила внимание на назначение курсов внеурочной деятельности и внеклассных мероприятий, представила целевые установки курса и его содержание, рассказала об источниках информационного наполнения занятий курса. Ирина Николаевна посоветовала коллегам использовать материалы банка заданий по формированию функциональной грамотности, банка заданий для подготовки к ОГЭ по физике, материалы УМК Н. А. Родиной и С. В. Громова. Педагогом были представлены фрагменты отдельных занятий курса по отдельным темам.
Щукина Наталья  Александровна  - учитель физики МБОУ «Бестужевская СОШ» провела открытое внеклассное мероприятие в 9 классе по теме «На пути к ОГЭ». В качестве формы его проведения был выбран квест. Содержание мероприятия ориентировано на тему «Выталкивающая сила. Плавание тел». Тема выбрана не случайно. Она имела непосредственное отношение к общешкольной декадной теме «Всемирный День аквариумных рыб». Методической целью мероприятия было создание условий для организации самооценки уровня освоения темы «Выталкивающая сила. Плавание тел» в контексте специфики ОГЭ по физике. Легенда квеста заключалась в необходимости наполнения выбранного аквариума рыбками, которые нужно было приобрести в различных зоомагазинах. Валютой являются баллы, заработанные за решение различных типов заданий. В ходе квеста участникам были предложены самые разные вопросы и задачи по заявленной теме, включая экспериментальное. На мероприятии установилась доброжелательная психологическая обстановка, поддерживаемая желанием победить и заполнить обитателями аквариум. Мероприятие получили отличную оценку коллег. 
Коптякова Ирина Николаевна  провела консультацию по подготовке обучающихся к сдаче ОГЭ по физике с учётом анализа результатов экзамена на уровне региона за последние три учебных года.  Спикер обратила внимание на наличие учеников, не справившихся с работой, и обозначила возможные причины этому. Были озвучены рекомендательные мероприятия по уменьшению числа обучающихся, не сдавших экзамен. Также педагог привела по несколько примеров рекомендованных приёмов из собственной практики: ассоциации, карточки-подсказки, работа с текстом, работа с графиками.
Щукина Наталья Александровна - учитель физики, Вилачева Марина Васильевна - учитель биологии и химии, Коробицына Екатеринаа Владимировна - учитель географии МБОУ «Бестужевская СОШ» организовали довольно продолжительный информационно и практически наполненный практикум для педагогов по теме «Возможности использования оборудования центра «Точка роста» естественно - научной направленности для организации внеклассной работы». Члены ТГ окунулись в атмосферу естественно-научного творчества и исследований, почувствовали себя на месте учеников, работающих с современным оборудованием, которое по-новому позволяет взглянуть на физический эксперимент и требует наличия новых компетенций, быстроты реакции, развитой любознательности и внимания. Для выполнения заданий практикума понадобились знания физики, химии и биологии. Огромная благодарность педагогам за такую объёмную подготовку, чёткую организацию и собственную заинтересованность в деле!
Ергина Надежда Васильевна - учитель физики МБОУ «Малодорская СОШ» рассказала о возможностях оборудования центра «Точка роста», открытого на базе ОО. Педагог продемонстрировала содержание комплектов оборудования, обозначила перечень работ, выполнение которых возможно с его применением. Надежда Васильевна привела примеры использования оборудования во время проведения уроков по различным темам и внеурочных занятий. Педагог подчёркивает новизну и современность оборудования, что привлекает обучающихся к работе с ним. 
[bookmark: _GoBack]Полоскова Ксения Ивановна - учитель физики МБОУ «Киземская СОШ» филиал «Лойгинская ООШ» представила вниманию слушателей поэтапную подготовку к проведению внеклассного общешкольного мероприятия «Неделя физики». Спикер поделилась с содержанием мероприятий каждого дня предметной недели, указала на наиболее удачные моменты мероприятий. Ксения Ивановна подчеркнула важность проведения подобных мероприятий с целью повышения мотивации обучающихся к изучению физики и развитию их познавательного интереса к предмету.

Рефлексия проведённого заседания показала, что работа заседания ТГ оказалось плодотворной. 
Руководитель ТГ учителей физики:     И. Н. Коптякова

