Информационный бюллетень

14 апреля на базе филиала «Плосская ООШ» МБОУ «Строевская СОШ»  состоялось заседание творческой группы классных руководителей по теме: «Духовно-нравственное воспитание как одно из ключевых направлений в работе классного руководителя».
На заседании присутствовали 25 педагогов из образовательных учреждений Устьянского муниципального округа: «ОСОШ № 1», «ОСОШ № 2», «Устьянская СОШ», «Березницкая ОГ», «Строевская СОШ», «Малодорская СОШ», «Дмитриевская ООШ», «Бестужевская СОШ», «Едемская ООШ», «Илезская СОШ».
Коллектив «Плосской ООШ» с особым трепетом подошёл к подготовке мероприятия. И им удалось удивить и тронуть всех частников до глубины души. Вниманию были представлены две линии замечательных воспитательных мероприятий:
- Соболева Ирина Юрьевна, классный руководитель 1-3 классов, провела семейную гостиную по теме «Герои нашей семьи: истории в лицах».
- Рыпакова Оксана Борисовна, классный руководитель 7 класса, провела классный час по теме «Прозвища - это скверно?»
- Пушкина Светлана Викторовна, классный руководитель 2-4 классов, также провела классный час по теме «Кто такой патриот?»
- Бобина Лариса Николаевна, классный руководитель 5 класса, показала трогательную театральную постановку «Блокадный сундучок», где актерами выступили и дети, и педагог.
Все мероприятия были настолько продуманными, настолько точными и творческими, что зрителям оставалось только аплодировать и восхищаться.
Также был представлен педагогический опыт:
- Полоскова Антонина Васильевна, учитель начальных классов Строевской СОШ, выступила по теме «Деятельность классного руководителя по духовно-нравственному воспитанию младших школьников в условиях сельской школы».
- Кункова Виктория Владимировна, учитель начальных классов Строевской СОШ, - «Мост между поколениями как ресурс духовно-нравственного воспитания в условиях сельской школы».
- Рыпакова Оксана Борисовна, руководитель филиала «Плосская ООШ» МБОУ «Строевская СОШ», рассказала о «Воспитательной работе в Плосской основной школе: традиции и вызовы времени».
Слушатели отметили самобытность представленного опыта и успешное взаимодействие педагогов с семьями обучающихся, населением и социальными партнерами.
Ибрагимова Надежда Васильевна, учитель музыки Плосской школы, и Пушкин Николай Алексндрович, руководитель клубного формирования Устьянского районного культурного центра, организовали мастер-класс для педагогов «Горница мастеровая как ресурс духовно-нравственного воспитания в сельской школе на примере Плосской ООШ». Участники проверили свои знания в Устьянском говоре, вспомнили названия предметов деревенского быта и поучаствовали в народных играх.
[bookmark: _GoBack]В завершении дня Букарева Ольга Борисовна, классный руководитель 10 класса Березницкой гимназии, поделилась своими впечатлениями от поездки на Форум классных руководителей, рассказала о возможностях, которые даёт форум, о конкурсах и акциях, которые проводятся для классных руководителей на всероссийском уровне. 
Шумилина Алёна Николаевна, руководитель районной ТГ классных руководителей, подвела итоги года по деятельности творческой группы, рассказала о планах на следующий учебный год. Провела рефлексию по итогам дня: педагоги делились своими впечатлениями, начиная своё высказывание на одну из букв слова «Класс». 

Поездка в Плосскую школу принесла удовольствие. Представленные мероприятия и выступления вдохновили на дальнейшую активную воспитательную работу.
Руководитель ТГ классных руководителей – Шумилина А.Н.
