ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

        С 18 апреля по 12 мая 2025 года был проведен открытый заочный конкурс на лучшую творческую работу, посвящённую Великой Победе открытка ветерану к 9 мая «Спасибо Деду за Победу» (Далее – Конкурс). Данный Конкурс проводился в соответствии с планом работы муниципального заседания Ассоциации учителей истории и обществознания, с целью выявления, поддержки и обеспечения возможности самореализации одарённой личности в различных видах деятельности обучающихся средних общеобразовательных школ района, а также воспитание патриотизма посредством творческой деятельности и повышение мотивации у обучающихся к изучению истории, активизации внеклассной и внешкольной воспитательной работы в области художественно-эстетического развития обучающихся.
       Организатор Конкурса – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Октябрьская средняя общеобразовательная школа №1», Базовая школа Октябрьского школьного образовательного округа. Общее руководство подготовкой и проведением Конкурса осуществлялось руководителем Ассоциации учителей истории и обществознания.
В Конкурсе приняли участие обучающиеся 5-11 классов общеобразовательных школ Устьянского района. На Конкурс было представлено 80 работ из 8 школ Устьянского района. 12 педагогов района из разных школ подготовили победителей, призеров и участников Конкурса. Открытки  были выполнены в различной технике и содержали  поздравительный текст. Хочется отметить креативность, эстетичность, грамотность при оформлении работ участниками.
Компетентное жюри в течение нескольких дней оценивало работы участников. Победители и призеры Конкурса награждены Дипломами 1, 2 и 3 степени в двух номинациях: «Открытка», «Открытка-поделка». Остальные участники Конкурса получили сертификат участника. Все педагоги, подготовившие победителей, призеров и участников Конкурса отмечены благодарностями. 
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